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Cens 
en 
sols Procurateur Date Témoins

1

4
Chabourlioux 
(Chabrolho) Marchastel

Jean, Antoine et Géraud de Gieu, frères, fils de feu Anthoine de Gieu 
junior, de Chabourlioux, paroisse de marchastel, reconnaissent tenir 
d'amédée d'Apchon, seigneur et baron dApchon, absent, représenté par 
Pierre Rivet, une maison appelée l'ostal vielh avec une grange et jardin 
contigus, et autres jardins, prés et champs, foret, un talver, au cens 
annuel de 10 sols et 10 cartons de seigle, mesure d'Apchon, et de 10 
cartons d'avoine, une poule et demie, une demie livre de cire 10 Pierre Rivet 27/05/1511

Géraud Rivet, notaire et 
Antoine Vigier de la Croze

1

8
Chabourlioux 
(Chabrolho) Marchastel

Jean Borghade pour une maison appelée l'ostal vieil et jardin contigu,  
jardins, champs, forets, prés, buges, granges doit 35 sols, seigle et avoine 
et trois quart d'une poule. Et pour sa part du pré de la posatas  2 sols et 7 
deniers et un quart de cire 37,5 Pierre Rivet 27/05/1511

Géraud Rivet, notaire et 
Antoine Vigier de la Croze

1

14
Chabourlioux 
(Chabrolho) Marchastel

Jean Borghade, fils de Pierre, lequel renonce à sa puissance paternel, 
faisant pour lui et pour le dit Pierre, pour une maison, une grange, jardins, 
champs, forets, prés, doit 35 sols, 7 cartons de seigle, 7 d'avoine, les trois 
quarts d'une poule. Et pour sa part du pré de la posatas pour 2 sols et 7 
deniers et un quart de cire 37,5 27/05/1511

1

20 Lestampe Marchastel

Géraud de Gieu pour soi et faisant pour Jean Mazeyrac dit Teste, 
reconnaît tenir deux maisons, une grange, jardins, champs, prés, au cens 
annuel de 13 sols 4 deniers, seigle, avoine, cire, demie poule. Plus un pré 
pour 3 sols et 4 deniers. Plus un moulin dans le domaine de Lalapeyre, 
situé sur la Rhue, avec une redevance en grains. Plus le domaine de la la 
Feyde, à Malapeyre avec champs et prés, grange, buges, et autres biens 
en indivision pour 15 sols deux deniers, seigle et avoine 32 Pierre Rivet 28/05/1512

Jean Datrif du Verdier et 
Antoine Fauchier, Tailleur

1

29 Lestampe Marchastel

Ludovic Mazeyrac pour lui et Guillaume Mazeyrac son frère, pour une 
maison, jardin, grange, champ, prés, doit 7 sols, 8 deniers, 4 cartons, 3 
coppes, 3 carterons seigle, 5 cartons, deux carterons avoine, une demie 
poule et le quart d'une livre de cire.   Et pour aussi le domaine appelé del 
sac avec prés, champs et buges,  13 sols 4 deniers, seigle, avoine, le tiers 
d'une oncle de cire, et des fractions de poule 21 Pierre Rivet 28/05/1512

Jean Datrif du Verdier et 
Antoine Fauchier, Tailleur



1
34 Lestampe Marchastel

les habitants de L'Estampe doivent pour une maison acquise des 
Comolet 21 deniers 2

1

34 Lestampe Marchastel

Jean Mazeyrac dit Solhomer fils à feu Antoine, pour soi et pour 
Guillaume Mazeyrac  et pour les héritiers de feu Pierre Mazeyrac, 
reconnaît tenir une maison, une grange avec deux jardins et pré contigu, 
un cellier avec un jardin, un talver, et autres terres, au cens de 9 sols et 
quatre deniers, seigle et avoine, demie poule, le quart d'une livre de cire. 
Plus une buge pour 20 deniers,  Ainsi que le domaine de Lamalapeyre 
avec prés, champs, buges et pâtures pour 4 sols 5 deniers, seigle, avoine, 
cire, et deux seizièmes d'une poule 15,5 Pierre Rivet 28/05/1512

Jean Datrif du Verdier et 
Antoine Fauchier, Tailleur

1

39 Lestampe Marchastel

Antoine Varneyres, tailleur, fils à feu Jean, pour un domaine avec 
maison, grange, jardins, prés, champs, plus un moulin situé au-dessus de 
la Rhue (rivière) dans le domaine de la Feyde avec une buge contigue 
doit une redevance de 3 coppes de seigle, mesure d'Apchon Pierre Rivet 28/05/1512

Jean Datrif du Verdier et 
Antoine Fauchier, Tailleur

1

43 Lestampe Marchastel

Durand Soubry, mari et maître des biens dotaux d'Antonia Varneyres 
tant pour lui que pour son épouse, et pour Antoine Varneyre, fils à feu 
Bertrand et pour Durand Varneyre, fils à feu Michel, pour un domaine qui 
fut celui de feu Michel et Bertand Varneyre, avec une maison, une 
grange, jardins, prés, champs, doit 11 sols, 8 deniers, 6 cartons seigle 4 
cartons d'avoine, deux tiers d'une demie poule, deux tiers d'un quart de 
cire.   Et pour le domaine de Malapeyre avec diverses terres  7 sols, un 
denier, seigle, avoine, trois onces de cire, trois seiziième d'une poule 19 Pierre Rivet 28/05/1512

Jean Datrif du Verdier et 
Antoine Fauchier, Tailleur

1

49 Lestampe Marchastel

Pierre Sorzac, fils à feu Michel pour un domaine à Lestampe avec 
maison, grange, jardin, prés et champs doit  10 sols et 5 deniers, six 
cartons de seigle, cinq d'avoine, une demie poule et un quart de cire 10,5 Pierre Rivet 28/05/1512

Jean Datrif du Verdier et 
Antoine Fauchier, Tailleur



1

53 Lestampe Marchastel

Durand Sorzac pour soi et pour Jean son frère et les héritiers de feu 
Guillaume Sorzac, pour un domaine avec une maison neuve, une grange, 
une autre maison et grange, plus prés, champs et pastorales et forêts 
appelés de la lodeyres, doit 14 sols tournois, 30 cartons et trois coppes de 
seigle, 8 cartons et carterons d'avoine, une poule et une demie livre de 
cire.   Et pour le champ et pré situé dans le domaine des Chazals, une 
coppe de seigle et trois carterons d'avoine. Et pour son domaine situé à 
la Caire avec casale et grange, jardins prés et champs, sept sols trois 
deniers, seigle et avoine, le quart et le demi quart d'une poule. Et pour 
une foret nouvellement acquise 10 deniers 22 Pierre Rivet 29/05/1512

Claude Dumond de la 
Vidal et Antoine Fournier 
dit Chalcho d'Apchon

1

59 Lestampe Marchastel

Me Jean Rode le jeune pour soi et pour Jean Rode, Joanet, son frère 
reconnaît tenir un domaine avec maison neuve, une autre maison, un 
jardin, une grange, casale, prés et champs, pour 10 sols et six deniers, 8 
cartons seigle, six cartons avoine une demie poule et un quart de livre de 
cire. Et un autre domaine appelé des Chazals avec grange, champs prés 
et forets,et casale pour 4 sols deux cartons et trois coppes de seigle, un 
carton, une coppe, un carteron d'avoine et une demie poule. Plus un 
autre domaine à la Caire avec une maison, une casale, et une maison et 
four, champ et pré le cens annuel de 15 sols 8 deniers, seigle avoine, le 
quart et la moitié d'une poule. Et pour une foret nouvellement acquise, 5 
deniers 30,5 Pierre Rivet 29/05/1512

Claude Dumond de la 
Vidal et Antoine Fournier 
dit Chalcho d'Apchon

1

70
La Caire (La 
Cayre) Riom

Jean Chanet, fils à feu Antoine, pour soi et pour Jean, autre Jean, Antoine 
et autre Antoine chanet ses frères, pour un domaine avec maison et 
casale contigu, une autre maison, jardin prés et champs. doit 17 sols, 
seigle, avoine, le quart et la moitié d'une poule 17 Pierre Rivet 29/05/1512

Claude Dumond de la 
Vidal et Antoine Fournier 
dit Chalcho d'Apchon

1

74
La Caire (La 
Cayre) Riom

Jean Rode, pugne,  tant pour soi que pour Pierre et Etienne Rode ses 
frères pour un domaine avec maison, une grange, jardins, prés et 
champs doit 7 sols, 7 deniers, et le tiers d'un denier, seigle avoine et trois 
quart de poule 7,5 Pierre Rivet 29/05/1512

Claude Dumond de la 
Vidal et Antoine Fournier 
dit Chalcho d'Apchon

1
78

La Caire (La 
Cayre) Riom

Austrina Salsaigne et pour Marguerite Rode, sa mère. Une maison et 
jardin contigus, et un pré au cens annuel de 3 deniers .. 3 quarterons de 
seigle, un carterons et demi d'avoine. 0 Pierre Rivet 29/05/1512

Claude Dumond de la 
Vidal et Antoine Fournier 
dit Chalcho d'Apchon



1

80
La Caire (La 
Cayre) Riom

Jean Rode senior, pour soi et pour Marguerita et Jeanne Rode filles de 
feu Pierre Rode - Peyrolo - et Jeanne La Chatoneyre reconnaît tenir un 
domaine à la Caire avec une vieille grange, une autre grange, une 
maison, jardins, prés, champs, plus prés, champ, buge et casale appelés 
des ayeseitos, plus ses parts et portions dans les camps (calmis, vastes 
étendues assez plates ) de la Caire et les patures et communs de la 
Caire. Au cens de 5 sols, 11 deniers, le tiers d'un denier, seigle, avoine, le 
quart d'une poule, 6 Pierre Rivet 29/05/1512

Claude Dumond de la 
Vidal et Antoine Fournier 
dit Chalcho d'Apchon

1

85
Lanion 
(Alaigno) Riom

Antoine Rode, Grino, pour soi et pour Antoine Rode son frère et pour 
Pierre et Jean Rode ses neveux, pour un domaine sitiué au Cros, un pré, 
un champ doit  3 sols, seigle et avoine 3

Antoine 
Sauret 7/06/1512

Antoine Guarinot, prêtre, 
et Jean Fauchier de 
Rochesalesse

1

87
Lanion 
(Alaigno) Riom

Marguerite Chabreyre, veuve de feu Antoine Tautailh, pour soi et pour 
Antoine et Antonia Tautailh et Antoine Chabrier pour le pré et champ du 
Cros doit 3 sols 4 deniers de cens, sans grain 3

Antoine 
Sauret 7/06/1512

Antoine Guarinot, prêtre, 
et Jean Fauchier de 
Rochesalesse

1

89
Lanion 
(Alaigno) Riom

Etienne Brosses pour lui et Robert et Jacques  Brosses ses fils reconnaît 
tenir un domaine à Lanion. Premièrement, la huitième part en indivision 
avec les sept huitième de Martin Pissavy et Jacquette Séguy, héritiers de 
feu Antoine et Pierre Rode, frères, pour deux sols six deniers, seigle et 
avoine, le quart d'une poule et la septième partie d'une poule. Plus la 
8ème partie d'un pré pour 6 deniers, plus deux champs pour du seigle et 
de l'avoine 3

Antoine 
Sauret 7/06/1512

Antoine Guarinot, prêtre, 
et Jean Fauchier de 
Rochesalesse

1
92

Lanion 
(Alaigno) Riom

Jean Rode, Joano, pour une maison, une grange, jardin, doit  3 deniers, 
seigle, avoine, demie quart d'une poule

Antoine 
Sauret 7/06/1512

Antoine Guarinot, prêtre, 
et Jean Fauchier de 
Rochesalesse

1

94
Lanion 
(Alaigno) Riom

Bertrand Rode fils à feu Jean dit Joany, pour une maison, une grange, un 
jardin, un pré, un champ, doit 16 deniers, trois coppes et un carteron de 
seigle, deux coppes et trois carterons avoine et une demie quart de poule 1

Antoine 
Sauret 7/06/1512

Antoine Guarinot, prêtre, 
et Jean Fauchier de 
Rochesalesse

1
96

Lanion 
(Alaigno) Riom

Antoine Rode Rodo, pour une maison, deux granges, jardin et prés,doit 20 
deniers, seigle et avoine, le quart d'une demie poule , non compris ses 
droits sur le moulin de Lanion 2

Antoine 
Sauret 7/06/1512

Antoine Guarinot, prêtre, 
et Jean Fauchier de 
Rochesalesse



1

98
Lanion 
(Alaigno) Riom

Me Martin Pissavy pour soi et pour Jacquette Seguy  sa femme, 
reconnaît tenir le domaine de la comoleyre (ou consoleyre) avec  prés, 
champs pour une cens annuel de 6 sols et 8 deniers, seigle et avoine. Et  
un domaine acquis de feus Pierre et Antoine Rode avec maison, jardin, 
grange et pré et champs pour 17 sols, du seigle et de l'avoine 24

Antoine 
Sauret 7/06/1512

Antoine Guarinot, prêtre, 
et Jean Fauchier de 
Rochesalesse

1

101
Les Chazagous 
et la Caire Riom

Paul Rode, du village de la Rode, pour soi et pour Guillaume Rode son 
frère, pour un domaine avec prés champs et buges doit 20 deniers, Et 
pour un domaine à la Caire avec grange, casale, jardins, champs et prés il 
doit 13 sols, un denier, et le tiers de deux deniers,  du seigle etde l' avoine 
et le tiers d'une demie poule 15 Pierre Rivet 17/06/1512

Jean Sales, notaire, et 
Jean Delolme, senior

1

106
Les Chazagous 
et la Caire Riom

Durand Rode dit… tant pour soi que pour autre Durand Rode son cousin 
et pour Guillaume et Antoine Rode, ses frères pour le domaine des 
Chazals avec pré, champ et buge, un pré, doit 20 deniers…Et pour son 
domaine situé à la Caire avec un grange, un casale, jardins, champs et 
prés, 13 sols un  denier, un tiers de deux deniers, quatre cartons trois 
coppes deux carterons et le tiers de deux quarterons seigle, quatre 
cartons deux carterons et le tiers de carterons d'avoine et la tierce partie 
du tiers d'une poule 15 Pierre Rivet 17/06/1512

Jean Sales, notaire, et 
Claude Salsac

1

110
Les Chazagous 
et la Caire

Antoine Rode, fils à feu Guillaume, pour le domaine des Chazals, champ 
et buge, le pré de Lodeyre, doit 20 deniers, et pour un autre domaine à la 
Caire, un casale, un jardin, champs, prés, grange le cens annuel de 13 sols 
(voir ci-dessus) 15 Pierre Rivet 17/06/1512

Jean Sales, notaire, et 
Claude Salsac

1

114 La Rode Riom

Antoine Rode, Bonno, pour soi et pour Antoine Rode son frère et Jean 
Rode, Juando, pour soi et pour Pierre Rode son frère reconnaissent tenir 
une maison avec deux celliers, une maison nouvelle, une grange, jardins, 
champs et prés, au cens de 5 sols et 6 deniers, seigle et avoine. Plus leur 
domaine situé à Lanion avec champ, pré, grange, pour 8 deniers,  seigle 
et avoine 6 Pierre Rivet 17/06/1512

Jean Sales, notaire, et 
Claude Salsac

1

118 La Rode Riom

Antoine Chabrier dit Coto pour une maison, deux granges, jardins prés et 
champs, ses parts et portions dans le moulin de la Rode doit 5 sols et 6 
deniers. Et pour son domaine à Lanion avec champ, pré et grange 8 
deniers, seigle et avoine 6 Pierre Rivet



1

122 La Rode Riom

Antoine Chabrier dit Marty pour soi et Marguerite Chabrier sa sœur, 
reconnait tenir une maison, deux granges, jardins, prés et champs, et 
leurs parts et portions dans le moulin de la Rode au cens annuel de 5 sols 
et 6 deniers. Plus leur domaine à Lanion avec champ, pré et grange pour 
8 deniers, seigle et avoine 6 Pierre Rivet

1

126 La Rode Riom

Antoine Rode, Bacail, Jean et Pierre Rode, pour une maison, une grange, 
une autre grange nouvelle, un cellier, des jardins, champs et prés et leurs 
parts et portions dans le moulin de la Rode, doivent 5 sols et 6 deniers. 
Plus pour le domaine à Lanion avec champ, pré et grange  8 deniers 6 Pierre Rivet 17/06/1512

Jean Sales, notaire, et 
Claude Salsac

1

130 La Rode Riom

Durand Rode dit Danto pour soi et pour Durand ? Rode et pour Guillaume 
et Antoine Rode. Une maison, une grange, jardin, champs, prés, leurs 
parts et portions dans le moulin de la Rode au cens annuel de 7 sols et 
quatre deniers, seigle et avoine.  Plus la part de la nouvelle investition à 
eux faite pour placer deux meules au moulin combador (mot non connu ) 
ou faire une autre bonde. 7 Pierre Rivet 17/06/1512

Jean Sales, notaire, et 
Claude Salsac

1

133 La Rode Riom

Antoine Rode, clerc, fils de feu Guillaume pour soi et pour Antoine Rode 
dit Pagadieu, son oncle, pour une maison, une grange, une autre grange 
nouvelle, jardins, champs, prés. Plus la part de la nouvelle investition à 
eux faite pour placer deux meules au moulin combador (mot non connu) 
ou faire une autre bonde, 4 deniers 7 Pierre Rivet 17/06/1512

Jean Sales, notaire, et 
Claude Salsac

1

136 La Rode Riom

Paul Rode pour soi et pour Guillaume Rode son frère. Une maison avec 
cellier, deux granges, casale, champs, prés, forets, jardins, plus ses parts 
dans le moulin et les communs de la Rode, pour un cens annuel de 7 sols 
et quatre deniers, seigle et avoine. Plus la part de la nouvelle investition 
à eux faite pour placer deux meules au moulin combador (mot non 
connu) ou faire une autre bonde, 4 deniers 7 Pierre Rivet 17/06/1512

Jean Sales, notaire, et 
Claude Salsac

1

140 La Taphanel Riom

François Sayrac, père et légitime administrateur de Jacques  , Claude et 
Michel Seyrac ses fils, héritiers de feu Pierre Marone du lieu d'Apchon 
pour un domaine à la Taphanel : une grange, un champ, des prés. Cens 
en argent seigle et avoine 14 Pierre Rivet 19/06/1512

Jean Sales, notaire, et 
Jacques Marone



1

143 La Taphanel Riom

Antonia (Austrina) Bertrand pour soi et pour Anne Bertrand sa sœur : une 
maison, étable, grange contigus, un pré, un champ, plus le domaine de 
vieilh fons avec prés et champs, plus un jardin. Cens en argent seigle et 
avoine 15 Pierre Rivet 19/06/1512

Durand Bertrand, prêtre, 
et Jacques  Marone

1

145 La Taphanel Riom

Marguerita Messeze veuve de feu Jean Marone trompette mère et 
légitime administratrice de pierre et Maria Marone ses enfants , héritiers 
du défunt Marone reconnaît :  Une maison appelée de la Bargeyre avec 
son    contigus, une grange, jardin, champ, plus le domaine des 
Fabressses et de Laurencie avec prés, champs buges, plus le champ 
bertrand. Au cens de 3 sols, 7 deniers, 6 cartons carterouche, et deux 
carterons de seigle, 6 cartons, 3 coppes 3 carterons et demi et la dixième 
partie d'une coppe d'avoine mesure d'Apchon, une poule. Plus de 
domaine del Drelier alias de vieilh fons, avec champ, pré et buge. avec 
une redevance  en seigle et avoine 3,5 Pierre Rivet 19/06/1512

Jacques Marone des 
Nozaires et Antoine Goutz 
d'Apchon

1

149 La Taphanel Riom

Marguerite Meuge, pour et au nom d'Antoine Marone son mari : une 
maison avec jardin contigu appelé la Bompar, une étable neuve, une 
grange et un jardin, pré et champ contigus appelé de Raghat et dessous 
Lescure jouxtant la grange des héritiers de Jean Maronne, trompette..., 
plus sa part des communs et pâtures. 3 Pierre Rivet 19/06/1512

Jacques Marone des 
Nozaires et Antoine Goutz 
d'Apchon

1

151 La Taphanel Riom

Antoine Marone pour lui et pour Jacques  et Jean Marone ses frères. Une 
maison, deux jardins, le champ et pré de la Denèze, le pré de Sales, plus 
son autre domaine de Vieilh fons avec pré et champ… Plus le repastile du 
Prado, champs et prés 12 Pierre Rivet 19/06/1512

Jacques Marone des 
Nozaires et Antoine Goutz 
d'Apchon

1

154 La Taphanel Riom

Helis Marone épouse d'Antoine Vigier, lequel renonce à sa puissance 
maritale, pour une maison, un jardin, un champ, un pré, un champ avec 
talver, autre champ et le domaine des Vielh fons avec pré, champ, 
grange contigus 17 Pierre Rivet 19/06/1512

Jacques Marone des 
Nozaires et Antoine Goutz 
d'Apchon

1

157 La Taphanel Riom

Catherine Lermite, veuve de feu Jean Marone, dit Gadot, mère et 
légitime administratrice de Pierre Marone, son fils, pour maison, jardin, 
pré et grange contigus à la Taffanel jouxtant la maison des héritiers de 
feu Jean Maronne, trompette, plus champs et prés 17 Pierre Rivet 19/06/1512

Jacques Marone des 
Nozaires et Antoine Goutz 
d'Apchon



1

160 Le Verdier Riom

Antoine Datrif, pour lui et pour Michel Datrif son frère déclarent tenir la 
moitié du domaine et tenement du verdier avec une maison neuve avec 
courtile et jardin contigus, une vielle maison, un cellier, une grange et une 
grange nouvelle avec champ, une étable à cochons appelée 
vulgairement sou , plus la moitié du four, la moitié d'un casale et un 
casale, un champ dessous la grange, prés, champs et un Bissatam, autre 
bissatum (mot inconnu), champs, forêt, prés, au cens de 13 sols et 5 
deniers, seigle, avoine, cire et poule. Plus le pré de la vidal à la Taffanel 
pour 4 sols et 10  deniers 18 Pierre Rivet 22/06/1512

Guillaume Limonesches, 
Tailleur, et Jean Reydre

1
166 Le Verdier Riom

Jean Datrif, du Verdier pour la moitié du domaine du Verdier…Voir ci-
dessus 18 Pierre Rivet 22/06/1512

Guillaume Limonesches, 
Tailleur, et Jean Reydre

1

170 Roussillon Riom

Jean et Michel Marone frères, fils de feu George du village de Rossilho, 
tant pour eux que pour Pierre Marone leur frère commun, reconnaissent 
tenir dudit seigneur  leur domaine de rossilhon avec maison. grange, 
étable, four, jardin, pré champ, talver, etc au cens annuel de 3 Livres, 
onze sols et onze deniers, et d'autres biens pour 12 deniers. 73 Pierre Rivet 25/06/1512

Maître Antoine Pebret de 
Moussages et Guillot 
Gorde

1
173 Roussillon Riom

Michel Chanasseully pour lui et pour Guillaume Chanasseully son frère, 
pour le pré de Saltaguet doit 3 sols et six deniers 3,5 Pierre Rivet 26/06/1512

Antoine de Gieu, Pierre et 
Jean Fournier, Joano

1
174 Roussillon Riom Jean Marone, de Rossilho pour un pré et un champ des Veruhes 5 Pierre Rivet 29/06/1512

Pierre Bertrand et Antoine 
Argalhol de la Gorce

1
175 Roussillon Riom

Jean Marone et Pierre Marone, frères, pour eux et pour Michel Marone 
reconnaissent tenir un pré et champs 3 Pierre Rivet 29/06/1512

Pierre Bertrand et Antoine 
Argalhol de la Gorce

1
177 Les Nozières Riom Géraud Marone, des Arbres, pour un pré et des champs 1 Pierre Rivet 27/06/1512

Pierre Bressanges et Jean 
Refogolet Cogue

1
178 Les Nozières Riom

Bertrand Marone, de Sedour, pour un domaine aux Nozières avec une 
maison en indivision avec Nézone Maronne, jardin, casale,  prés et 
champs. Et aussi le domaine situé à la Panchia avec diverses terres 14 Pierre Rivet 27/06/1512

Pierre Bressanges et Jean 
Refogolet Cogue

1
182 Les Nozières Riom

Agnes Ryvet (Rynete), épouse d'Amédée Gilbert, faisant pour son mari,  
pour le pré à la saulze du sac Roch acquis de Guillaume Gorde doit 15 
deniers 1 Pierre Rivet 7/07/1512 Pierre Bressanges et ..

1
183 Les Nozières Riom

Antonia Mauret veuve de feu Ponceti Laplume, pour un pré doit 15 
deniers 1 Pierre Rivet 7/07/1512 Pierre Bressanges et ..



1

184 Les Nozières Riom

Antonia Valagne veuve de feu Jacques Roby, pour elle et mère et 
légitime administratrice de Géraud et Linbert Roby fils et héritiers du dit 
feu Jacques pour un domaine avec grange, prés et champs 3 Pierre Rivet 9/11/1512

Antoine Roby et Antoine 
Datrif

1

187 Les Nozières Riom

Antoine Roby du lieu d'Apchon, pour un domaine avec une grange et un 
pré doit 18 deniers,une coppe, un demi carteron et un quart et le demi 
quart d'un demi carton de seigle, trois coppes et deux carterons d'avoine 
et la trente deuxième partie d'une poule... 1,5 Pierre Rivet 4/07/1512

Pierre Bressanges et 
Antoine Fournier

1

189 Les Nozières Riom

Pierre Chansel, dit Peyrepitiot  pour soi et pour Pierre Chansel son fils et 
pour Gabrielle Robin femme dudit Pierre son fils, pour un domaine avec 
le champ et pré des Realhes doit 18 deniers, une coppe, un demi carteron 
et un quart et le demi quart d'un demi carton de seigle, trois coppes et 
deux carterons d'avoine et la trente deuxième partie d'une poule... 1,5 Pierre Rivet 4/07/1512

Pierre Bressanges et 
Antoine Fournier

1

191 Les Nozières Riom

Joannet Refogolet, coque, du lieu de la nozeires, pour un domaine aux 
Nozières avec maison, grange, prés et champs, jardins, doit 8 sols, seigle 
et avoine et demie poule ainsi qu'un domaine à la Panchia avec une 
redevance en seigle, avoine, cire et poule 8 Pierre Rivet 4/07/1512

Guillaume de simo clerc, 
de la ville de Saignes et 
Guillaume Lafarge, 
Tailleur

1

194 Les Nozières Riom

Guillaume Roux pour soi et pour Gelona Rifogolet son épouse pour un 
domaine avec champs aux Nozières et un autre domaine à la Pancha. 
Cens en argent, seigle et avoine 5 Pierre Rivet 4/07/1512

Guillaume de simo clerc, 
de la ville de Saignes et 
Guillaume Lafarge, 
Tailleur

1

196 Les Nozières Riom

Pierre Bressanges pour soi et pour Belone Rifogolet son épouse, pour un 
pré, deux champs, jardins, autres champs, buges, talver doit 3 sols 9 
deniers etc, plus un domaine à la Pancha avec étable, pré, champ buge  2 
sols 6 deniers, seigle, avoine, demi quart d'une livre de cire, le quart 
d'une poule 6 Pierre Rivet 4/07/1512

Guillaume de simo clerc, 
de la ville de Saignes et 
Guillaume Lafarge, 
Tailleur

1

199 Les Nozières Riom

à noter que ledit Bressanges est héritier de feu Pierre Refogolet pour 
champs, jardins, buge, talver, étable, jardins, et doit  du seigle et de l' 
avoine Pierre Rivet 4/07/1512

Guillaume de simo clerc, 
de la ville de Saignes et 
Guillaume Lafarge, 
Tailleur

1

200 Les Nozières Riom

Jean Rifogolet dit Coque tuteur de Michel, Pierre, Jean Rifogolet fils de 
feu Pierre, faisant pour eux. Une maison, jardin étable, prés et champs, 
talver, buges 3 Pierre Rivet 4/07/1512

Guillaume de simo clerc, 
de la ville de Saignes et 
Guillaume Lafarge, 
Tailleur



1

203 Les Nozières Riom

Géraud Bertrand au nom d' Agnès Marone sa femme pour la sixième 
part d'une maison aux Nozières, deux petits jardins, la moitié d'un casale, 
prés et champs et trois talvers, doit 17 deniers, trois coppes et un demi 
carteron et tiers de seigle.... et le tiers d'un demi quart d'une poule 1,5 Pierre Rivet 4/07/1512

Guillaume de simo clerc, 
de la ville de Saignes et 
Guillaume Lafarge, 
Tailleur

1
206 Les Nozières Riom

Antoine Datrif, du Verdier pour la moitié d'un pré à Nozières pour 12 
deniers et plusieurs moitiés de terres à la Pancha 1 Pierre Rivet 4/07/1512

Guillaume de simo clerc, 
de la ville de Saignes et 
Guillaume Lafarge, 

1
207 Les Nozières Riom

Guillaume Marone Comolet de las Nozeyres (voir aussi page 217) pour 
un domaine aux Nozières et à la Pancha 13 Pierre Rivet 10/11/1512

Pierre Saunac, pronot et 
Pierre Gorde, Parone

1
212 Les Nozières Riom

Antoine Rode, alanho et au nom de son épouse Françoise Barbete pour 
une maison, jardins et pré et champ 7 Pierre Rivet 10/11/1512

Pierre Saunac, pronot et 
Pierre Gorde, Parone

1
214 Les Nozières Riom

Jean Datrif, Johando, (des Blattes) pour des champs doit 12 deniers, une 
coppe, trois carterons et demi de seigle, trois coppes et un carteron et 
demi d'avoine 1 Pierre Rivet 10/11/1512

Pierre Saunac, pronot et 
Pierre Gorde, Parone

1
215 Les Nozières Riom

Jacques  Marone, pour une maison, une grange, des terres aux Nozières 
et des terres à la Panchia 6 Pierre Rivet 12/11/1512

Antoine Laviale du réal et 
Guillot Gorde

1
219 Les Nozières Riom

Jean Chansel au nom de Antonia Marone son épouse, pour une maison 
et grange avec terres aux Nozières et d'autres terres à la Panchia doit 23 
deniers, seigle, avoine, demie once de cire, un quart de poule 2 Pierre Rivet 12/11/1513

Antoine Laviale du réal et 
Guillot Gorde

1

222 Les Nozières Riom

Antonia Gorde (Gordisse) veuve de Paul  Marone et mère et 
administratrice de Jean, Armand et Pierre Marone ses fils héritiers du feu 
Marone. Une maison, une grange et terres aux Nozières 4 Pierre Rivet 12/11/1512

Antoine Laviale du réal et 
Guillot Gorde

1

225 Les Nozières Riom

Jean Bertrand, dit Joano et au nom de Belone et Anne Bertrand ses 
nièces pour un champ doit une coppe et un carteron de seigle, deux 
coppes, etc Pierre Rivet 12/11/1512

Antoine Laviale du réal et 
Guillot Gorde

1
226 Les Nozières Riom

Georges et Louis Marone, frères, pour une maison et terres situéses aux 
Nozières et autres terres à la Panchia 8 Pierre Rivet 12/11/1512

Antoine Laviale du réal et 
Guillot Gorde

1
230 Les Nozières Riom

George et Jean de Gieu,frères, pour eux et pour Antoine et Catherine de 
Gieu, pour un champ Pierre Rivet 12/11/1512

Antoine Laviale du réal et 
Guillot Gorde



1
231 Les Nozières Riom

Claude Betaden épouse de Jean Janzac pour un champ doit un demi tiers 
carterouche de seigle, demi tiers de carterouche avoine et demi tiers 
d'un 8ème de poule Pierre Rivet 12/11/1512

Antoine Laviale du réal et 
Guillot Gorde

1
231 Les Nozières Riom

Jean Bertrand de la format, pour un champ doit une coppe et un carteron 
de seigle et.. Avoine Pierre Rivet 12/11/1512

Antoine Laviale du réal et 
Guillot Gorde

1

233 Les Nozières Riom

Pierre Gorde, dit Parro, pour soi et pour Pierre Fraissenet et pour Nezona 
Marone, pour une maison et des terres, doit 6 sols et 7 deniers, seigle, 
avoine, fraction de poule. Et pour un domaine à la Pachia avec grange, 
jardin, champs, 15 deniers, etc 8 Pierre Rivet 19/11/1512

Messire Martin Pissavy, 
notaire et Jean Vaysse, 
Johano

1
233 Les Nozières Riom Pierre Rivet pour la moitié d'un pré doit 6 deniers, sans grain 12/11/1512

Antoine Laviale du réal et 
Guillot Gorde

1
238 Montauteil Riom

Jean Fournier, dit Johano, pour deux maisons avec jardin contigus et 
terres 12 Pierre Rivet 19/11/1512

Jean Fauchier et Jean 
Delolme

1
240 Montauteil Riom Bertrand Fournier, pour une maison, une grange, des terres 14,5 Pierre Rivet 19/11/1512

Jean Fauchier et Jean 
Delolme

1
243 Montauteil Riom

Jean et Antoine Fournier, frères, pour une maison, la moitié d'une 
grange, et terres.  Manque deux pages Pierre Rivet 19/11/1512

Jean Fauchier et Jean 
Delolme

1
245 Montauteil Riom

Jacques   Bertrand fils de feu Etienne, pour soi et pour Jean Bertrand son 
oncle pour un jardin doit un tiers de poule Pierre Rivet 19/11/1512

Jean Fauchier et Jean 
Delolme

1
246 Montauteil Riom

Jean Bertrand, Johando, au nom de Antoine Fournier fils de feu Durand, 
pour une maison et étable, une grange et grangeyrial, et terres 10 Pierre Rivet 19/11/1512

Jean Fauchier et Jean 
Delolme

1
248 Montauteil Riom

Jean Bertrand, Johando, pour soi et pour Jean Bertrand Joany son frère, 
pour un jardin et champ doit 3 deniers, 3 coppes de seigle et 3 d'avoine 
et le tiers d'une poule Pierre Rivet 19/11/1512

Jean Fauchier et Jean 
Delolme

1
249 Montauteil Riom

Guillaume Bertrand, pour lui et comme tuteur et légitime administrateur 
d'autre Guillaume Bertrand, son neveu, du village de Montauteil, pour 
une maison, jardins, prés et champs 7 Pierre Rivet 4/12/1512

Guillaume Marone 
Comolet, jean Fournier, 
fils à Bertrand

1
251 Montauteil Riom

Ludovic Marone pour lui et pour George Marone son frère pour un pré au 
sens annuel de 11 deniers 1 Pierre Rivet 4/12/1512

Jean Chansel, de Vanos et 
Jean Bertrand, Johando



1
252 Montauteil Riom Bertrand Marone, du village de Sedour, pour un pré. doit 11 deniers 1 Pierre Rivet 4/12/1512

Jean Chansel, de Vanos et 
Jean Bertrand, Johando

1

253

La Gorce, 
Lavergne, Le 
Luc Riom

André Bertrand, demeurant à la Gorce, pour un domaine à la Gorce avec 
maison, jardin, grange, talver, prés et champs, et un autre domaine à 
Lavergne avec prés, et partie du domaine de Luc avec différentes terres 8 Pierre Rivet 26/11/1512

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Guillaume 
Janzac fils de feu Duran

1
257

La Gorce, 
Lavergne, Le 
Luc Riom

Antoinette Bertand, épouse de Pierre Chaumeil, pour un domaine à la 
Gorce avec une maison, jardin, étable, prés, talver, plus partie du 
domaine de Rodayre et partie du domaine de Lavergne et du Luc 4 Pierre Rivet 26/11/1512

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Guillaume 
Janzac fils de feu Duran

1
261

La Gorce, 
Lavergne, Le 
Luc Riom

Jean Bertrand de la format, demeurant à la Gorce, pour un domaine à la 
Gorce avec maison et étable, grange, terres et ses parts dans le domaine 
du luc avec grange et terres 23 Pierre Rivet 26/11/1512

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Guillaume 
Janzac fils de feu Duran

1
265

La Gorce, 
Lavergne, Le 
Luc Riom

Martin Ribeyre pour un cellier, jardin, champs et ses parts dans les 
domaines de Rodeyre et du Luc 6 Pierre Rivet 26/11/1512

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Guillaume 
Janzac fils de feu Duran

1
267

La Gorce, 
Lavergne, Le 
Luc Riom

Gérald Bertrand, de la Gorce, pour une maison à la Gorce avec une petite 
étable, un casale et des terres, plus un domaine au Luc avec terres, et un 
autre domaine 11 Pierre Rivet 3/12/1512

Géraud Rivet, et Antoine 
Roby

1
271

La Gorce, 
Lavergne, Le 
Luc Riom

Jean Bertrand, Johando, pour soi et pour Jean Bertrand Joany son frère, 
pour une maison à la Gorce, cellier, jardin, grange, prés et terres 8,5 Pierre Rivet 4/12/1512

Jean Fournier, fils à 
Bertrand et Guillaume 
Marone Comolet

1

275

La Gorce, 
Lavergne, Le 
Luc Riom

Guillaume Bertrand, pour lui et comme tuteur et légitime administrateur 
d'autre Guillaume Bertrand, son neveu, (du village de Montauteil)  
reconnaît tenir à la Gorce un casal, un pré, un champ un jardin, et autres 
terres au Luc, au cens annuel de 8 sols 5 deniers, seigle, avoine, cire, 
fraction de poule 8,5 Pierre Rivet 4/12/1512

Jean Fournier, fils à 
Bertrand et Guillaume 
Marone Comolet

1
277

La Gorce, 
Lavergne, Le 
Luc Riom

Jean Chansel, de Vanos, pour un champ à la Gorce et partie d'une 
domaine à Lavergne 1 Pierre Rivet 4/12/1512

Jean Fournier, fils à 
Bertrand et Guillaume 
Marone Comolet

1
278

La Gorce, 
Lavergne, Le 
Luc Riom

Jacques  Marone des Nozeyres, pour un domaine à lavergne avec un pré 
et un champ doit 7 deniers, un demi tiers de denier et un carton deux 
carterons trois quart de quarteron seigle 7 Pierre Rivet 4/12/1512

Jean Fournier, fils à 
Bertrand et Guillaume 
Marone Comolet



1

279

La Gorce, 
Lavergne, Le 
Luc Riom

Antonia Gordes(se) veuve de Paulin Marone et mère et administratrice 
de Jean Marone son fils, et faisant pour Jean et Armand Marone pour 
pré de Lavergne et Buge contigus doit 5 deniers 0,5 Pierre Rivet 4/12/1512

Jean Fournier, fils à 
Bertrand et Guillaume 
Marone Comolet

1
280

La Gorce, 
Lavergne, Le 
Luc Riom

Antoine Argalhol, de la Gorce, pour une maison, grange, jardions, prés, 
champs, talver à la Gorce et une grange et terres au Luc, plus champs et 
buges à Lavergne 26

Géraud 
Rivet, 
notaire 10/12/1512

Antoine Bélier, de Menet 
et Géraud Maynial

1

285

La Gorce, 
Lavergne, Le 
Luc Riom

Pierre Bertrand, de la Gorce, pour lui et pour maître Martial Bertrand son 
frère, pour une maison, deux granges  et nombreuses  terres à la Gorce, 
plus sa part dans le domane du Luc avec grange et autres terres 26

Géraud 
Rivet, 
notaire 10/12/1512

Antoine Bélier, de Menet 
et Géraud Maynial

1

290

La Gorce, 
Lavergne, Le 
Luc Riom

Messire Durand Bertrand, prêtre, pour lui et pour jean Bertrand son frère, 
et Jean et André Bertrand ses frères absents, pour un maison à la Gorce, 
des jardins, une grange, prés et champs et des terres à Lavergne et 
terres et grange au Luc 11,5

Jacques 
Andrieu 29/01/1512

Pierre Bertrand et Antoine 
Argalhol de la Gorce

1
296 Les Arbres Riom

Antoine Mauret, dit Jandy, du lieu des Arbres, pour une maison , une 
grange, jardins, prés, champs, talver 8 Pierre Rivet 11/01/1512

Géraud Chappelle et 
Armand Mauret

1
299 Les Arbres Riom

Antoine Robert (Robeyre) au nom de Béatrice Mauret son épouse, pour 
une maison avec cellier, jardins, grange, talver, pré et champs 15

Antoine 
Sauret 12/02/1512

Jean Pane et Pierre 
Chansel Peyre petiot

1
303 Les Arbres Riom

Jean Bertrand au nom d'Antonia Mauret son épouse, pour des prés et 
champs 1,5

Antoine 
Sauret 12/02/1512

Jean Pane et Pierre 
Chansel Peyre petiot

1
304 Les Arbres Riom

Armand Mauret, des Arbres, pour une maison, jardins, champs, prés, 
grange 6,5

Antoine 
Sauret 12/02/1512

Jean Pane et Pierre 
Chansel Peyre petiot

1
308 Les Arbres Riom Maître Pierre Marone, des Arbres, pour une maison, grange, et terres 13

Me Jean 
Sauret 17/02/1512

Guillaume Janzac, Guilho 
Trompette,  Et Antoine 
Mauret Jandy

1
312 Les Arbres Riom

Géraud Marone, des Arbres, pour une maison avec une grange et jardin 
contigus, grange, et diverses terres 17

Me Jean 
Sauret 17/02/1512

Guillaume Janzac, Guilho 
Trompette,  Et Antoine 
Mauret Jandy

1

315
Les Bondes 
(Bombos) Riom

Jean Tato, en tant que mari d'Antonia Laplume, faisant pour Marguerite 
Laplume héritière de feu Pierre Laplume, pour un domaine aux Bondes 
avec maison, grange, prés et champs 3 Pierre Rivet 17/02/1512

Guillaume Janzac, 
trompette du lieu 
d'Apchon et Jean 
Bertrand



1

317
Les Bondes 
(Bombos) Riom

Antonia Vidal tant en son nom que comme légitime administratrice de 
Marguerita Laplume, pour une maison et cellier, jardin, pré et champs 5 Pierre Rivet 17/02/1512

Guillaume Janzac, 
trompette du lieu 
d'Apchon et Jean 
Bertrand

1

319
Les Bondes 
(Bombos) Riom

Jean Janzac pour un champ doit 1 carton, une coppe deux carterons 
d'avoine Pierre Rivet 17/02/1512

Guillaume Janzac, 
trompette du lieu 
d'Apchon et Jean 
Bertrand

1
319

Les Bondes 
(Bombos) Riom

Jean Bressanges des bondes, pour une maison avec jardin, grange, prés 
et champs 5,5 Pierre Rivet 17/02/1512

Antoine Mauret dit Jandy 
et Jacques Andrieu

1
322

Les Bondes 
(Bombos) Riom

Jean Bertrand au nom de Catherine Bressanges, son épouse, pour une 
maison avec jardin, prés et champs 5,5 Pierre Rivet 17/02/1512

Antoine Mauret dit Jandy 
et Jacques Andrieu

1
324

Les Bondes 
(Bombos) Riom

Guillaume Janzac, du lieu d'Apchon, pour la grange, le pré et champ de 
Saint-Martin 11 Pierre Rivet 17/02/1512

Antoine Mauret dit Jandy 
et Jacques Andrieu

1

325
Les Bondes 
(Bombos) Riom

Messire Jean Bressanges, prêtre, et Pierre Bressanges, frères, tant pour 
eux que pour Mathéo et Jean Bressanges, leurs frères pour qui ils se 
portent fort. Un domaine avec deux  maisons contigues, jardins, champs, 
pré, grange, étable, 16

Me Antoine 
Sauret 17/02/1512

Guillaume Rivet, de 
Méalet et Antoine 
Guarinot

1
330

Les Bondes 
(Bombos) Riom

Antoine Chapelle, au nom de Marguerite Bressanges son épouse pour un 
champ et pré des Roches doit 4 deniers

Me Antoine 
Sauret 17/02/1512

Guillaume Rivet, de 
Méalet et Antoine 
Guarinot

1
331

Les Bondes 
(Bombos) Riom

Pierre Laplume, des Bondes, pour un domaine avec maison, jardins prés 
et champs 6

Me Antoine 
Sauret 22/02/1512

Jean Datrif, Jean et 
Antoine Fournier

1
332

Les Bondes 
(Bombos) Riom Géraud Gurtam ?, du lieu des Arbres, pour prés et champs 4

Me Antoine 
Sauret 26/02/1512

Guillaume Disymo, de 
Saignes  et Guillaume 
Janzac

1

334
Les Arbres et 
Méalet Riom

Antonia de Murat, veuve de feu Jean Rivet, Moricault, et mère et 
légitime administratrice de Pierre, Bertrand, et autres Pierre, François et 
Guillaume Rivet ses enfants héritiers universels de feu Jean Rivet, pour le 
domaine du Claux à Méalet avec grange, étable, maison prés, champs, 
jardins.  Plus le pré de la Mouleyre à Méalet et un champ aux Arbres 20

Me Antoine 
Sauret 26/02/1512

Guillaume Disymo, clerc 
de Saignes et Guillaume 
Janzac



1
338 Ferragnes Riom

Jean Chappelle du lieu de Ferragnes pour un domaine avec maison 
neuve, plus une vieille maison, une grange, jardins, prés, champs, talver 21

Me Antoine 
Sauret 18/02/1512

Jean Galland et Jean 
Deschadeffaulx

1
342 Ferragnes Riom

Jean Bertrand de Farranhes, pour sa part dans un domaine avec maison, 
grange, jardins, champs, prés, talver 6

Me Antoine 
Sauret 18/02/1512

Jean Galland et Jean 
Deschadeffaulx

1
345 Ferragnes Riom

Guillaume Bertrand pour uour sa part dans un domaine avec maison, 
grange, jardins, champs, prés, talver doit 22 deniers un tiers 2

Me Antoine 
Sauret 18/02/1512

Jean Galland et Jean 
Deschadeffaulx

1

347 Ferragnes Riom

Jean Bertrand, Johano, pour lui et pour Anna et Belona Bertrand, ses 
nièces, filles à feu Antoine Bertrand pour leur part du domaine de 
Ferragnes avec maison, cellier, grange, jardins, talver, prés et champs 12

Me Antoine 
Sauret 18/02/1512

Jean Galland et Jean 
Deschadeffaulx

1
350

Vanos (proche 
les  Arbres) Riom

Maître Martin Pissavy, du lieu d'Apchon, maître des biens dotaux de 
Jacquete Seguy(ne) son épouse, pour un pré, un talver 4

Me Géraud 
Rivet 26/02/1512

Amédée Marone et 
Antoine Gilbert de la 
Taffanel

1
351

Vanos (proche 
les  Arbres) Riom Jean Séguy, frère et légitime administrateur de Blaise Séguy pour un pré 4

Me Géraud 
Rivet 26/02/1512

Amédée Marone et 
Antoine Gilbert de la 
Taffanel

1
352

Les Arbres et 
les Bondes Riom

Philippe Dentier, du lieu d'Apchon, pour un domaine aux Arbres et aux 
Bondes avec une grange, un jardin, un talver, jardins, champs, prés 12

Me Géraud 
Rivet 26/02/1512

Amédée Marone et 
Antoine Gilbert de la 
Taffanel

1
355

Les Arbres et 
les Bondes Riom

Pierre Rivet, habitant d'Apchon, pour son domaine dans la manse des 
arbres et des Bondes constitué d'un pré, plus une grange et champ, 
casale et jardins 2

Me Antoine 
Sauret 26/02/1512

Guillaume Disymo, clerc 
de Saignes et Guillaume 
Janzac

1
357 Les Arbres Riom

Géraud Bertrand, alias Chappelle, du lieu de la Gorce, pour un champ au 
cerns annuel de 3 coppes de seigle et une d'avoine Pierre Rivet 26/02/1512

Guillaume Desymo, clerc 
de la ville de Saignes et 
Guillaume Janzac

1
359

Les Arbres et 
les Bondes Riom

Jean des Bondes (de Bombos) Rozet, du lieu des Bondes pour sa part 
dans le domaine des Bondes et des Arbres avec maison et terres 2 Pierre Rivet 26/02/1512

Guillaume Desymo, clerc 
de la ville de Saignes et 
Guillaume Janzac

1
360

Les Arbres et 
les Bondes Riom

Marguerite des Bondes épouse d'Antoine Gouts, pour un.champ et 
talver 0,5 Pierre Rivet 26/02/1512

Guillaume Desymo, clerc 
de la ville de Saignes et 
Guillaume Janzac



1

362
Vanos (proche 
les  Arbres) Riom

Jean et Jacques  Chansel, frères, du lieu de Vanos, pour la moitié du 
domaine de Vanos avec une maison nouvelle, un jardin, une grange, des 
terres 7

Me Jean 
Sauret 22/02/1512

George de Gieu et Géraud 
Chappelle

1

364
Les Bondes 
(Bombos) Riom

Antoine Bertrand, fils de Guillaume et de feu Gabriella des Bondes, sa 
mère, pour lui et ses frères : un talver, un champ qui jouxte le pré des 
héritiers de Géraud Palac, une buge, un pré 1

Me Jean 
Sauret 22/02/1512

George de Gieu et Géraud 
Chappelle

1

366
Vanos (proche 
les  Arbres) Riom

Honnête femme Jeanne du Fayet, veuve de feu Maître Géraud Palac et 
mère et légitime administratrice de Jean et Hugues Palac, frères et fils et 
héritiers de feu Maître Géraud Palac, pour la moitié du domaine de 
Vanos, dans laquelle il y a une casale grange, prés, champs, casale 7

Me Jean 
Sauret 22/02/1512

Gabriel Tissandier et 
Antoine Lavialle

1
369 Les Collanges Riom

Messire Antoine de Gieu, prêtre du lieu des Collanges, pour sa partie 
d'une grange et cellier , la moitié du casale de la gorde, prés et champs 4

Me Jean 
Sauret 28/02/1512

Jean Mallet et Antoine 
Garinot

1
371 Les Collanges Riom

George de Gieu des Collanges pour sa partie d'une grange  , la moitié du 
casale de la gorde, jardins, prés et champs 4

Me Jean 
Sauret 28/02/1512

Jean Mallet et Antoine 
Garinot

1
373 Les Collanges Riom

Jean de Gieu, Renelho, pour sa part dans le domaine de Collanges avec 
maison, une grange, jardins et champs et prés. 4

Me Jean 
Sauret 28/02/1512

Jean Mallet et Antoine 
Garinot

1

376 Les Collanges Riom

Agnès Balmeyre, mère et légitime administratrice de Catherine de Gieu, 
pour sa part dans le dit domaine (de Collanges) avec une maison, sa 
partie de grange, ses parts dans jardins, prés et champs 4

Me Jean 
Sauret 28/02/1512

Jean Mallet et Antoine 
Garinot

1
377 Les Collanges Riom

Antoine Marone, de la Taffanel, pour un pré contenant deux journaux et 
demi doit 5 sols six deniers 5,5

Jean 
Legrand 1/03/1512

Pierre Laviale, prêtre et 
Pierre Channet d'Apchon

1
379 Les Collanges Riom

Guillot Gorde, pour un domaine avec cellier et étable contigus, une 
grange, un talver, un pré de deux journaux, champs, jardin, la moitié du 
four de Collanges, prés et buges 24 Pierre Rivet 4/03/1512

Guillaume Gallamp et 
Jean Vayret d'Alberoche

1

381 Les Collanges Riom

Jean Janzac, Trompette du lieu d'Apchon reconnaît tenir un domaine 
situé aux Collanges avec champs et prés doit 12 sols tournois, une coppe, 
trois quart de quarteron froment, 6 cartons, 3 coppes, un demi carteron 
de seigle, 4 cartons, 3 carterons et trois quart de carteron d'avoine, une 
poule et demie et le tiers d'une poule. 12 Pierre Rivet 4/03/1512

Guillaume Gallamp et 
Jean Vayret d'Alberoche

1
385 Les Collanges Riom

Pierre Chansel, trompette  d'Apchon reconnaît tenir un champ et une 
buge au cens annuel d'un carton et une coppe de seigle Pierre Rivet 4/03/1512

Guillaume Gallamp et 
Jean Vayret d'Alberoche



1
385 Les Collanges Riom Antonia Gorde, veuve de feu Paul Marone pour un champ Pierre Rivet 4/03/1512

Guillaume Gallamp et 
Jean Vayret d'Alberoche

1
386 Les Collanges Riom

Agnès Rivet(a) épouse de Amédée Gilbert, lequel renonce à son pouvoir 
marital pour un domaine avec pré et des champs 5,5 Pierre Rivet 4/03/1512

Louis Chansel et Jean 
Creyssac

1
388 Les Collanges Riom

Pierre de Lolme pour lui et pour Marguerita de Lolme sa sœur, pour un 
domaine avec maison, jardins, grange, champs et prés 3 Pierre Rivet 5/03/1512

Poncet Dechadeffaux et 
Jean Folhat

1
389 Les Collanges Riom

Agnès Marone pour elle et pour Pierre de Gieu et pour Marguerite et 
Léone Meuge, pour une maison et jardins doit un tiers de poule Pierre Cely 8/03/1512

Géraud et Guillaume 
Janzac

1
392 Les Collanges Riom Jean Datrif, du Verdier, pour un champ

Me Géraud 
Rivet, 
notaire 11/03/1512

Jean Janzac et Guillaume 
Rivet

1
393 Les Collanges Riom

Maître Antoine Chevalier, notaire, tant pour lui que pour Marguerite 
Felgeyras son épouse et pour Antoine Chevalier son frère et héritier de 
feu Maître Jean Chevalier senior, pour deux champs et deux prés. 8

Me Géraud 
Rivet, 
notaire 11/03/1512

Géraud de Freytrif, 
notaire, et Jean Janzac

1
395 Les Collanges Riom

Géraud Janzac, du lieu d'Apchon, pour les deux cinquième et la moitié du 
cinquième… d'un pré, doit 7 sols 2 deniers, sans grain 7

Guillaume 
Sauret 12/03/1512

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Pierre 
Raymond de Solhelhador

1
396 Les Collanges Riom

Pierre Janzac pour la cinquième partie du pré de la Brolit en indivision doit 
3,5 sols 3,5

Guillaume 
Sauret 12/03/1512

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Pierre 
Raymond de Solhelhador

1
397 Les Collanges Riom

Les héritiers de feu Guillaume Janzac dit Guilho, pour quatre part de leur 
cinquième partie du pré de broly doivent 8 deniers 0,5

Guillaume 
Sauret 12/03/1512

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Pierre 
Raymond de Solhelhador

1
398 Méalet Riom

Guillaume Janzac, du lieu d'Apchon, pour son domaine constitué de 
grange, maison avec courtile, jardins, prés et champs, plus le pré et buge 
de couchas. Cens en argent et froment, seigle et avoine 15 Pierre Rivet 11/03/1512

Durand Sauret et Jean 
Garinot

1

401 Méalet Riom

Guillaume Rivet tant pour soi que comme tuteur et légitime 
administrateur d'autre Guillaume Rivet son neveu et pour Marguerite 
Dalrifue son épouse, pour une maison, plus un garde-manger (penus), 
autrement dit cellier,  avec une étable et un four contigus, une grange, 
une autre grange, jardins, prés, trois champs avec talver, autres champs 
et ses parts dans le moulin du lieu. Cens en argent et froment, seigle et 
avoine 31,5

Me Jean 
Sauret 11/03/1512

Jean Michel et Antoine 
Fournier



1

406 Méalet Riom

Antoine Rivet, de Méalet, pour une maison avec cellier et jardin, une 
grange, jardin, 3 champs avec une petite forêt contigue, champs, prés, 
grange, sa part dans le moulin de Coffeux et sa part dans le moulin de 
Méalet. Cens en argent et froment, seigle et avoine 27

Me Jean 
Sauret 11/03/1512

Jean Michel et Antoine 
Fournier

1

408 Méalet Riom

Antoine Chansel, pour soi et pour Pierre Chansel son cousin , une maison 
avec grange et pré, jardin et champ appelé de Chansel, prés et champs, 
talvers, jardins, leurs parts dans le four de méalet. Et aussi leur four 
nouvelllement édifié dans le domaine des granges de Chansel. Et aussi 
une maison située à Apchon avec une étable à bêtes à cornes. Cens en 
argent et froment, seigle et avoine 24,5

Me Jean 
Sauret 13/03/1512

Antoine Roby et Jacques  
Andrieu

1
412 Méalet Riom

Antoine Chansel au nom de Jeanne Rivet son épouse pour un pré et 
champ 3

Me Jean 
Sauret 13/03/1512

Antoine Roby et Jacques  
Andrieu

1

413 Méalet Riom

Pierre Chansel, Trompette , d'Apchon pour un domaine situé sur les 
terres des granges de Chansel dans le dommaine de Méalet avec une 
grange,  une maison avec pré, jardin et champ contigus, plus champs et 
jardin, et sa part dans le four de Méalet 12,5

Me Jean 
Sauret 13/03/1512

Antoine Roby et Jacques  
Andrieu

1

415 Méalet Riom

Gaillard Chansel veuve de feu Antoine Chastel pour elle et pour Antoine 
et Pierre Chastel ses fils. Un domaine aux granges de Chansel avec une 
grange, un pré et jardin contigus, nombreux champs, jardin et casale 
contigus.  Et aussi une maison située à Apchon avec une étable 12

Me Jean 
Sauret 13/03/1512

Antoine Roby et Jacques  
Andrieu

1

419 Les Mazets Riom

Messire Etienne Teuleyre, prêtre, et Pierre Touleyre, frères, pour eux et 
pour Géraud  et Jacques Touleyre leurs frères absents, pour le quart du 
domaine et ténement des Mazets, messire  Antoine Touleyre, prêtre, et 
Thomas Touleyre son frère et antoine Boissy au nom de Marguerite 
Touleyre son épouse, pour un autre quart, Jean du Fayet, de la ville de 
Riom, pour soi et pour messire Armand du Fayet, prêtre et pour Hugues , 
maître Géraud et Bernard du Fayet ses frères absents pour lesquels il se 
porte fort, pour la moitié dudit domaine des Mazets, spontanément, 
confessent et reconnaissent tenir et devoir dudit seigneur, présent à cet 
effet Pierre Rivet, procureur dudit seigneur, à savoir le domaine des 
Mazets ...etc 22 Pierre Rivet 6/04/1512

Antoine Faure, de Riom, 
et André Bertrand



1

423 Le Sedour Riom
Antoine Rode dit Gadot pour lui et pour Maître Pierre Rode, son frère, 
pour une grange, une maison avec casale contigus, jardins, prés, champs 26

Antoine 
Sauret 12/04/1513

Géraud Rivet et Géraud 
Maynal

1
426 Le Sedour Riom

Maître Pierre Marone pour un casale avec jardin, un autre casale, pré, 
talver 7

Antoine 
Sauret 12/04/1513

Géraud Rivet et Géraud 
Maynal

1 426 Le Sedour Riom Antoine Rode dit Gadot au nom de Me Jean Amellet pour un champ
Antoine 
Sauret 12/04/1513

Géraud Rivet et Géraud 
Maynal

1
427 Le Sedour Riom Bertrand Marone, du Sedour, pour une maison et des terres 9

Antoine 
Sauret 12/04/1513

Géraud Rivet et Géraud 
Maynal

1
429 Le Sedour Riom

Durand Chavasseulh de la ville de Riom pour lui et pour Antoine son frère 
pour un champ doivent deux cartons de seigle 12/04/1513

Géraud Rivet et Géraud 
Maynal

1

431 La Calsade Riom

Antonia Belyere, veuve de feu Maître Jean Pauly et mère et légitime 
administratrice de Annet et Pierre Pauly, de la ville de Riom pour un 
champ doit 1 carton de seigle

Jean 
Fournier 
Joano 28/05/1513

Antoine Rivet et Antoine 
Rode Gadot

1
432 La Calsade Riom Messire Pierre Marone, prêtre, pour ses droits sur un pré doit 8 deniers 0,5

Jean 
Fournier 
Joano 28/05/1513

Antoine Rivet et Antoine 
Rode Gadot

1
433 La Calsade Riom

Bartholomé Chanet, de la ville de Riom pour un champ doit un carton de 
seigle

Antoine 
Sauret 18/04/1513

Maître Bartholomé Bolier 
(Bélier ?) et Jean de 
Lolme

1

434 La Calsade Riom

Jean et Pierre Marone, frères de Rossilon, tant pour eux que pour Michel 
Marone, leur frère, pour leurs parts dans le domaine de la Calsade. Un 
casale et cellier à la Calsade, un jardin plus la moitié d'un autre casale, 
jardins et autres terres 5

Antoine 
Sauret 18/04/1513

Maître Bartholomé Bolier 
(Bélier ?) et Jean de 
Lolme

1
436 La Calsade Riom

Pierre Mege, de la ville de Riom, pour ses parts dans le domaine de la 
Calsade 11

Antoine 
Sauret 18/04/1513

Maître Bartholomé Bolier 
(Bélier ?) et Jean de 
Lolme

1

438 La Calsade Riom
Bertrand Marone, de Sedour pour un pré et champ appelé de la Coste 
dans le domaine de la Calsade et parts dans d'autres terres 5

Me 
Guillaume 
Sauret 
notaire 11/03/1513

Jacques Andrieu et Jean 
Janzac



1
439 La Calsade Riom

Maître Michel Legrand, notaire de la ville de Riom, pour un pré faisant 4 
journaux et un champ de deux sestérées 6,5

Me 
Guillaume 
Sauret 26/02/1520

Louis Bechadoire et Jean 
Vaysse

1

441 La Calsade Riom

Maître Pierre Rode, dit Gandalles, de la ville de Riom, pour un moulin et 
un pré jouxtant la commune de la Calsade appelé la barte del mole;, doit 
2 sols, 14 cartons de seigle mesure d'Apchon, et une livre de cire 2

Me 
Guillaume 
Sauret 
notaire 1/03/1520

Jean Vaysse et Pierre 
Falut

1

443 Roudadou Riom

Jean et Pierre Marone, frères (de Rossilon), tant pour eux que pour 
Michel Marone, leur frère, pour la moitié du domaine de Roudadou dans 
laquelle il y a pré, champ, buge, casale, jardin, et autres terres 18 Pierre Rivet 28/04/1520

Jean de Lolme et 
Bartholomé Chanet

1
444 Roudadou Riom

Maître Bartholomé Lolier, notaire de la ville de Riom, pour un domaine 
avec maison avec grange, jardin, pré, champ, pâtures et terrain 
nouvellement défriché ? (repastilia) 9

Me Antoine 
Sauret 9/12/1513

Hugo Tible et Jean Chanet 
de la Caire

1

447 Les Blattes Riom

Guillet Altier, dit Guillaumo, des Blattes, paroisse de Riom, pour lui et pour 
Jean Altier et Guillaume Valmier, pour une maison aux Blattes, une 
grange, jardins, prés, champs. Plus ses parts dans le domaine du 
murfaures avec d'autres parties. 21

Me Antoine 
Sauret 14/05/1513

Antoine Vaysse et 
Jacques Andrieu

1

451 Les Blattes Riom

Maître Pierre Altier, pour lui et pour Géraud Altier, son neveu.  Une 
maison avec champ contigu, un casale, un autre casale, une grange avec 
prés, jardins, champs 21

Me Antoine 
Sauret 14/05/1513

Antoine Vaysse et 
Jacques Andrieu

1
455 Les Blattes Riom

Géraud Chansel, des Blattes pour son domaine avec maison, casale et 
jardin contigus, prés, pâtures, buges. Grange, champs. Et pour le 
domaine de grosfort avec champs et prés 7,5

Me Antoine 
Sauret 14/05/1513

Mathéo Costenet et 
Antoine Fournier

1
459 Les Blattes Riom Jean Belier, des Blattes, pour une maison, jardins, champs 24

Me Antoine 
Sauret 14/05/1513

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Antoine 
Rode 

1
462 Les Blattes Riom

Martial Belier et Antoine son frère, des Blattes, pour une maison, jardins, 
pré, champs 10

Me Antoine 
Sauret 14/05/1513

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Antoine 
Rode 

1
465 Les Blattes Riom

Delphine Belier (Belheyre) veuve de feu Jean Feidrieu, des Blattes, pour 
une maison avec jardin, étable avec jardin, prés et champs 11

Me Antoine 
Sauret 14/05/1513

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Antoine 
Rode 



1

468 Les Blattes Riom

Pierre Esteve pour lui et pour François Esteve pour Jean Valmier et 
Antonia Albaret son épouse, pour le domaine des Albarets situé aux 
Blattes avec une vieille maison, jardin, étable à cochons, une maison 
nouvelle, une grange, un champ avec talver, prés et champs. PLus le 
domaine de Grassort acquis récemment des Belier avec une grange avec 
champs 18

Me Antoine 
Sauret 14/05/1513

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Antoine 
Rode 

1

472 Les Blattes Riom

Jean Albaret, dit Baldy, pour soi et pour Maître Jean Albaret et pour 
Jeanne Datrif et pour Marguerite (Datrif), son épouse; et richard Valmier 
pour François Valmier et Catherine Albaret épouse dudit François.  Un 
domaine avec une vieille maison et une maison nouvelle et jardin 
contigu, une grange, prés et champs 13

Me Antoine 
Sauret 14/05/1513

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Antoine 
Rode 

1
476 Les Blattes Riom

Pierre Tautail pour lui et maître des biens dotaux de Marguerite Chansel, 
et Robert Chansel, son neveu, pour une maison avec grange contigus, 
prés, champs, jardins 6

Me Antoine 
Sauret 14/05/1513

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Antoine 
Rode 

1
478 Les Blattes Riom

Honnête femme Marie Michel, veuve de feu François de Cheylar et 
mère et légitime administratrice de François de Cheylar son fils, pour une 
grange avec étable au-dessous, champs, prés et jardins 5

Me Jean de 
Valens 1513

Jean Urgot et Antoine 
Vigier

1

481 Les Blattes Riom

Guillaume Janzac, du lieu d'Apchon et pour autre Guillaumo son frère, 
pour une grange et champ, un casale-grange et pré, prés, jardins, 
champs, autre grange 11

Me Jean 
Sauret, 
notaire 3/06/1513

Me Gabriel Teyssandier 
(Notaire) et Jean Fournier 
"Sergent"

1

485 Fouroux Collandres

Richard Valmier, fils de Pierre, de Fouroux, pour une maison, un casale 
avec étable à cochons, jardins, moitiés de casales, trois granges, champs, 
prés, pâtures. doit 27 sols, 10 deniers, plus 8 deniers et en grains, du 
froment, du seigle, de l'avoine. Et une demie livre de cire et deux poules 
et demie. Plus pour les têtes d'herbage dans la montagne de la 
Rosseyre, 2 sols 4 deniers 31

Antoine 
Sauret 21/03/1513

1

494 Fouroux Collandres

Aymeric Valmier, de Fouroux pour une maison, une ferme avec cellier et 
chambre au-dessus, grange, jardins, champs, talver, plus ses parts dans 
le moulin de Fouroux, nouvellement investi au-dessus de l'eau de 
Vérone, prés, et champs et autre grange. Et des têtes d'herbage dans la 
montagne de Rosseyre 28

Antoine 
Sauret 21/03/1513

Me Gabriel Teyssandier 
(Notaire) et Jean Fournier 
"Sergent"



1
501 Fouroux Collandres

Pierre Creyssac, dit Peny, tant en son nom que comme mari et maître 
des biens dotaux de Agnès Rigal, pour une grange, leurs parts dans des 
jardins, prés, champs 11,5 Pierre Rivet 2/06/1513

Me Gabriel Teyssandier 
(Notaire) et Jean Fournier 
"Sergent"

1
507 Fouroux Collandres

Pierre Esteve, habitant du lieu des Blattes, pour trois champs et une 
redevance en froment, seigle et avoine Pierre Rivet 2/06/1513

Me Gabriel Teyssandier 
(Notaire) et Jean Fournier 
"Sergent"

1
509 Fouroux Collandres

Philippe Rigal, tant pour lui, émancipé, que pour Michel Rigal, son frère, 
pour une maison, une grange, prés et champs, jardins, casale, 12 Pierre Rivet 2/06/1513

Me Gabriel Teyssandier 
(Notaire) et Jean Fournier 
"Sergent"

1
514 Fouroux Collandres Pierre Rigal, Cambre, pour deux maisons, une grange, casale, terres 7 Pierre Rivet 2/06/1513

Me Gabriel Teyssandier 
(Notaire) et Jean Fournier 
"Sergent"

1
519 Fouroux Collandres

Marguerite Lavialle, épouse de Jean Rigal, pour une maison, un casale, et 
terres avec une redevance en grains, froment, seigle, avoine, et une 
demie poule. Pierre Rivet 2/06/1513

Antoine Argalhol et 
Antoine Fournier

1
521 Fouroux Collandres Maître Antoine Sauret, notaire, pour une grange et diverses terres 8 Pierre Rivet 2/06/1513

Antoine Argalhol et 
Antoine Fournier

1
523 Fouroux Collandres Maître Géraud Rivet, notaire, pour des prés et champs 9 Pierre Rivet 2/06/1513

Antoine Argalhol et 
Antoine Fournier

1

525 Fouroux Collandres

Honnête femme Jeanne du Fayet, veuve de feu Maître Géraud Palac et 
mère et légitime administratrice de Jean et Hugues Palac, (frères, et fils 
et héritiers de feu Maître Géraud Palac reconnait tenir du seigneur 
d'Apchon un domaine à Fouroux avec un casal-maison, des champs, 
jardins, prés, 6

Antoine 
Sauret 3/06/1513

Me Gabriel Teyssandier, 
notaire, et Jean Fournier, 
Sergent

1
530 Fouroux Collandres

Jean Datrif, Johando, des Blattes, pour le champ de Roche avec une 
redevance en grains : froment, seigle et avoine

1

531

Bémonteil et 
montagne de 
la Ceppe Collandres

Richard Valmier, de Fouroux, pour un domaine à Bémonteil avec un pré 
et un champ doit 23 deniers et en grains du seigle et de l'avoine. Plus 
une grange, champs et prés, plus un domaine situé à La Cèpe et à 
Verneyres avec des prés et champs, prés en indivision dans la montagne 
de La Cèpe,  et têtes d'herbage dans la montagne de la Rosseyre pour 12 
sols et 9 deniers et grains 14,5

Antoine La 
Ceppe 3/06/1513

Messire Antoine La 
Ceppe, Prêtre et Pierre 
Rigal



1

538

Bémonteil et 
montagne de 
la Ceppe Collandres

Pierre Tato, Patas, et Antoine Rastrilh, tuteurs de Hugo et Jean et 
Marguerite Tato enfants de feu Antoine, pour un domaine avec des 
terres et leurs droits sur le moulin de Bémonteil et dans la montagne de 
La Cèpe 6

Antoine La 
Ceppe 3/06/1513

Messire Antoine La 
Ceppe, Prêtre et Pierre 
Rigal

1
545 Bémonteil Collandres

Pierre Tato Panchmat, pour une maison, une grange, des jardins, prés, 
champs, casales, talvers, droits sur le moulin de Bémonteil et sur la 
montagne de La Ceppe 13

Antoine La 
Ceppe 3/06/1513

Messire Antoine La 
Ceppe, Prêtre et Pierre 
Rigal

1
550 Bémonteil Collandres

Antoine Rastrilh du lieu de Bémonteil, à cause de Jeanne Tato(ne) son 
épouse : une maison, jardins, champs, prés, droits sur le moulin de 
Bémonteil et sur la montagne de La Cèpe, 7,5

Antoine La 
Ceppe 3/06/1513

Messire Antoine La 
Ceppe, Prêtre et Pierre 
Rigal

1

554 Bémonteil Collandres

le dit Antoine Rastrilh du lieu de Bémonteil, pour le domaine qui fut celui 
de son père, avec Pierre Rastril, son frère : une grange, champs, casal, 
jardins. Et pour le domaine dans la manse de la Boc avec grange, prés 
champs. 3,5

1
560 Bémonteil Collandres

le dit Antoine Rastrilh du lieu de Bémonteil, au nom de Jeanne Maynial, 
épouse de son frère Pierre, pour une maison, jardin et champ contigus à 
Bémonteil, champs, talvers, prés 7

1
562

La Bouffe (La 
Bosse) Collandres Pierre Mainial, de la Bouffe, pour une maison, jardins, champs et prés 4

Antoine La 
Ceppe 3/06/1513

Messire Antoine La 
Ceppe, Prêtre et Pierre 
Rigal

1
565 La Cèpe Collandres

Jeanne Lascombes, femme de Guillaume Le Charme (?), du lieu de 
Neufmiale, pour deux prés à la Cèpe, 2,5

Jean 
Sausac 11/06/1513

Jean Chalvet et Pierre 
Tato Lebret

1
566 La Cèpe Collandres

Gabrielle Sauret, femme de Guillaume Janzac, d'Apchon, pour 4 têtes 
d'herbage dans la montagne de la Cèpe. 2,5

Etienne 
Ch… 11/06/1513

Jean Chalvet et Pierre 
Tato Lebret

1
567 Bémonteil Collandres Pierre Rigal, Cambre, du lieu de Fouroux pour champs et prés à Bémonteil 3 Jean Sauret 11/06/1513

Pierre Tato Lebret et 
Etienne Tato

1
569 La Cèpe Collandres Jeanne Chalvet de Neufmiale, pour prés et champ avec grange à La Cèpe 3 Jean Sauret 11/06/1513

Pierre Tato Lebret et 
Etienne Tato

1
571 Bémonteil Collandres

Pierre Tato, tailleur, du lieu de Bémonteil, pour une maison, un jardin, 
champs et prés, droits dans le moulin de Bémonteil et sur la montagne 
de la Rosseyre 6 Jean Sauret 11/06/1513

Pierre Tato Lebret et 
Etienne Tato



1
574 Bémonteil Collandres

Doleme La Ceppe, de Bémonteil, pour le domaine de Rastrilh situé à 
Bémonteil avec prés et champs 2

Géraud 
Rivet, 
notaire 25/06/1513

Antoine Rode bruno et 
Jean Hugo…

1
577 Bémonteil Collandres Jean Albaret pour  Jean Datrif, pour le pré de Raghat 5

Géraud 
Rivet, 
notaire 25/06/1513

Me Pierre de Chadeffaulx 
et Antoine La Ceppe

1

578 Bémonteil Collandres
Hugo Tato, de Bémonteil, pour soi et pour les héritiers de Louis de 
Maynial : grange, jardins, prés et champs, talver, 6

Géraud 
Rivet, 
notaire 25/06/1513

Antoine Rode Bonno et 
Jean Hugo de Creyssac

1

584 Bémonteil Collandres

Agnès Rosse veuve de feu Guillaume Tato, Sauso, et mère et légitime 
administratrice de Gérard et Martin Tato, frères : une maison, jardin, 
champs, prés, talvers, buges, droits sur le moulin de Bémonteil et dans la 
montagne de La ceppe 4

Géraud 
Rivet, 
notaire 25/06/1513

Antoine Rode Bonno et 
Jean Hugo de Creyssac

1
587 Bémonteil Collandres

Nicolas Tato, de Bémonteil, pour une maison, une grange et des terres et 
droits sur le moulin de Bémonteil et sur la montagne de la Rosseyre 4,5

Géraud 
Rivet, 
notaire 25/06/1513

Antoine Rode Bonno et 
Jean Hugo de Creyssac

1

592 Bémonteil Collandres

Antoine Tato,  dit Fuet, pour soi et pour Jeanne, Marguerite, et Helix Tato, 
filles de feu Pierre : une maison, une grange, des terres, des droits sur le 
moulin de Bémonteil. Plus un domaine à La Ceppe avec champs et prés, 
droits sur la montagne de La Cèpe et leurs droits sur 5 têtes d'herbage et 
quart dans la montagne de la Rosseyre 11,5

Géraud 
Rivet, 
notaire 28/06/1513

Géraud Chappelle et 
Antoine Fournier

1

598 Bémonteil Collandres

Antoine Tato, dit Salsac, du lieu de la Bosse, pour un domaine avec 
maison, grange et terres, droits sur le moulin de Bémonteil et sur la 
montagne de La Cèpe, ses droits sur les 5 têtes et quart d'herbage dans 
la montagne de la Rosseyre 12

Antoine 
Sauret 2/12/1513

Guillaume de Freytrif 
d'Auteil et Poncet Vigue

1

604
La Bouffe (La 
Bosse) Collandres

Géraud Maynial, de la Bosse, pour lui et au nom de Marguerite Maynial 
son épouse et faisant pour Antonia Tato : une maison, une grange, 
terres, droits sur la montagne de la Cèpe et sur les 5 têtes et quart 
d'herbage sur le montagne de la Rosseyre 11

Antoine 
Sauret 2/12/1513

Guillaume de Freytrif 
d'Auteil et Poncet Vigue

1

609 Bémonteil Collandres

Guillaume Tato, dit Cherchamal, de Bémonteil, pour une maison, une 
grange, terres, droits sur le moulin de Bémonteil,  et sur la montagne de 
La Cèpe, ses droits sur 5 têtes et quart d'herbage sur la montagne de la 
Rosseyre 16,5

Géraud 
Rivet, 
notaire 7/12/1513

Guillaume et Antoine 
Chansel



1

615 Bémonteil Collandres

Pierre Tato, dit le Bret, fils de Michel, faisant pour son père reconnait tenir 
dudit seigneur une maison avec jardin, une grange, terres, droits sur le 
moulin de Bémonteil, droits dans la montagne de La Cèpe, plus ce qu'il a 
acquis de Nicolas Tato dans ladite montagne, plus ses droits sur 5 têtes 
et quart d'herbage sur la montagne de la Rosseyre 13

Géraud 
Rivet, 
notaire 7/12/1513

Me Pierre de Chadeffaulx 
et Antoine La Ceppe, 
prêtre

1

620

Bémonteil et la 
Bouffe (La 
Bosse) Collandres

Michel Maynial pour soi et Helips Sauvagne veuve de feu Jean Maynial 
et mère et légitime administratrice de Jacques   et Marguerite Maynial 
ses enfants reconnaissent tenir dudit seigneur un domaine situé à la 
Bouffe et à Bémonteil : une maison, une étable à cochons, un four, une 
autre maison, trois granges, terrres, droits sur la montagne de La Cèpe, 
droits sur les 5 têtes et quart  d'herbages dans la montagne de la 
Rosseyre, 14

Antoine 
Sauret 7/12/1513

Me Pierre Lavialle et Paul 
Chalvet

1

629 Bémonteil Collandres

Etienne Tato, dit Moldure, pour soi et pour Pierre Tato son frère absent : 
à Bémonteil, trois granges, terres, droits sur le moulin de Bémonteil, et à 
La Cèpe : terres et casale, droits sur la montagne et sur les  5 têtes et 
quart  d'herbages dans la montagne de la Rosseyre, 9

Jean 
Fournier 9/12/1513

Jean Chalvet de 
Neufmiale et André 
Bertrand de la Gorce

1
638 La Cèpe Collandres

Antoine Larchier, dit Manet, du lieu de la Croze pour un pré à la Cèpe, doit 
21 deniers 2

Jean 
Fournier 9/12/1513

Jean Chalvet de 
Neufmiale et André 
Bertrand de la Gorce

1

639 Bémonteil Collandres

Messire Antoine de La Ceppe, prêtre du lieu de La Broue, au nom de 
Helips Tato, femme de Jean La Ceppe, pour un domaine à Bémonteil 
avec maison et terres et le domaine de Varneyres, et ses droits sur 5 
têtes et quart d'herbage dans la montagne de la Rosseyre. Plus son 
domaine de la Broue avec une grange  et des terres 6,5

Antoine 
Fournier 9/12/1513

Jean Chalvet de 
Neufmiale et André 
Bertrand de la Gorce

1
644 Bémonteil Collandres

Pierre Tato, dit le Bret, ( fils de Michel) , de Bémonteil, pour le domaine du 
Drelier avec grange et étable, et terres 8

Antoine 
Fournier 10/07/1521

Noble homme Jean 
bâtard (d'Apchon)  et 
Jean…

1
646

La Brougue 
(La Broa) Collandres

Antoine Laceppe, prêtre du lieu de la Broa au nom de Pierre Laceppe, son 
père, reconnait tenir du dit seigneur un domaine situé à la Broa avec un 
vieux casal, une grange, des terres, 7

Antoine 
Fournier 9/12/1513

Pierre Fauchier et Géraud 
Galamp

1
650

La Brougue 
(La Broa) Collandres

Jean de Lolme, dit Grapone, du lieu d'Apchon, pour un champ et une 
redevance en grains 

Antoine 
Fournier 9/12/1513

Pierre Fauchier et Géraud 
Galamp

1
651

La Brougue 
(La Broa) Collandres

Maître Pierre Palac, notaire d'Apchon, pour un domaine avec grange, 
terres, 2,5

Antoine 
Fournier 9/12/1513

Pierre Fauchier et Géraud 
Galamp



1
653

La Brougue 
(La Broa) Collandres

Maître Jean Sauret, notaire, pour soi et pour Maître Antoine Sauret, 
notaire, pour un champ et un pré et une redevance en grains Pierre Rivet 9/12/1513

Jean Lolier et Pierre 
Vaylet

1

655
La Brougue 
(La Broa) Collandres

Guillaume de Fayet, alias Armandet, de la ville de Bort, pour soi et faisant 
pour  Maître Michale de Fayet, son frère et pour Pierre et Antoine de 
Fayet, ses neveux, reconnait tenir du seigneur d'Apchon le tiers de la 
montagne de la Cèpe contenant 30 têtes d'herbage 28 Pierre Rivet 7/10/1518

Jean Périer, fils de Jean et 
Guillaume Roche

2

1
Auteil 
(Atteilhas) Apchon

Guillaume et Géraud de Freytrif, frères, du lieu d'Auteil, pour deux 
maisons et jardins, deux granges, prés et champs doivent 24 sols 11 
deniers, seigle, avoine cire. 25 Pierre Rivet 13/12/1513

Pierre Tato Lebret et 
Etienne Tato

2
6

Auteil 
(Atteilhas) Apchon

Maître Gérald de Frigido rivo (Freyt rif -froid ruisseau - qui est devenu 
Férif ), pour un champ à Auteil doit une coppe et trois carterons de seigle 
et trois carterons d'avoine Pierre Rivet 13/12/1513

Pierre Tato Lebret et 
Jacques Andrieu fils de 
feu Me Jean

2
7

Auteil 
(Atteilhas) Apchon Messire Jean Sauret, prêtre, pour un champ doit seigle et avoine Pierre Rivet 13/12/1513

Pierre Tato Lebret et 
Jacques Andrieu fils de 
feu Me Jean

2
8

Auteil 
(Atteilhas) Apchon

Jean de Lorme, dit Grapone, pour un domaine avec grange et champs et 
une redevance en seigle et avoine Pierre Rivet 13/12/1513

2
9

Auteil 
(Atteilhas) Apchon Jean Perier, pour des champs et une redevance en seigle et avoine 13/12/1513

2
10

Auteil 
(Atteilhas) Apchon Martin de Freytrif, de Freytrif (Férif) pour des prés 8

Antoine 
Fournier, 
prêtre 16/12/1513

Bertrand Marone et 
Antoine Chadeffaulx, 
d'Albaroche

2
13

Auteil 
(Atteilhas) Apchon

Antoine de Freytrif, vacher, et au nom d'Hippolyte Freytrif pour deux 
pièces de champs  et une redevance en avoine et seigle

Antoine 
Fournier, 
prêtre 16/12/1513

Bertrand Marone et 
Antoine Chadeffaulx, 
d'Albaroche

2
14

Auteil 
(Atteilhas) Apchon

Antoine de Freytrif, vacher, pour lui et pour autre Antoine de Freytrif 
besseyro, frères pour des prés 3

Antoine 
Fournier, 
prêtre 16/12/1513

Bertrand Marone et 
Antoine Chadeffaulx, 
d'Albaroche

2
15

Auteil 
(Atteilhas) Apchon Hugo Saunac, de Férif, pour un champ doit seigle et avoine

Antoine 
Fournier, 
prêtre 16/12/1513

2
15

Auteil 
(Atteilhas) Apchon

Maître Pierre Palac, pour des terres et champs, doit argent, seigle et 
avoine 3 16/12/1513



2
17

Auteil 
(Atteilhas) Apchon Antoine Plantecoste, de Ribeyrolles, pour un pré doit 19 deniers 1,5 16/12/1513

2
17

Auteil 
(Atteilhas) Apchon

Pierre Saunac, "pronot" pour des champs doit une redevance en seigle et 
avoine 16/12/1513

2
19

Auteil 
(Atteilhas) Apchon

Nicolas Tato, de Bémonteil, pour une maison, une grange et des terres et 
droits sur le moulin de Bémonteil et sur la montagne de la Rosseyre 4

Me Jean 
Garinot 27/12/1513

Jacques Andrieu fils à feu 
Me Jean et jean bègue 
(Begon ?) du Vernet

2
20

Auteil 
(Atteilhas) Apchon

Guillaume de Freytrif, dit Guillem, de Freytrif, pour lui et pour Antoine de 
Freytrif dit Marche, son frère, pour des prés 4

Me Jean 
Garinot 27/12/1513

Jacques Andrieu fils à feu 
Me Jean et jean bègue 
(Begon ?) du Vernet

2
21

Auteil 
(Atteilhas) Apchon

Poncet Vigier, fils à Astorg, pour et au nom de son dit père, pour un 
champ

Me Jean 
Garinot 30/12/1513

Antoine Fournier et 
Antoine Roby

2
22

Auteil 
(Atteilhas) Apchon Michel Tato, de Bemonteil, pour un pré contenant un journal 4 Pierre Rivet 30/12/1513

Antoine Fournier et 
Antoine Roby

2
23 Férif (Freytrif) Apchon

Pierre Saunac dit Pronot, de Freytrif, pour une maison, deux granges, et 
des terres 19

Me Antoine 
Sauret 22/12/1513

Guillaume Gallamp et 
Claude Salsac

2

26 Férif (Freytrif) Apchon

Antoine de Freytrif, vacher, et Hippolyte Freytrif son frère, tant pour eux 
que pour autre Antoine de Freytrif Besseyro, leur frère, pour un domaine 
à Freytrif comprenant une maison et son cellier, une grange, leur parts 
dans leur maison de grepo , champs et prés, partie de la grange du rif 27

Me Antoine 
Sauret 30/12/1513

Antoine Fournier et 
Antoine Roby

2

32 Férif (Freytrif) Apchon

Antoine Plantecoste, de Ribeyrolles, pour soi et pour Géraud, ludovic, 
Phinous et Barrane plantecoste absents pour qui il se porte fort, pour un 
domaine à Férif et autres terres, plus leur moulin et four de Férif, un casal 19

Me Antoine 
Sauret 30/12/1513

Antoine Fournier et 
Antoine Roby

2
35 Férif (Freytrif) Apchon

Martin de Freytrif fils de feu Jean pour une maison et des terres doit 
seigle, avoine et cire

Me Antoine 
Sauret 30/12/1513

Antoine Fournier et 
Antoine Roby

2
37 Férif (Freytrif) Apchon

Me Géraud de Freytrif, notaire du lieu de Férif pour une maison appelée 
la chambre de Saunac, une grange avec une étable et pré contigus, un 
bâtiment à fourrage sans vaches et différentes terres 4

Me Gabriel 
Tissandier 23/12/1513 Jean Albot et Jean Folhat

2
40 Férif (Freytrif) Apchon

Guillaume de Freytrif, dit Guillem de Freytrif, pour lui et pour Antoine de 
Freytrif dit Marche, son frère, pour une maison et des terres 2,5

Me Gabriel 
Tissandier 23/12/1513 Jean Albot et Jean Folhat



2
43 Férif (Freytrif) Apchon Hugo Saunac, de Freytrif pour un domaine,; granges et terres 9

Me Gabriel 
Tissandier 23/12/1513 Jean Albot et Jean Folhat

2
46 Férif (Freytrif) Apchon Antoine Sales de Ribeyrolles pour un pré 4,5

Me Gabriel 
Tissandier 23/12/1513 Jean Albot et Jean Folhat

2
47 Férif (Freytrif) Apchon

Antonia de Chadaffaulx, épouse d'Antoine Saunac Chalvet lequel a 
renoncé à sa puissance maritale, pour un domaine avec maison, champs 
et prés 7,5

Me Gabriel 
Tissandier 23/12/1513 Jean Albot et Jean Folhat

2
48 Férif (Freytrif) Apchon

Antonia  Rivet ?, pour une maison avec jardin doit 3 onces de cire et le 
demi quart d'une poule

Me Gabriel 
Tissandier 23/12/1513 Jean Albot et Jean Folhat

2
49 Férif (Freytrif) Apchon

Poncet Vigier, fils à Astorg, pour et au nom de son dit père, pour une 
maison, un pré et jardin doit 3 onces de cire et demi quart de poule

Me Gabriel 
Tissandier 23/12/1513 Jean Albot et Jean Folhat

2

50 Férif (Freytrif) Apchon

Jean Colipero du lieu d'Apchon pour et au nom de Gabrielle et Anthonia 
de Vanos, filles et héritières de feu Jean de Vanos pour des prés et 
champs 4 Pierre Rivet 29/12/1513

Pierre Vaylet et Antoine 
Chabrier

2
52 Férif (Freytrif) Apchon

Claude Beladey, femme de Jean Sauzac, au nom de celui-ci pour un 
champ doit 16 deniers, sans grains 1,5 Pierre Rivet 29/12/1513

Pierre Vaylet et Antoine 
Chabrier

2
53 Férif (Freytrif) Apchon

Me Jean Sauret, notaire (de la ville d'Apchon) et au nom de Durand 
Sauret pour un pré doit 3 sols 8 deniers mais pas de grains 3,5 29/12/1513

Pierre Vaylet et Antoine 
Chabrier

2
54 Férif (Freytrif) Apchon

Guillaume Sauret, prêtre d'Apchon pour un domaine à Férif constitué 
d'une grange et de prés et champs doit 9 sols 4 deniers et du seigle et de 
l'avoine 9,5 Pierre Rivet 29/12/1513

Pierre Vaylet et Antoine 
Chabrier

2
56 Férif (Freytrif) Apchon

Guillaume et Géraud de Freytrif, frères, du lieu d'Auteil, pour une grange 
avec casale et la moitié d'un pré, doit un quart de cire et un quart de 
poule Pierre Rivet 29/12/1513

Pierre Vaylet et Antoine 
Chabrier

2
56 Férif (Freytrif) Apchon

Jean de Lorme, dit Grapone pour un champ et un jardin doit une coppe de 
seigle et une d'avoine, un demi quart de poule Pierre Rivet 29/12/1513

Pierre Vaylet et Antoine 
Chabrier

2
58 Férif (Freytrif) Apchon

Messire Guillaume Janzac (?), prêtre et au nom  de Guillaume Janzac dit 
Guilho son frère pour un pré 3 Pierre Rivet 29/12/1513

Pierre Vaylet et Antoine 
Chabrier

2
60 Férif (Freytrif) Apchon Louis Dedeves, d'Alberoche pour un pré 4 Pierre Rivet 29/12/1513

Pierre Vaylet et Antoine 
Chabrier

2
60 Férif (Freytrif) Apchon

Antoine Larchier, (dit Manet) , du lieu de la Croze pour un casal doit un 
demi quart de poule Pierre Rivet 29/12/1513

Pierre Vaylet et Antoine 
Chabrier



2

61 Férif (Freytrif) Apchon

Jean Perier, de la Gimbertye pour lui et son neveu, pour un domaine avec 
ferme, un jardin, un champ, un pré, plus le domaine de Varneyre avec 
grange et pré, plus un champ- Nota qu'il y eu permutation de prés avec 
Guillaume Janzac et Gabrielle Sauret sa femme 4 Pierre Rivet 29/12/1513

Pierre Vaylet et Antoine 
Chabrier

2

65
Collandres-
Soutro

Antoine Tible, belo, de Colandres bas pour une maison appelée de las 
Gotas, granges, jardins, prés, champs 7,5

Me Antoine 
Sauret 30/12/1513

Géraud Arnailh de la 
paroisse d'Anglard et 
Pierre Valarcher, potaige 
(potage ?)

2

70
Collandres-
Soutro

Guillaume Carrier de Colandres,tant pour lui que maître des biens dotaux 
de Alazye Tible son épouse pour une grange des champs et prés 4

Me Antoine 
Sauret 30/12/1513

Géraud Arnailh de la 
paroisse d'Anglard et 
Pierre Valarcher, potaige 
(potage ?)

2

74
Collandres-
Soutro

Agnès Chansel veuve de Louis Tible, tant pour elle que ses enfants, et 
Jean Rougier pour lui et maître des biens dotaux de Magdelaine Tible son 
épouse, pour un domaine à Colandres Soutro avec maison et jardin à 
l'arrière, grange, prés, champs, le quart d'une ferme 8

Me Antoine 
Sauret 30/12/1513

Antoine et Jean Maronne 
de la Chastaing

2
78

Collandres-
Soutro

Hugo Tiblle alias Bizan, pour une maison avec une petite ferme, jardins, 
prés et champs 3

Me Antoine 
Sauret 30/12/1513

Antoine et Jean Maronne 
de la Chastaing

2
81

Collandres-
Soutro

Pierre Tible, alas Bizan pour une maison avec jardin, une autre maison, 
jardins, grange, champs et et prés 3

Me Antoine 
Sauret 30/12/1513

Antoine et Jean Maronne 
de la Chastaing

2
85

Collandres-
Soutro

Guillaume Tible, dit Sodier, de Colandres pour un domaine à Colandres 
Soutra avec maison, jardin, grange, prés et champs 3,5

Me Antoine 
Sauret 30/12/1513

Antoine et Jean Maronne 
de la Chastaing

2
89

Collandres-
Soutro

Michel Maynial pour soi et faisant pour Jacques et Marguerite Maynial 
ses neveux pour prés et champs 2,5

Me Antoine 
Sauret 30/12/1513

Antoine et Jean Maronne 
de la Chastaing

2
90

Collandres-
Soutro

Michel Tato, dit Lebret pour Michel Tato pour des prés doit 10 deniers, 2 
carterons de seigle, un d'avoine 1

Me Antoine 
Sauret 30/12/1513

Antoine et Jean Maronne 
de la Chastaing

2
92

Collandres-
Soutro

Jean Pighat, fils à Jean qui renonce à son pouvoir paternel pour une 
maison avec grange et cellier, le jardin du Cheylar, autres jardins, champs 
et prés 2

Me Antoine 
Sauret 30/12/1513

Antoine et Jean Maronne 
de la Chastaing



2
93

Collandres-
Soutro

Jean Pighat, au nom de  Jeanne Chalvet, sa sœur, pour le champ du 
Cheylar, doit 5 deniers 0,5

Me Antoine 
Sauret 30/12/1513

Antoine et Jean Maronne 
de la Chastaing

2
95

Collandres-
Soutro

Catherine Tible, veuve de feu Jean Tible pour un pré contenant un 
journal, deux cartons de terre du champ de derrière la Grange 1

Géraud de 
Freytrif 28/12/1513

Pierre Sobeyro pogito et 
Pierre Tato Le Bret

2
96

Comandri, 
Collandres

Louis Tible, prêtre des commandies, pour un domaine situé à la Gote 
avec grange et des prés 3,5

Géraud de 
Freytrif 28/12/1513

Pierre Sobeyro pogito et 
Pierre Tato Le Bret

2
98

Collandres-
Soutro

Pierre Tible, Belo, pour un champ doit trois carterons de seigle et deux 
carterons d'avoine

Géraud de 
Freytrif 28/12/1513

Pierre Sobeyro pogito et 
Pierre Tato Le Bret

2
98

Collandres-
Soutro

Pierre Tible, Belo, au nom de sa fille Agnès Tible, pour le champ de la 
Vergne, au cens annuel en grains. 

Géraud de 
Freytrif 28/12/1513

Pierre Sobeyro pogito et 
Pierre Tato Le Bret

2

99 Puy Vendrier Collandres

Hugo et Pierre Tible, frères, tant pour eux que comme légitimes 
administrateurs de Guillaume, fils de Hugo et de Agnès, fille de Pierre, 
pour un domaine avec la grange del sac, le champ del sac (suc ?) de la 
Saichole, plus des casales des champs, prés et jardins 7

Me Antoine 
Sauret 22/12/1514

Antoine et Antoine 
Madieu

2
105 Puy Vendrier Collandres

Austrina Barreyre, mère et administratrice d'Antoine Rosset, son fils et de 
feu Jean Rosset, pour un domaine avec grange, prés, champs, et trois 
têtes d'herbage dans la montagne de la Rosseyre 7

Me Antoine 
Sauret 22/12/1514

Antoine et Antoine 
Madieu

2
109 Puy Vendrier Collandres

Vital Rosset pour un domaine avec une maison, un jardin, prés et 
champs, casae, grange, plus un pré marécageux (sanha) dans la 
montagne de la Rosseyre 2,5

Me Antoine 
Sauret 22/12/1514

Antoine et Antoine 
Madieu

2
112 Puy Vendrier Collandres

Géraud Rosset pour un domaine avec maison, jardin, champs, buge, prés, 
et une tête d'herbage 4

Me Antoine 
Sauret 22/12/1514

Antoine et Antoine 
Madieu

2
117 Puy Vendrier Collandres

Géraud Gourde (Logorde), tant pour lui que maître des biens dotaux de 
Jeanne Rosset son épouse pour un pré et des champs, plus des biens en 
indivision 5

Me Antoine 
Sauret 22/12/1514

Pierre Sobeyro pogeto et 
Guillaume Sobeyro

2
118 Puy Vendrier Collandres

Guillaume Rosset long, pour une maison et jardin et sa part dans d'autres 
biens indivis 7

Me Antoine 
Sauret 22/12/1514

Pierre Sobeyro pogeto et 
Guillaume Sobeyro

2
121 Puy Vendrier Collandres

Hugo Saunac, de Freytrif, pour un pré et un champ doit 19 deniers et des 
grains 1,5

Poncet de 
Chadeffaux 6/01/1514

Antoine Tible belo et 
Antoine Andrieu dit 
Chanonie



2
123 Puy Vendrier Collandres

Pierre Saunac dit Pronot, de Freytrif, pour un domaine situé à Colandres 
Soutro, la moitié d'une grange, le champ del Cheylar, champs, prés et 
jardin 3,5

Me Antoine 
Sauret 6/01/1514

Antoine Tible belo et 
Géraud de Freytrif

2
125 Puy Vendrier Collandres

Bertrand Rosset pour une maison, un jardin, prés et champs au Puy 
Vendrier, plus des biens à Collandres 3

Me Antoine 
Sauret 6/01/1514

Antoine Tible belo et 
Géraud de Freytrif

2

130 Puy Vendrier Collandres

Pierre Chaumeil (Chalmeilh), dit Perchemat, du Puy Vendrier pour une 
maison avec four et casale contigus, une grange, une étable, plus prés et 
champs de la Broe, autres prés et champs, jardins,le tout pour 23 sols et 7 
deniers, seigle et avoine. Plus 6,5 têtes d'herbage dans la montagne de 
la Rosseyre pour 16 sols 6 deniers. 40 18/09/1521

Maître Jean Pané et 
Antoine Comolet

2
137 Collandres

Antoine Barrier dit Thomet, habitant de Collandres pour une maison et un 
champ doit 6 deniers, un carton de seigle et un d'avoine 0,5 18/09/1521

Me Hugo Vineze (prêtre ) 
et Jean Rode

2
139

Collandres 
soubro (haut) Collandres

Etienne Barrier, de Colllandres, pour une maison à Collandres avec un 
four et petit jardin contigus. Un casale-maison situé à Collandres,  jardins, 
prés, champs, grange 6 18/09/1521

Me Hugo Vineze (prêtre ) 
et Jean Rode

2
143 Collandres

Antoine Barrier dit Dalmas, pour une maison à Collandres, plus jardins 
prés et champs 3 18/09/1521

Me Hugo Vineze (prêtre ) 
et Jean Rode

2
145 Collandres

Pierre Creyssac, dit Peny, pour lui et pour Jean et Guillaume Creyssac ses 
frères, pour une maison avec jardin, prés et champs et grange 7 18/09/1521

Me Hugo Vineze (prêtre ) 
et Jean Rode

2

147 Collandres

Jean Chevalier tant pour lui que maître des biens dotaux de Jeanne 
Barreyre, pour la moitié d'une maison et pré de la format, plus la moitié 
de la maison appelée l'ostal vieilh, plus une grange, plus prés et champs. 4 18/09/1521

Me Hugo Vineze (prêtre ) 
et Jean Rode

2

150 Collandres

Antonia Vareyre, de Collandres pour la moitié indivise de la maison de la 
Format, la moitié de la grange de la Raymondie, la moitié de la maison 
de l'ostal vieilh, moitié granges et prés 3,5 18/09/1522

Me Hugo Vineze (prêtre ) 
et Jean Rode

2
151 Collandres

Anthonia Roche veuve de feu Antoine Barrier, pechot, de Collandres pour 
une maison, jardins prés et champs 15 18/09/1522

2
154 Collandres

Jean Lolier, notaire de Riom, pour le domaine et le tenement de la 
Reymondy des Jaybertz et de las Coirbetates, avec grange, étable, 
casales et terrres 18

Me Hugo 
Vineze, 
prêtre 9/09/1518

Amédée Salsac et Géraud 
R… trompettes d'Apchon



2

161
La Gorde (La 
Corbe) Collandres

Wilhelm Sobeyro, de la Gorde, tant pour lui que faisant pour Guillaume, 
Hugo, Mathieu Sobeyro, frères, ses neveux, pour une maison, deux 
granges et terres, têtes d'herbages 17 17/04/1514

Pierre Valarcher Patrasse 
et antoine Vigier

2
167

La Gorde (La 
Corbe) Collandres

Le dit Guillaume Sobeyro pour un domaine avec maison four et jardin 
contigus, grange, jardin, prés, champs, pâtures, 16 17/04/1514

Pierre Valarcher Patrasse 
et antoine Vigier

2
173

La Gorde (La 
Corbe) Collandres

Jean Sobeyro dit George, pour un domaine avec maison, grange, jardins, 
champs, prés, une tête et demi et demi tiers de tête d'herbage dans la 
montagne de Peyresolle 8 17/04/1514

Pierre Valarcher Patrasse 
et antoine Vigier

2
177

La Gorde (La 
Corbe) Collandres

Jean Sobeyro dit George an nom de Pierre Sobeyro son frère pour une 
maison, des jardins, champs et prés et une tête et demi et un demi tiers 
de tête d'herbage dans la montagne de Peyresolle 8 17/04/1514

Pierre Valarcher Patrasse 
et antoine Vigier

2

181
La Gorde (La 
Corbe) Collandres

Pierre Sobeyro pour lui et pour Géraud et autre Pierre Sobeyro ses frères, 
pour une maison avec un champ,jardins, champs, grange, prés, plus une 
tête un tiers d'herbage dans la montagne de Peyresolle 17,5

Me Antoine 
Sauret 13/11/1515

Jean et Antoine Fournier 
Chaleze

2
187

La Gorde (La 
Corbe) Collandres

Agnès Serre, mère et légitime administratrice de Guillaume Sobeyro de 
la Gorde, pour une maison, grange, prés et champs, jardins et herbages 
dans la montagne de Peyresolle 14

Me Antoine 
Sauret 13/11/1515

Jean et Antoine Fournier 
Chaleze

2
191

La Gorde (La 
Corbe) Collandres

Aymé Sobeyro, de la Gorbe, pour une maison, une grange, prés et 
champs 6

Me Antoine 
Sauret 13/11/1515

Jean et Antoine Fournier 
Chaleze

2
194 Neufmiale Collandres

Guillaume La Chance de Neufmiale, pour sa maison, une autre maison 
neuve, jardins, grange, champs et prés 2

Me Antoine 
Sauret 13/11/1515

Jean Galamp Brugho et 
Pierre Brasses

2
198 Neufmiale Collandres

Géraud Gorde (Logorde), pour une mason, une étable, jardins, grange, 
prés et champs 3

Me Antoine 
Sauret 13/11/1515

Jean Galamp Brugho et 
Pierre Brasses

2
202 Neufmiale Collandres Martin Chalvet, pour une maison et jardin doit un quart de poule

Me Antoine 
Sauret 13/11/1515

Jean Galamp Brugho et 
Pierre Brasses

2
202 Neufmiale Collandres

Jean Chalvet de Neufmiale, pour une maison, un cellier, une grange avec 
jardin contigu, jardins, champs, prés, talver, buge, casale 4 4/04/1520

Jean Chabrier, prêtre de la 
Garde et Guillaume 
Chalmeilh de la Fage



2

208 Alberoche Collandres

Jean Dupon (del Pon), fils de feu Gilbert, pour lui et pour Antoine Dupon 
son frère, pour une maison à Alberoche, une grange, prés et champs et 
autres terres 1 29/06/1520

Antoine Datrif et Jean Del 
mon

2

212 Alberoche Collandres

Catherine Dupon (Delpon) veuve de feu Jacques Tible pour elle et pour 
Antoine Faneyral son gendre : une maison, une grange et jardin 
contigus, prés, champs, jardins 2,5

Me Antoine 
Sauret 14/11/1515

Guillaume Galamp, 
tapisserio et Antoine 
Guillermo

2
216 Alberoche Collandres

Agnès de Chadaffaulx, veuve de Guillaume Faveyral pour elle et faisant 
pour Jacques et Antoine Faveyral, fils et héritiers du feu Guillaume : une 
maison, une grange, prés, champs, jardins 1

Me Antoine 
Sauret 14/11/1515

Guillaume Galamp, 
tapisserio et Antoine 
Guillermo

2
220 Alberoche Collandres

Guillaume Dupon (del pon) dit Guischard pour une maison, grange et 
terres 1 14/11/1515

Guillaume Galamp, 
tapisserio et Antoine 
Guillermo

2
224 Alberoche Collandres

Antoine Severgone au nom de Pierre Deldeves Peyrou d'Alberoche, pour 
une grange et des terres 2

Me Géraud 
Rivet, 
notaire 7/01/1515

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume de Freytrif

2
228 Alberoche Collandres Jean Deldeves, Johando, pour une maison et des terres 2

Me Géraud 
Rivet, 
notaire 7/01/1515

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume de Freytrif

2
231 Alberoche Collandres Hugo Deldeves, pour une grange et des terres 2

Me Géraud 
Rivet, 
notaire 7/01/1515

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume de Freytrif

2
234 Alberoche Collandres

Etienne Deldeves  en son nom et faisant pour Pierre Deldeves, pour des 
jardins, prés et champs doit 2 sols, une coppe de seigle, une coppe, un 
carteron, trois quart de carteron d'avoine 2

Me Géraud 
Rivet, 
notaire 7/01/1515

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume de Freytrif

2
237 Alberoche Collandres

Honnête femme Anthonia de Murat veuve de feu Jean Rivet, Moricault, 
et légitime administratice de ses enfants, pour un pré contenant quatre 
journaux 4,5

Maître Jean 
Pene 8/01/1515

Paulin La Vialle fils de 
Pierre et Antoine 
Chalmeillh

2

238 Alberoche Collandres
Géraud Deldeves pour lui et pour Jacques, Pierre et Etienne Deldeves ses 
frères, pour une maison et des terres 1,5

Maître Jean 
Pene 8/01/1515

Paulin La Vialle fils de 
Pierre et Antoine 
Chalmeillh

2
242 Alberoche Collandres Etienne Lingeux, d'Alberoche, pour une maison et des terres 2,5 Pierre Rivet 29/01/1515

Martin de Freytrif et 
Martin Rigailh de Fauros



2
245 Alberoche Collandres

Etienne Lacombes, d'Alberoche, pour une maison, une grange et des 
terres 4 Pierre Rivet 29/01/1515

Martin de Freytrif et 
Martin Rigailh de Fauros

2
249 Alberoche Collandres

Armand Lascombes, d'Alberoche, pour une maison et des terres doit 2 
deniers de cens annuel et du seigle et de l'avoine

Jacques 
Sayrac 20/03/1515

Pierre de Chadaffaulx, 
farmete et Jean Vaysse

2
251 Alberoche Collandres

Marguerite Roger  (Rogeyre) d'Alberoche, pour une maison avec jardin 
et autres terres doit de cens annuel 3 deniers, deux carterons un quart de 
seigle et un quart d'avoine

Jacques 
Sayrac 20/03/1515

Pierre de Chadaffaulx, 
farmete et Jean Vaysse

2
252 Alberoche Collandres

Pierre Ginot d'auteil, pour sa part dans un pré ? doit  2 deniers de cens 
annuel 20/03/1515

2

253 Alberoche Collandres

Antoine de Chadaffaulx pour lui et Géraud et Antonia des Chadaffaulx, 
son frère et sa sœur, d'Alberoche, pour une maison, la moitié d'un casale, 
et terres 1,5

Antoine La 
Ceppe, 
prêtre 24/04/1516

Pierre et Guillaume de 
Chadaffaux frères

2
257 Alberoche Collandres

Antoine de Chadaffaulx au nom de François de Chadeffaulx, fils de feu 
Jean Johando, d'Alberoche, une maison, la moitié d'un casale, et des 
terres 0,5

Antoine La 
Ceppe, 
prêtre 24/04/1516

Pierre et Guillaume de 
Chadaffaux frères

2
260 Alberoche Collandres

Louis Deldeves, d'Alberoche, pour une maison, une grange,  une autre 
grange, champs et prés, doit 3 sols 1 denier, du seigle et de l'avoine 3

Antoine 
Plantecoste 24/04/1516

Pierre et Guillaume de 
Chadaffaux frères

2
264 Alberoche Collandres

Pierre de Chadaffaulx, farmete, d'Alberoche, pour une maison, jardins, 
champs et prés 0,5

Antoine 
Plantecoste 24/04/1516

Pierre et Guillaume de 
Chadaffaux frères

2
267 Alberoche Collandres

Marguerite de Chadaffaulx pour elle et pour Guillaume Deldeves son fils, 
une maison, une partie de casale, jardins, prés et champs 3,5

Pierre 
Mespect 24/04/1516

Durand Veysse et Etienne 
Béchadoire

2
271 Alberoche Collandres

Jacme des Chadaffaulx, Jacmo, d'Alberoche, pour une maison avec 
grange, et des terres 0,5

Me 
Guillaume 
Cheyrier 30/12/1516

Antoine Rastreilh et 
Guillaume Fournier

2

275 Alberoche Collandres

Antoine des Chadaffaux, Talabot, d'Alberoche, pour une maison avec pré 
contigu, une grange et des terres à Alberoche, plus  un domaine à 
Ribeyrolles avec une grange, un casale et des terres, plus sa montagne 
de la Fontsainte doit de cens annuel  11 sols, 9 deniers, 3 cartons et 3 
carterons et demi de seigle, 6 cartons carterenche, un carteron demi et 
tiers d'avoine et une once et demie de cire.  Et pour 9 têtes d'herbage 
dans la montagne de la Rosseyre  21 sols 33

Me Jean 
Pauc, 
notaire 3/01/1516

Antoine Chalmeilh et 
Antoine Folhos



2
281 Alberoche Collandres

Guillaume des Chadaffaux, Guilho, d'Alberoche, pour le quart de sa 
maison La Chambre, un champ et un pré 0,5

Me Jean 
Pauc, 
notaire 3/01/1516

Antoine Chalmeilh et 
Antoine Folhos

2

283 Alberoche Collandres

Le dit Guillaume des Chadaffaux, Guilho, d'Alberoche, pour lui et pour 
Marguerite des Chadaffaulx sa femme et martin des Chadaffaulx : une 
maison, un casale grange, jardins et terres 2

Me Jean 
Pauc, 
notaire 3/01/1516

Antoine Chalmeilh et 
Antoine Folhos

2
288 Alberoche Collandres

Maître Jean Pauc notaire de la ville d'Apchon, pour un domaine à 
Alberoche et au lieu du Pont comprenant une maison, jardin, champ 
contigus, et des prés, ainsi qu'une maison à Apchon 9,5

Me Géraud 
Rivet, 
notaire 5/01/1516

Jean de Lolme, ferret, et 
Jean Roche, Malhart

2

292 Alberoche Collandres

Pierre de Chadaffaulx, fils de feu Jacques et martin des Chadaffaulx fils à 
feu Pierre, des florys d'Alberoche, pour eux et pour Claude, autre Martin, 
autre Jean et pierre des Chadaffaulx, fils de feu guillaume : Une maison 
avec courtile, des jardins, une grange, deux autres granges dans le 
domaine de Besse, et dans le domaine de Ribeyroles une maison, deux 
granges, diverses terres, droits sur le moulin de Ribeyrole, 24 têtes 
d'herbage dans la montagne de la Fontsainte.  Le tout pour 39 sols et 9 
deniers et 10 cartons, ? carteron et demi de seigle, 15 cartons 3 coppes, 2 
carterons et demi d'avoine.         Et en plus, 28 têtes d'herbage dans la 
montagne de la (Rosseyre ?) au cens annuel de 3 livres, 5 sols et 4 
deniers 105

Hugo 
Vineze 
(prêtre) 7/02/1519

Jean Dumond de la Vidal 
et Blaise Séguy

2
303 Pont d'Atier Collandres

Guillaume Dupon (del pon), artisan du pont d'Atier, pour une maison 
avec jardon, et four et cellier contigus, champs, prés, casale, 1

Me Jean 
Pauc, 
notaire 29/04/1521

Me Jean Pauc et 
Guillaume Loubeyre

2
306 Pont d'Atier Collandres

Le dit Guillaume Dupon, au nom de Jeanne Chansel veuve d'Antoine 
Dupon, pour un champ doit seigle et avoine

Me Jean 
Pauc, 
notaire 29/04/1521

Me Jean Pauc et 
Guillaume Loubeyre

2

307 Alberoche Collandres

Pierre des Chadaffaulx alias Flory d'Alberoche, tant pour soi et ses frères 
que pour Jean des Chadaffaulx, Johandille, son oncle, martin et autre 
martin des Chadaffaulx, Antoine, Guillaume et Toussaint des Chadaffaux 
alias Florys, frères habitants d'Alberoche : un pré contenant 10 journaux 
au cens annuel de 6 sols + grains et 17 têtes d'herbage dans la 
montagne de la Rosseyre pour 7 sols et 6 deniers 13,5

Me Géraud 
Rivet, 
notaire 11/07/1521

Noble homme Jean 
Flisque seigneur de la 
Garde et Me Géraud 
Rivet, notaire



2

312
Ribeyrolles et 
Chansel

Saint-
Hippolyte

Antoine Sales, de Ribeyrolles, pour, à Ribeyrolles, une maison, une 
grange, prés et champs, 4,5 têtes d'herbage dans la montagne de la 
Fontsainte,  ses droits sur le four et le moulin de Ribeyroles. Et à Chansel, 
une grange avec champs et prés 11

Jacques 
Andrieu fils 
de feu Me 
Jean 
(notaires) 12/01/1516

Antoine Goutz trompette 
et Jean Vaysse

2

318
Ribeyrolles et 
Chansel

Saint-
Hippolyte

Jacques Plantacoste pour lui et pour Pierre Plantacoste son frère. A 
Ribeyrolles, une maison et jardin contigus, une autre maison, une grange, 
prés et champs, 4, 5 têtes d'herbage dans la montagne de la Fontsainte, 
ses droits sur le moulin de Ribeyrolles,. A chansel, une grange, jardin, 
prés et champs 10

Jacques 
Andrieu fils 
de feu Me 
Jean 
(notaires) 12/01/1516

Antoine Goutz trompette 
et Jean Vaysse

2

322
Ribeyrolles et 
Chansel

Saint-
Hippolyte

Antoine Plantecoste, clerc, pour lui et pour Pierre Plantecoste son frère 
pour des biens à Ribeyrolles et Chansel. A Ribeyrolles, une grange, des 
prés et champs, 4,5 têtes d'herbage dans la montagne de la Fontsainte, 
ses droits sur le moulin de Ribeyroles. A Chansel, une grange, prés et 
champs 10

Jacques 
Andrieu fils 
de feu Me 
Jean 
(notaires) 12/01/1516

Antoine Goutz trompette 
et Jean Vaysse

2

328
Ribeyrolles et 
Chansel

Saint-
Hippolyte

Jean Folhos (Foulhou ?) au nom de Catherine Plantecoste son épouse 
pour des biens à Ribeyrolles et Chansel. A Ribeyrolles, une maison, une 
grange, des prés et champs, 4,5 têtes d'herbage dans la montagne de la 
Fontsainte, ses droits sur le moulin de Ribeyroles. A Chansel, une grange, 
prés et champs 10

Jacques 
Andrieu fils 
de feu Me 
Jean 
(notaires) 12/01/1516

Antoine Goutz trompette 
et Jean Vaysse

2

333 Ribeyrolles
Saint-
Hippolyte

Antoine Plantecoste de Ribeyrolles pour lui et Géraud et Louis 
Plantecoste ses frères et pour (Del )phine Plantecoste femme de Jean 
Picque, Peyre et pour Barrane Plantecoste femme de Pierre Hugo, 
communs en biens, absent, reconnait tenir du seigneur d'Apchon les 
biens suivants à Ribeyroles : Une vieille maison, une grange avec deux 
celliers au fond de ladie maison, une autre maison acquise des 
Chadaffaulx d'Alberoche avec deux jardins, un pré et une grange, une 
maison neuve avec deux celliers au-dessous de la maison, une grange, 
prés etc champs. Plus le domaine de Peuthose avec grange et terres. 
Plus le domaine de cubesse situé à Besse avec grange, au cens annuel 
de deux livres, 11 deniers, 2 setiers 5 cartons 1 coppe , demi carteron de 
seigle, 3 setiers, 1 carton, une coppe d'avoine,  une poule. L'argent et la 
poule versés à la fête de Saint-André et le grain à la fête de saint julien. 41

Me Géraud 
Rivet 20/01/1516

Messire Guillaume 
Valarcher, prêtre et 
Guillaume Béchadoire



2
343 Chansel

Saint-
Hippolyte

Guyot Chansel pour lui et pour Géraud Chansel, son frère : une maison 
avec jardin contigu, une grange, champs et prés, 22

Me Géraud 
Rivet 30/01/1516

Antoine Fournier Chalcho 
et … Roche de Baldos

2
347 Chansel

Saint-
Hippolyte

Guillaume Chansel, de Chansel, pour une maison avec jardin contigu, une 
grange, jardins, prés et champs, 13,5

Me Géraud 
Rivet 30/01/1516

Antoine Fournier Chalcho 
et … Roche de Baldos

2

351 Chansel
Saint-
Hippolyte

Agnès Marone , dite Chalsone, veuve de feu Géraud Chansel et mère et 
légitime administratrice de Paul, Jean, Géraud, François et Anthonia 
Chansel ses enfants, pour une maison à Chansel et des champs et un pré 2,5

Me Géraud 
Rivet 30/01/1516

Antoine Fournier Chalcho 
et … Roche de Baldos

2

353 Chansel
Saint-
Hippolyte

Michel Chansel pour lui et pour Antoine, son frère : une maison à Chansel 
jouxtant la maison des héritiers de Géraud Chansel, une grange, jardins, 
prés et champs, buges, 12,5

Me Antoine 
Chevalier, 
notaire 7/02/1516

Jean Serode "palpaterre" 
et guillaume serode son 
fils

2

359 Chansel
Saint-
Hippolyte

Antoine Chansel, dit nerny, de Chansel pour une maison, des jardins, des 
prés, un champ une buge 4,5

Me Antoine 
Chevalier, 
notaire 7/02/1516

Jean Serode "palpaterre" 
et guillaume serode son 
fils

2

361 Chansel
Saint-
Hippolyte Les héritiers de Jean Ergot pour des prés 4

Me Antoine 
Chevalier, 
notaire 7/02/1516

Jean Serode "palpaterre" 
et guillaume serode son 
fils

2

363
Béchadoire 
(Bechadoyres)

Saint-
Hippolyte

Louis Béchadoire pour lui et Guillaume et Pierre Béchadoire ses frères : 
un domaine avec maison et cellier contigu, une grange, jardins, champs 
et prés 24

Me Jean, 
seigneur du 
Cher-blanc 7/02/1516

Géraud Janzac, trompette 
et Jean Vaysse

2

373
Béchadoire 
(Bechadoyres)

Saint-
Hippolyte

Jean Bechadoire, dit Frahit, pour lui et pour Pierre son frère. Une 
maison,une autre maison, grange, jardins, champs et prés, 14,5

Me Jean, 
seigneur du 
Cher-blanc 7/02/1516

Géraud Janzac, trompette 
et Jean Vaysse

2

380
Béchadoire 
(Bechadoyres)

Saint-
Hippolyte

Géraud Béchadoire, de Béchadoire, pour une maison, une grange, jardins, 
prés et champs 15,5

Me Jean, 
seigneur du 
Cher-blanc 7/02/1516

Géraud Janzac, trompette 
et Jean Vaysse



2

386
Béchadoire 
(Bechadoyres)

Saint-
Hippolyte

Louis Béchadoire, dit Bert, de Béchadoire, pour les deux tiers d'une 
maison, la moitié d'une grange, jardin, champs et prés, 7

Jacques 
Andrieu fils 
de feu Me 
Jean, 
procureur 
dudit 
seigneur 13/02/1516

Jean Séguy et Géraud 
Galamp d'Apchon

2

393
Béchadoire 
(Bechadoyres)

Saint-
Hippolyte

Jeanne Béchadoire fille de feu Pierre Béchadoire dit Beat, pour un 
domaine à Béchadoire avec le tiers d'une maison, la moitié d'une grange, 
jardins et prés et champs 5

Jacques 
Andrieu fils 
de feu Me 
Jean, 
procureur 
dudit 
seigneur 13/02/1516

Jean Séguy et Géraud 
Galamp d'Apchon

2
396

Béchadoire 
(Bechadoyres)

Saint-
Hippolyte

Guillaume Béchadoire duro, de Béchadoire, pour une maison, grange et 
cellier contigus, une autre grange, jardin, prés et champs, buge, 11,5

Etienne 
Guischard 13/02/1516

Jean Delolme et Joffrisco 
Gallamp, d'Apchon

2

402 Selins
Saint-
Hippolyte

Maître Antoine Plantecoste pour soi et pour Jean et Géraud ses frères : 
une vielle maison, une maison nouvelle, une grange, une grange, jardins, 
prés et champs, 8 têtes d'herbage dans la montagne de Selins, leurs 
droits dans le four commun et le moulin de Selins 24

Géraud de 
Freytrif 27/02/1516

Guillaume de Freytrif 
d'Auteil et Jean Vaysse

2
402 Rochemonteix

Saint-
Hippolyte

Maître Antoine Plantecoste pour Marguerite Loubeyre, son épouse : une 
maison avec jardin continu à Rochemonteix, jardins, champs et prés 5,5

Géraud de 
Freytrif 27/02/1516

Guillaume de Freytrif 
d'Auteil et Jean Vaysse

2

410 Selins
Saint-
Hippolyte

Claude Plantecoste pour soi et pour Jean Chalvet, son oncle et 
Marguerite Chalvet : une maison,  jardins, prés et champs, pâtures, ses 
droits dans le four commun et le moulin de Selins 4

Géraud de 
Freytrif 27/02/1516

Guillaume de Freytrif 
d'Auteil et Jean Vaysse

2
413 Selins

Saint-
Hippolyte

Antoine Plantecoste pour une maison, grange, jardin, pré, champs, ses 
droits dans le four commun et le moulin de Selins 2

Géraud de 
Freytrif 27/02/1516

Guillaume de Freytrif 
d'Auteil et Jean Vaysse

2

417 Selins
Saint-
Hippolyte

Pierre Plantecoste, dit Peyronet, pour une maison, jardins, deux granges, 
prés, champs, casal, 6 têtes et quart d'herbage dans la montagne de 
Selins, ses droits dans le four commun et le moulin de Selins 21

Géraud de 
Freytrif 18/02/1516

Michel Maymal et 
Guillaume de Freytrif 
d'Auteil



2

422 Selins
Saint-
Hippolyte

Claude Chalvet, pour soi et pour Simon Deschadaffaux son beau-frère : 
Une maison avec cellier contigus, une grange, jardins, prés et champs, 6 
têtes et quart d'herbage dans la montagne de Selins, ses droits dans le 
four commun et le moulin de Selins 19

Géraud de 
Freytrif 18/02/1516

Michel Maymal et 
Guillaume de Freytrif 
d'Auteil

2

427 Selins
Saint-
Hippolyte

Antoine Plantecoste, Peyret, pour soi et pour Jean et Michel plantecoste 
ses neveux : une maison avec jardin contigu, grange avec pré, prés et 
champs, 6 têtes  d'herbage dans la montagne de Selins, ses droits dans 
le four commun et le moulin de Selins 27,5

Géraud de 
Freytrif 18/02/1516

Michel Maymal et 
Guillaume de Freytrif 
d'Auteil

2

431 Selins
Saint-
Hippolyte

Messire Jean Bulyt, prêtre pour lui et pour Jean Bulyt son frère : une 
maison nouvellement construite avec jardin, une grange, un cellier, 
jardins, champs et prés, 3 têtes d'herbage dans la montagne de Selins, 
ses droits sur le moulin, le four et les communs de Selins 19

Géraud de 
Freytrif 3/03/1516

Jacques Peyrac et 
Antoine Vaysse

2
436 Selins

Saint-
Hippolyte

Guillaume Bulyt dit Guilhot, pour une maison, jardin, deux granges, 
champs et prés et 3 têtes d'herbage dans la montagne de Selins, ses 
droits sur le moulin, le four et les communs de Selins 13,5 1/08/1521

Antoine Fournier Chalero 
et Antoine Tato fils à feu 
Hugo

2

440 Selins
Saint-
Hippolyte

Béraud Plantecoste pour lui et pour Géraud, Antoine et Simon 
Plantecoste ses frères : une maison avec deux granges, jardins, champs, 
une tête et demie d'herbage dans la montagne de Selins, , ses droits sur 
le moulin, le four et les communs de Selins 11 1/08/1521

Antoine Fournier Chalero 
et Antoine Tato fils à feu 
Hugo

2
443 Selins

Saint-
Hippolyte

Guillaume Jone, de Selins pour une maison et trois jardins doit trois onces 
de cire 1/08/1521

Antoine Fournier Chalero 
et Antoine Tato fils à feu 
Hugo

2
444 Selins

Saint-
Hippolyte

Guillaume Béchadoire, Guilho pour lui et pour Louis et Pierre Béchadoire 
ses frères : une grange, un pré, droits sur les communs 5 1/08/1521

Antoine Fournier Chalero 
et Antoine Tato fils à feu 
Hugo

2

446 Selins
Saint-
Hippolyte

Pierre Plantecoste pour lui et pour Maître Louis Plantecoste son frère : 
Une maison avec étable et jardin contigus, jardins, prés et champs, 3 
têtes et demie d'herbage dans la montagne de Selins, leurs droits dans le 
moulin, le four et les communs de Selins 6 1/08/1521

Antoine Fournier Chalero 
et Antoine Tato fils à feu 
Hugo

2
450 Selins

Saint-
Hippolyte

Jacques Andrieu du lieu et paroisse de Cheylade, tant pour lui que pour 
son épouse reconnait tenir le pré de la planchette contenant 4 journaux 6,5 1/08/1521

Antoine Fournier Chalero 
et Antoine Tato fils à feu 
Hugo



2
451 Selins

Saint-
Hippolyte Antoine Senergous, du Vernet (Cheylade) pour un pré et champ 4 1/08/1521

Antoine Fournier Chalero 
et Antoine Tato fils à feu 
Hugo

2
454 Rochemonteix

Saint-
Hippolyte

Guillaume Lobeyres, de Rochemonteix : une grange et un pré contigus, 
prés et champs 13 10/06/1521

Jean Fournier, Jean et 
Pierre Tato Lebez

2
458 Rochemonteix

Saint-
Hippolyte

Géraud Lobeyres de Rochemonteix pour une maison et casale et jardins 
contigus, autres jardins, prés et champs, grange, 13 10/06/1521

Jean Fournier, Jean et 
Pierre Tato Lebez

2

464
Rochemonteix 
et Selins

Saint-
Hippolyte

Philippe Pons, prêtre, pour lui et pour Géraud, Astorg, Jean et Jacques 
Pons, habitants de la manse de Rochemonteix déclarent tenir deux 
maisons, une grange et étable contigus, prés et champs, jardins, four et 
communs de Rochemonteix au cens de 3 deniers (?). Plus un domaine à 
Selins avec grange, pré et champ contigus, droits sur les communs et le 
moulin, 2 têtes d'herbage dans la montagne de Selins, au cens de 6 sols, 
froment, seigle, avoine 6

Géraud de 
Freytrif 6/03/1521

Pierre de Chadaffaulx, 
Flory, d'Alberoche  et 
Jean Musel`

2

469

Rochemonteix 
et Saint-
Hippolyte

Saint-
Hippolyte

Jean Marret, de Rochemonteix, reconnait tenir à Rochemonteix  une 
maison, une grange, jardins, talver, prés et champs, droits sur le four et 
les communs de Rochemonteix pour un denier (?) un carteron et le tiers 
d'un carteron de seigle. Et à Saint-Hippolytes, une grange, prés et 
champs, jardins, casales, plus sa part dans le moulin de chez Raynailh au 
cens annuel de 10 sols, 9 deniers, seigle, avoine, une poule, un quart de 
poule et la moitié d'un quart. De la cire 11 Géraud de Freytrif9/03/1516

Pierre Cély et Jean 
Gallamp`

2

479

Rochemonteix 
et Saint-
Hippolyte

Saint-
Hippolyte

Antoine Marret, dit gros, de Rochemonteix, pour une maison jardin et 
grange contigus, prés et champs à Rochemonteix doit un dernier de cens 
(?) et du seigle.  Pour un domaine à Saint-Hippolyte avec grange, prés et 
champs,  maison et jardin, il doit 9 sols 9 deniers, seigle, avoine, un quart 
de poule et la moitié d'un quart. De la cire 10 Géraud de Freytrif9/03/1516

Pierre Cély et Jean 
Gallamp`

2

486

Rochemonteix 
et Saint-
Hippolyte

Saint-
Hippolyte

Antoine Marret, dit Maro, de Rochemonteix : une maison avec grange, 
jardin, pré contigus, plus prés et champs, droits sur le four et communs de 
Rochemonteix au cens annuel d'un denier ? Et un carteron un tiers de 
seigle. Plus un pré à Saint-Hippolyte au cens annuel de 2 sols 9 deniers 3

Géraud de 
Freytrif 9/03/1516

Pierre Cély et Jean 
Gallamp`



2

489 Rochemonteix
Saint-
Hippolyte

Astorg Marret pour lui et Pierre Marret son frère pour une moitié, et 
autre Pierre Marret, dit peyro, pour une autre moitié, reconnaissent tenir 
dudit seigneur une maison, deux jardins, prés et champs avec deux 
granges, leurs droits sur le four de Rochemonteix au cens annuel de 3 
deniers ?  et une coppe seigle 

Géraud de 
Freytrif 20/03/1516

Jacques Fauchier et 
Jacques Lobeyres prêtres

2

494 Rochemonteix
Saint-
Hippolyte

Messire Jacques Lobeyres, prêtre, pour soi et pour Jean et Jacques 
Lobeyres frères et tuteur du dit Jean, fils de Guillaume, et autres Jean et 
Lerdugnon Lobeyres fils de feu Jean Johandes, et Pierre Tato pour soi et 
pour Anna Loubeyre son épouse absente pour qui il se porte fort, et 
Magdalena Lobeyres, présente, habitants de la manse de Rochemonteix, 
reconnaissent tenir à Rochementeix une maison grange étable jardin, 
casale avec un four contigu, plus prés et champs, une grange.  Et à 
Béchadoire, une grange, jardin, prés et champs. Cens en argent, seigle, 
avoine, cire 7,5

Géraud de 
Freytrif 28/12/1519

Guillaume Delprat Fabro 
et Jacques Andrieu

2

502 Rochemonteix
Saint-
Hippolyte

Messire Jacques Lobeyres, prêtre, pour soi et pour Jean et Jacques 
Lobeyres ses frères, déclare tenir à Rochemonteix une maison, jardins, 
prés, champs, casale,  au cens annuel de 1 denier ? Seigle et avoine

Géraud de 
Freytrif 28/12/1519

Guillaume Delprat Fabro 
et Jacques Andrieu

2
506 Rochemonteix

Saint-
Hippolyte

Guillaume Amoros, de Rochemonteix, pour une maison, jardin prés et 
champs au cens annuel d'un denier ? Et deux carterons seigle

Géraud de 
Freytrif 28/12/1519

Guillaume Delprat Fabro 
et Jacques Andrieu

2

508

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Pierre Valarcher dit patrasse pour lui et pour Helips Blati son épouse 
reconnait tenir deux maisons, un jardin contigus, un pré et une grange, 
des champs et prés pour une redevance en argent, seigle, avoine, cire, 
poule 16

Géraud de 
Freytrif, 
notaire 26/03/1517

Jacques Andrieu et 
Antoine Vaysse

2

513

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Antoine Blati, prêtre, pour soi et pour Jean Guillaume et Bertrand Blati, 
ses frères : une maison avec un grange et jardin et pré contigus; un 
casale et jardin, prés et champs, grange.  Cens en argent seigle et 
avoine, cire et 4 poules et demie plus un demi quart 34,5

Géraud de 
Freytrif, 
notaire 26/03/1517

Jacques Andrieu et 
Antoine Vaysse

2
518

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Paul Chalvet, prêtre du lieu et paroisse de Saint-Hippolyte,  pour une 
maison, jardins, prés et champs, le quart du moulin de chier Reynault 
(sans doute le  moulin appelé chez Raynailh ci-dessus ) 5,5

Amédée 
Salsac 16/04/1517

Me Robert Sauret et 
Géraud Rivet d'Apchon



2
522

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Antoine Chalvet, neveu dudit messire Paul Chalvet, pour une maison 
avec un casal et courtil jardins, prés et champs, 5,5

Amédée 
Salsac 16/04/1517

Me Robert Sauret et 
Géraud Rivet d'Apchon

2
526

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Bertrand Noel pour soi et pour Antoine Chalvet son beau-père : une 
maison, jardins, champs et prés, le quart du moulin de chier Reynault 5,5

Amédée 
Salsac 16/04/1517

Me Robert Sauret et 
Géraud Rivet d'Apchon

2
530

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Jean Chalvet dit Chaumard pour une grange avec pré et jardin contigus, 
jardin, prés et champs et le quart du moulin de Chier Reynault 5,5

Amédée 
Salsac 16/04/1517

Me Robert Sauret et 
Géraud Rivet d'Apchon

2
531

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Le dit Jean Chalvet au nom de Jeanne Madin, son épouse : une maison 
avec deux jardins contigus, prés et champs 8,5

Amédée 
Salsac 16/04/1517

Me Robert Sauret et 
Géraud Rivet d'Apchon

2

535

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Jean Colanges, masso, de la Laurens (domaine de St Hippolyte ruiné) , 
pour une maison, deux granges, prés et champs 13

Me Antoine 
Chanolery, 
notaire 19/04/1517

Géraud Maynial et 
Guillaume Roche

2

540

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Pierre Colanges, de Saint-Hippolyte, pour une maison grange et jardin 
contigus, un pré et deux champs 3

Me Antoine 
Chanolery, 
notaire 19/04/1517

Géraud Maynial et 
Guillaume Roche

2

542

Laurens 
(domaine 
ruiné)

Saint-
Hippolyte

Jacques Colanges, pour une maison située à la Laurens, une grange et un 
pré contigus, prés, jardin et champs 5

Me Antoine 
Chanolery, 
notaire 19/04/1517

Géraud Maynial et 
Guillaume Roche

2

544

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Jeanne Chaumeil (Chalmelhas) au nom de Jean des Chadaffaux son mari, 
pour une grange, avec jardin et casale contigus à Saint-Hippolyte, des 
champs et prés ainsi qu'une maison 12

Me Antoine 
Chanolery, 
notaire 19/04/1517

Géraud Maynial et 
Guillaume Roche



2

548

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Antoine Colanges, forgeron (faber), tant pour lui que pour Antoine et 
Laurent Colanges ses frères : une maison avec un cellier et forge 
contigus, un jardin, une grange avec jardin, une maison "des marays" 
avec jardin contigu, jardins, prés et champs au cens annuel de 18 sols 10 
deniers et 6 cartons, une coppe, 3 carterons et demi de seigle, 6 carton, 2 
carterons d'avoine d'avoine mesure d'Apchon, 3 poules et une demie et 
un quart de poule, cinq onces et quart de cire 19

Me 
Guillaume 
Janzac 23/11/1517 Guillaume de Lolme

2
553

Bourg de 
Saint-
Hippolyte Beraud Valarcher, pour une maison, des jardins, champs, 4

Me 
Guillaume 
Janzac 23/11/1517 Guillaume de Lolme

2
556

Bourg de 
Saint-
Hippolyte Rigaud Mespec, pour un pré et un champs doit 8 deniers 0,5

Me 
Guillaume 
Janzac 23/11/1517 Guillaume de Lolme

2
556

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Le dit Beraud Valarcher au nom de Dauphin Blatin son neveu, pour la 
moitié d'une maison en indivision avec Géraud Valarcher, jardins, 
champs et prés 1

Me 
Guillaume 
Janzac 23/11/1517 Guillaume de Lolme

2

559

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Maître Géraud Chaumeil (Chalmelhas) pour lui et pour Guillaume son 
frère : une maison avec jardin contigu à Saint-Hippolyte, un casale, 
jardins, un champ et un pré 6,5

Me 
Guillaume 
Janzac 23/11/1517 Guillaume de Lolme

2

561

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Jeanne Valarcher, épouse d'Antoine Marone et Catherine Valarcher 
épouse de Jean Obry, reconnaissent tenir une maison et jardin contigus 
qui furent à feu Pierre Valarcher dit Samac pour une poule, un quart et 
demi quart d'une livre de cire

Me 
Guillaume 
Janzac 23/11/1517 Guillaume de Lolme

2

562

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Jean Mauset, dit Borbo, de Saint-Hippolyte, pour un pré, un talver et des 
champs 4

Me Géraud 
de 
Fogudorme
, notaire 27/11/1517

Pierre Boissanges et 
Antoine Batteo

2

565

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Messire Guillaume Valarcher, prêtre du lieu de "Caylate" (?) pour un 
champ situé à Saint-Hippolyte et un jardin 2

Me Géraud 
de 
Fogudorme
, notaire 27/11/1517

Pierre Boissanges et 
Antoine Batteo



2

566 Rastoul

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Brayda Valarcher (Valnocheyre) épouse de Guillaume Escart, du lieu de 
"Caylate", pour un champ à Rastoul contenant 6 cartons de terre et au 
cens annuel exprimé en seigle

Me Géraud 
de 
Fogudorme
, notaire 27/11/1517

Pierre Boissanges et 
Antoine Batteo

2

568

Bourg de 
Saint-
Hippolyte

Messire Jacques Fauchier, prêtre, pour lui et pour Géraud Fauchier son 
frère pour un domaine à Saint-Hippolyte avec maison, grange, jardin, 
prés 5

Me Géraud 
de 
Fogudorme
, notaire 27/11/1517

Pierre Boissanges et 
Antoine Batteo

2
569 Rastoul

Saint-
Hippolyte Jean Taralh dit Paulin, pour un domaine avec prés, champs, jardins 3

Me Géraud 
de Freytrif 2/12/1517

Jean Fauchier junior, de 
Rochesalesse et Jean 
Delmas del…

2
570 Rastoul

Saint-
Hippolyte

Pierre Sobeyro, dit Ryvet, de Rastoul pour un domaine avec maison et 
grange, jardins, prés et champs 12,5

Me Géraud 
de Freytrif 2/12/1517

Jean Fauchier junior, de 
Rochesalesse et Jean 
Delmas del…

2
579 Rastoul

Saint-
Hippolyte

Plus, ledit Pierre Sobeyro, pour le domaine de Delphine Paget, son 
épouse, et de Marguerite Paget, constitué de prés et jardins 3,5

Me Géraud 
de Freytrif 2/12/1517

Jean Fauchier junior, de 
Rochesalesse et Jean 
Delmas del…

2
581 Rastoul

Saint-
Hippolyte

Antoine Labory au nom d'Antonia Sobeyro son épouse pour un domaine 
avec grange et jardin, une petite ferme et autres terres 6,5

Me Géraud 
de Freytrif 2/12/1517

Jean Fauchier junior, de 
Rochesalesse et Jean 
Delmas del…

2
586 Rastoul

Saint-
Hippolyte

Antoine Sobeyro, du Rastoul, pour un domaine avec la moitié de la 
grange de Lescure neuve, un casal, jardin, prés et champs 6,5

Me Géraud 
de Freytrif 2/12/1517

Jean Fauchier junior, de 
Rochesalesse et Jean 
Delmas del…

2

589 Rastoul
Saint-
Hippolyte

Charles Taralh pour et au nom de Antoine Taralh son père, et pour Randa 
Sobeyro, pour prés, champs et jardins 9,5

Me Géraud 
de Freytrif 2/12/1517

Jean Fauchier junior, de 
Rochesalesse et Jean 
Delmas del…

2
592 Rastoul

Saint-
Hippolyte Antoine Taralh, pour une maison neuve à Rastoul

Me Jean de 
Cherblanc 14/07/1518

Me Géraud de Freytrif, 
Amédée Salsac et Jean 
Paget, clerc

2
593 Rastoul

Saint-
Hippolyte Catherine Taralh de Rastoul, pour un domaine avec champ et prés 14

Me Jean de 
Cherblanc 17/03/1517

Me Pierre Lavialle et Jean 
Delorme



2
593 Rastoul

Saint-
Hippolyte

Pierre Faucher, de Rochesalesse, pour un domaine avec étable appelée 
de la Sobeyro, plus talver champs et prés 4

Me Jean de 
Cherblanc 17/03/1517

Me Pierre Lavialle et Jean 
Delorme

2

598 Rastoul
Saint-
Hippolyte

Jean Pierre Pouget (Poget), Peyrone, pour lui et Jeanne Pouget  épouse 
de Durand Bochat de Rastoul :  un domaine à Rastoul avec une maison et 
grange et jardin contigus, plus une grange et autre maison, deux étables, 
prés, casals, champs, etc 11,5

Me Jean de 
Cherblanc 17/03/1517

Me Pierre Lavialle et Jean 
Delorme

2

605 Rastoul
Saint-
Hippolyte

Jean Pouget pour soi et pour Jean Gautier et Jean et Guillaume Pouget, 
ses neveux pour un domaine à Rastoul avec maison , grange, étable, four 
avec cellier contigu, jardin, grange, jardins, talvers, champs, etc 16,5

Me Jean de 
Cherblanc 17/03/1517

Me Pierre Lavialle et Jean 
Delorme

2

611 Rastoul
Saint-
Hippolyte

Hugues Tautail de Rastoul, pour un domaine avec maison, une grange, 
casal, jardins, prés, champs 11

Me Antoine 
Fournier, 
prêtre 5/12/1517

Jean Janzac, Massart, et 
Etienne Guischard

2

617 Rastoul
Saint-
Hippolyte

Guillaume Sobeyro, pogito, de Rastoul, pour une domaine avec une 
maison nommée l'hostal neuve, 3 granges, prés, champs, jardins, droits 
sur le four de la dure le casale des Blattes doit 35 sols 5 deniers, 2 setiers, 
3 coppes et carteron seigle mesure d'Apchon, deux setiers, 3 coppes, 2 
carteron et un quart d'avoine, deux poules et un demi tiers de poule, un 
quart de livre et une demie once de cire.. Plus un autre domaine situé à 
la Chapelle avec champs, et une redevance en seigle et avoine 35,5

Me Antoine 
Fournier, 
prêtre 5/12/1517

Jean Janzac, Massart, et 
Etienne Guischard

2

624 Rastoul
Saint-
Hippolyte

Me Pierre Tautail pour lui et pour Jean Tautail son neveu : une maison 
avec cellier contigu, jardins, prés et champs, deux granges 24,5

Me Antoine 
Fournier, 
prêtre 5/12/1517

Jean Janzac, Massart, et 
Etienne Guischard

2

630 Rastoul
Saint-
Hippolyte

Antoine Valarcher alias Paly pour lui et pour autre Antoine Valarcher son 
oncle pour des prés et champs à Rastoul et un domaine à Saint-Hippolyte 
avec la 8ème partie d'un champ et d'un casale 5

Me Antoine 
Fournier, 
prêtre 5/12/1517

Jean Janzac, Massart, et 
Etienne Guischard



2

633 Rastoul
Saint-
Hippolyte

Jacques Andrieu pour un domaine à Rastoul  avec maison, jardin, prés et 
champs, ses droits dans le four du Sobeyro 6

Me Antoine 
Fournier, 
prêtre 5/12/1517

Jean Janzac, Massart, et 
Etienne Guischard

2

636 Rastoul
Saint-
Hippolyte

Pierre et Jacques Valarcher, frères, de Rastoul, pour un domaine avec 
prés et champs. Et son domaine situé à la Chapelle avec grange, avec 
jardin et pré contigus, une maison, prés et champs 18

Me Antoine 
Fournier, 
prêtre 5/01/1517

Jean Galamp et Michel 
Chansel

2

642
La Chasteau 
(La Chastaing)

Saint-
Hippolyte

Antoine Marone, de la Chasteau, pour sa part de l'ancienne maison de la 
Chasteau,  ses droits sur la grange neuve à la Chasteau avec casale 
derrière, jardins, prés et champs ou parts sur ceux-ci. Parts sur jardins et 
casal à la Chapelle, parts sur le four de la Chastaing, le cinquième des 
pâtures, forêts et communs de la Chasteau 11,5

Amédée 
Salsac 15/12/1517

Jean Galland et Antoine 
Fournier

2

647
La Chasteau 
(La Chastaing)

Saint-
Hippolyte

Le dit Antoine Marone, de la Chasteau, au nom et comme tuteur de 
André et Antoine Maronne fils de feu Géraud Maronne dit Cauquo pour 
sa part de l'ancienne maison de la Chasteau, ses droits sur la grange 
neuve à la Chasteau avec casale derrière, jardins, prés et champs ou 
parts sur ceux-ci. Parts sur jardins et casal à la Chapelle, parts sur le four 
de la Chastaing, le cinquième des pâtures, forêts et communs de la 
Chasteau. Parts de ses "camps" (vastes étendues assez plates) à 
Varneyres 11,5

Amédée 
Salsac 15/12/1517

Jean Galland et Antoine 
Fournier

2

651
La Chasteau 
(La Chastaing)

Saint-
Hippolyte

Jean Marone dit Johando, de la Chasteau, pour sa part dans l'ancienne 
maison de la Chasteau, sa part de l'ancienne maison de la Chasteau, ses 
droits sur la grange neuve à la Chasteau avec casale derrière, jardins, 
prés et champs ou parts sur ceux-ci. Parts sur jardins et casal à la 
Chapelle, parts sur le four de la Chastaing, le cinquième des pâtures, 
forêts et communs de la Chasteau 11,5

Amédée 
Salsac 15/12/1517

Jean Galland et Antoine 
Fournier

2

656
La Chasteau 
(La Chastaing)

Saint-
Hippolyte

George Marone, de la Chasteau, pour un domaine avec une maison, sa 
part de la grange neuve avec la place qui est au dessus de la grange, 
plus ses parts dans jardins prés et champs, le cinquième du casale et 
jardin de la Chapelle, et le cinquième des pâtures, forêts et communs de 
la Chasteau 11,5

Amédée 
Salsac 15/12/1517

Jean Galland et Antoine 
Fournier



2

660
La Chasteau 
(La Chastaing)

Saint-
Hippolyte

Géraud Marone, de la Chasteau, pour un domaine avec étable, plus ses 
parts dans différents jardins, prés et champs,  la grange, plus ses parts 
dans jardins prés et champs, le cinquième du casale et jardin de la 
Chapelle, et le cinquième des pâtures, forêts et communs de la Chasteau 17,5

Amédée 
Salsac 15/12/1517

Jean Galland et Antoine 
Fournier

3
1 Taussac

Saint-
Hippolyte

Antoine Gourde (lo Gorde) au nom d'Agnès Madin son épouse, pour un 
pré et un champ doit 4 deniers un carton de seigle et un quart d'avoine

Amédée 
Salsac 15/12/1517

Jean Galland et Antoine 
Fournier

3
3 La Chapelle Apchon

Antoine Madieu pour la moitié d'une maison avec Philippe Dentier et 
moitiés d'autres prés et champs doit un quart et demi d'une poule 27/02/1519

Me Jean Sauret, notaire 
et Géraud de Freytrif

3

5 La Chapelle Apchon

Claude Madieu, de la Chapelle, pour une maison avec jardin  situé dans 
dans le "réduit" d'Apchon jouxtant presque le château doit 21 deniers et 
pour le quart d'un pré à la Chapelle contenant trois journaux et ses part 
sur un autre pré, deux sols 4 27/02/1519

Jean Galand et Guillaume 
Galand

3

7 Les Mazeyres Apchon

Jean, Guillaume, Pierre et Paul des Chadaffaux, frères, tant pour eux que 
pour Jean, autre Jean et Catherine des Chadaffaux enfants de feu Pierre, 
reconnaissent tenir un domaine qui fut à Jean des Chadeffaulx, leur père  
: une maison avec grange appelée la grange neuve et pré contigu, une 
autre maison, une autre grange nouvellement édifiée, jardins, prés et 
champs. Plus leurs parts et portions dans le four des Mazeyres, leurs 
parts d'un casale et d'un moulin jouxtant la rivière de la Planchette. Plus 
6 têtes d'herbage dans la montagne de Neyranèze 38

Guillaume 
Delolme 7/01/1517

Jean Chanet de la Cayre 
et Mathieu Lostenet

3

14 Les Mazeyres Apchon

Louis des Chadaffaulx tant pour lui que pour Antoine son frère que pour 
Nezona des Chadaffaulx sa tante pour un domaine avec maison et cave 
contigue, une grange, une autre grange, etc, jardins, prés et champs, 
buge, parts d'un casale et moulin jouxtant la rivière de la Planchette, et 
10 têtes et demi d'herbages dans la montagne de Neyraneze 18

Guillaume 
Delolme 7/01/1517

Jean Chanet de la Cayre 
et Mathieu Lostenet

3

24 La Jalaine Apchon

Pierre Cely dit amblard, pour un domaine  avec maison et jardin derrière, 
la grange vieilhe,  un jardin, une grange nouvelle, champ et la moitié du 
four de la Jaleine 11

Me Antoine 
Fournier, 
prêtre 12/01/1517

Michel Chansel et 
Antoine Roche



3

27 La Jalaine Apchon
La dite Catherine Rivet pour un domaine aux Bréchailles avec un casale 
avec jardin contigu, prés, champ 9

Me Antoine 
Fournier, 
prêtre 16/01/1517

Michel Chansel et 
Antoine Roche

3

27 La Jalaine Apchon

Catherine Rivet, veuve de feu Guillaume Vaisse et mère et légitime 
administratrice de François et Soubeyrane (Souveraine) Vaisse, enfants 
et héritiers universels du dit feu Guillaume pour une domaine avec 
maison, jardin, grange, champ,prés, et moitié du four de la Jaleine, plus 
son domaine de Flage avec pré, champ et casal contigus, prés, jardins et 
champs 17

Me Antoine 
Fournier, 
prêtre 16/01/1517

Michel Chansel et 
Antoine Roche

3

34 Roche-Salesse
Saint-
Hippolyte

Jean Fauchier, fils de feu Géraud, pour la moitié de la manse de Roche-
Salesse avec maison et jardin contigus, une grange avec prés, la moitié 
du pré de la Prade, champs, prés, la moitié du four de Roche-Sallesse, 
jardins, casales.  Nota (en français) que tous les Faucher de 
Rochesalesses tiennent un chasal dans le domaine et réduit d'apchon 
pour 18 deniers de cens qu'ils ne veulent pas reconnaître 17,5

Géraud de 
Freytrif, 
clerc 16/01/1517

Michel Chansel et 
Antoine Roche

3

39 Roche-Salesse
Saint-
Hippolyte

Messire Jean Fauchier, prêtre, Jean et Pierre Fauchier, frères, tant pour 
eux que pour Maître Guillaume Fauchier, leur frère, pour la moitié du 
domaine de Rochesalesse doit 17 sols 2 deniers et une redevance en 
grains, plus leur domaine de Saint-Hippolyte avec maison, étable, jardin 
et prés doit 2 sols 1 denier, seigle, avoine et poule 19

Me Antoine 
Sauret 17/03/1517

Pierre Laviale, prêtre, et 
Jean de Lolme

3
44 Varveyre Apchon

Guillaume Gourde (Lo Gorde) pour une domaine avec maison, jardins, 
prés et champs et partie du four de Varveyre 6,5

Géraud de 
Freytrif, 
clerc 25/01/1517

Pierre des Chadaffaulx, 
alias Flory, (d'Alberoche)  
et Guillaume de Freytrif

3
47 Varveyre Apchon

Jacques Gourde (Lo Gorde) fils de feu Guillaume pour une maison et 
jardin contigus, prés, plus sa part dans le four de Varveyre 5,5

Géraud de 
Freytrif, 
clerc 25/01/1517

Pierre des Chadaffaulx, 
alias Flory, (d'Alberoche)  
et Guillaume de Freytrif

3
50 Varveyre Apchon

Louis Gourde (Lo Gorde), Bolat, pour une maison avec jardin contigu au 
cens annuel d'une demie poule et d'une demie quart de poule et d'une 
once de cire

Géraud de 
Freytrif, 
clerc 25/01/1517

Pierre des Chadaffaulx, 
alias Flory, (d'Alberoche)  
et Guillaume de Freytrif

3
51 Varveyre Apchon

Antoine Gourde (lo Gorde), viscan, pour une maison, jardin, casal, grange 
avec son jardin, pré, champs, plus ce qu'il a dans le moulin de Varneyre 
et ses droits sur les communs 2 Pierre Rivet 25/01/1517

Pierre des Chadaffaulx, 
alias Flory, (d'Alberoche)  
et Guillaume de Freytrif



3
54 Varveyre Apchon

Maître Guillaume Cheyrier (trompette  ?) pour Agnès Chabreyre sa 
mère, pour une maison avec jardin, au cens annuel d'une poule Pierre Rivet 25/01/1517

Pierre des Chadaffaulx, 
alias Flory, (d'Alberoche)  
et Guillaume de Freytrif

3

55 Varveyre Apchon

Guillaume Gourde (Lo Gorde) dit de Laigue, pour un domaine avec 
maison, grange, jardins, prés, champs, plus le domaine des Moleyres 
avec deux granges, jardins, prés, champs, plus le domaine du Delphine 
Gorde avec grange, jardins, prés, champs, 15,5

Mes 
Andrieu et 
Palac 30/04/1521

Messire Durand Tible, 
prêtre, et Jean Creyssac 
de Collandres

3

60 Les Bréchailles Apchon

François Fournier pour lui et pour Jean Fournier, son frère, pour un 
domaine avec maison et cellier contigu, jardins, grange, prés, champs, 
grange, talvers, droits sur le four des Bréchailles et sur les communs des 
Bréchailles et de Varneyresetc 16

Me 
Guillaume 
Fauchier, 
prêtre 9/02/1517

Antoine Vidal Rossat de la 
Jaleine ? et Géraud de 
Freytrif gamot

3

66 Les Bréchailles Apchon

Guillaume Fournier pour lui et pour Durand et Jacques Fournier ses 
frères, pour leur domaine avec maison, jardin, grange, champs, prés, et 
leurs droits sur le four des Bréchailles et les communs 7,5

Me 
Guillaume 
Fauchier, 
prêtre 9/02/1517

Antoine Vidal Rossat de la 
Jaleine ? et Géraud de 
Freytrif gamot

3

71 Les Bréchailles Apchon

Antoine Fournier, prêtre et Jean Fournier, artisan, frères, pour un 
domaine avec une maison et une vieille maison contigue, une vieille 
maison avec un atelier, jardins et partie du four , plus la grange neuve, 
buge, champs, et un autre domaine à Varveyre avec grange et ..  prés et 
champs 25,5

Me Hugo 
Vineze, 
prêtre 10/09/1518

Noble homme Jean 
bâtard d'Apchon et 
Géraud de Freytrif

3

79 La Vidal Apchon

Guillaume Dumond (de Monodo), trompette, jean dumond dit Gole pour 
soi et faisant pour Joffrey (Joffrisco) son frère et pour Guillaume Dumond 
son neveu, pour un domaine à la Vidal avec une vielle maison, une 
nouvelle, une grange vielle et pré contigus, prés et champs, moitié du 
four de la Vidal, etable, parts dans casale et autres biens 33,5

Me de 
Cherblanc 11/02/1517

Antoine Vidal de la 
Jaleine et Guillolino 
Jansac d'Apchon

3

84 La Vidal Apchon

Michel et Louis Dumond et Jean Dumond dit mansi, et le dit Louis pour 
Claude Dumond son frère, pour un domaine avec deux maisons, granges, 
prés, forêts, moulin avec un talver appelé de Meysse contigu au village 
du mole, plus leurs parts et portions d'un casale situé entre le château et 
l'étang sous le château d'Apchon 22



3

90
Le Roux (La 
Ros) Apchon

Jean Albot, l'aîné, pour un domaine à la Roux avec "vachial" et un pré 
contigu, des champs, un jardin, le cinquième du four de la Ros et sa part 
dans les communs, doit 11 deniers, 4 cartons et 1 carteron et demi de 
seigle, 1 carton de froment, un demi quart d'une livre de cire, un quart et 
un demi quart d'une poule 1 Pierre Rivet 27/02/1517

Guillaume Albot et 
Amédée Salsac

3
93

Le Roux (La 
Ros) Apchon

le dit Jean Albot, l'aîné, au nom de Jean Albot le jeune, pour une maison 
avec jardin, des champs, le quart du four de la Ros et une redevance en 
grains, seigle, avoine, froment Pierre Rivet 27/02/1517

Guillaume Albot et 
Amédée Salsac

3
95

Le Roux (La 
Ros) Apchon

Pierre Chanet, de la Roux, pour un domaine avec une maison nouvelle 
avec une autre maison, jardins, prés, champs, grange, la moitié du four 
de la Roux 18 Pierre Rivet 27/02/1517

Guillaume Albot et 
Amédée Salsac

3

99 ville d'Apchon Apchon

Catherine Salsagne, veuve de de Pierre Bobol, pour un domaine situé 
dans la ville d'Apchon appelé de Salsac avec maison et étable contigue, 
la moitié d'une grange avec jardin derrière, la moitié d'un talver, un 
talver, le quart d'un champ doit 2 sol s10 deniers, du seigle et de l'avoine, 
une poule et demie 3

Jacques 
Andrieu fils 
de feu Me 
Jean 
(notaires) 27/02/1517

Guillaume Dalmas 
lunfabro et antoine Tato

3

102 ville d'Apchon Apchon
Géraud Tarailh au nom de Marguerite de Touteville son épouse pour 
deux maisons avec jardins contigus, un talver et un champ 2

Jacques 
Andrieu fils 
de feu Me 
Jean 
(notaires) 27/02/1517

Guillaume Dalmas 
lunfabro et antoine Tato

3

103 ville d'Apchon Apchon

Antonia de Murat, veuve de feu Jean Rivet, Moricault, et Pierre Rivet, 
son fils, tant pour eux que pour autres héritiers de Jean Rivet pour un 
domaine dans la ville d'Apchon avec une maison jouxtant celle de Pierre 
Rivet, étable avec jardin, prés, étable, jardins, champs 9,5

Jacques 
Andrieu fils 
de feu Me 
Jean 
(notaires) 2/03/1517

Jean, seigneur de 
Cherblanc et Amédée 
Salsac

3

107 ville d'Apchon Apchon
Agnès Rivet (Rynete) veuve de Antoine Galvamp, pour une maison avec 
jardin doit 11 deniers, sans grain 1

Jacques 
Andrieu fils 
de feu Me 
Jean 
(notaires) 2/03/1517

Jean, seigneur de 
Cherblanc et Amédée 
Salsac



3

108 ville d'Apchon Apchon
Claude Salsac pour la maison de la Goutz et le quart d'un pré doit 9 
deniers, une coppe de seigle, une coppe d'avoine, un quart de poule 1

Jacques 
Andrieu fils 
de feu Me 
Jean 
(notaires) 2/03/1517

Jean, seigneur de 
Cherblanc et Amédée 
Salsac

3

109 ville d'Apchon Apchon

Antoine Goutz dit Badeilh pour la maison de la Goutz, un jardin un champ 
doit 2 cartons et une coppe de seigle, 1 carton et 2 carterons d'avoine, un 
tiers d'une demie poule

Jacques 
Andrieu fils 
de feu Me 
Jean 
(notaires) 2/03/1517

Jean, seigneur de 
Cherblanc et Amédée 
Salsac

3

110 ville d'Apchon Apchon
Antoine Goutz dit Badeilh an nom de Jeanne Salsaigne son épouse , pour 
le quart du pré de Salsac, la moitié de la grange de Salsac et d'un jardin 3

Jacques 
Andrieu fils 
de feu Me 
Jean 
(notaires) 2/03/1517

Jean, seigneur de 
Cherblanc et Amédée 
Salsac

3

111 ville d'Apchon Apchon

Pierre Valarcher, père et légitime administrateur de Jean et Marguerite 
Valarcher pour un domaine à Apchon avec une maison, jardins, casale, 
champ, grange 2

Jacques 
Andrieu fils 
de feu Me 
Jean 
(notaires) 2/03/1517

Jean, seigneur de 
Cherblanc et Amédée 
Salsac

3

114 ville d'Apchon Apchon

Marguerite Galand veuve de feu Pierre Chansel et légitime 
administratrice de Guillaume, Jean, François et autre Guillaume ses 
enfants, pour une maison nouvelle avec étable et un jardin contigus, et 
trois champs 5

Jacques 
Andrieu fils 
de feu Me 
Jean 
(notaires) 2/03/1517

Jean, seigneur de 
Cherblanc et Amédée 
Salsac

3
117 ville d'Apchon Apchon

Pierre Chansel, dit Chinard, pour un domaine à Apchon avec maison et 
jardin, prés et champs 2 Pierre Rivet 11/03/1517

Jacques Andrieu fils à feu 
Me Jean et Géraud de 
Freytrif gamot

3
120 ville d'Apchon Apchon

Marie Michelle (Michette ?) veuve de feu François de Cheylar et mère 
et légitime administratrice  d'autre François son fils pour un domaine à 
Apchon pour une maison avec cave et deux étables, jardins et prés 3 Pierre Rivet 11/03/1517

Jacques Andrieu fils à feu 
Me Jean et Géraud de 
Freytrif gamot



3

123 ville d'Apchon Apchon

Louis et Joffrey Galand, frères, pour leur domaine à Apchon avec maison 
et jardin à Apchon, une autre maison à Apchon, un jardin, un pré, plus un 
domaine situé à Chansel avec une grange, le jardin devant, une casale-
grange, prés et champs 13 Pierre Rivet 12/03/1517

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Guillaume 
Gorde

3
123 ville d'Apchon Apchon

Jeanne Salsaigne, Rebecque, pour une maison avec jardin au cens 
annuel d'un tiers de poule et deux onces de cire Pierre Rivet 11/03/1517

Jacques Andrieu fils à feu 
Me Jean et Géraud de 
Freytrif gamot

3

127 ville d'Apchon Apchon

Marguerite Meuge veuve de Guillaume Guérinot au nom de François 
Guérinot, son fils, pour deux maisons dessous et une chambre dessus 
avec une étable contiguë, plus jardins, casales, prés, plus le pré de la 
Prade, situé dans le domaine de Brechailles 3 Pierre Rivet 12/03/1517

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Guillaume 
Gorde

3
130 ville d'Apchon Apchon

Antoine Veysse pour une maison avec une petite étable,  Un pré, un 
jardin, doit 12 derniers, une coppe et deux carterons de seigle 1 Pierre Rivet 12/03/1517

Antoine Chansel dit 
Mazeyrac et Guillaume 
Gorde

3
131 ville d'Apchon Apchon

Jean Vaysse fils de feu Jean pour lui et ses frères, pour une maison, un 
pré, un jardin doit 10 deniers et d'un quart de poule 1

3

133 ville d'Apchon Apchon

Guillaume et autre Guill Janzac, frères, trompettes, fils de feu Durand 
Janzac, trompette, du lieu d'Apchon, reconnaissent tenir du seigneur 
d'Apchon un domaine situé à Apchon, avec maison, casale, un jardin, 
prés, champs, doit 5 sols 8 deniers, un carton 3 coppes et 2 carterons de 
seigle, un carton d'avoine, une demie once de cire, un tiers de poule, 
l'argent, la cire et la poule à remettre à la Saint-André, et les grains à la 
Saint-Julien 5,5

Amédée 
Salsac 15/03/1517

Jean Amoros, "penne" de 
la Bastide et Guilloto 
Gorde des Colanges

3

136 ville d'Apchon Apchon

Claude Salsac au nom de Joffroy Goutz et Jeanne Deloine au nom 
d'Antoine Goutz son mari, pour un domaine avec maison acquise de 
Géraud Tarailh et son épouse, un jardin, un pré, champs 1

Géraud de 
Freytrif, 
clerc 16/03/1517

Guillaume Galamp et 
Guillaume Dimonesches

3
139 ville d'Apchon Apchon

le dit François Sayrac au nom de Garine Raymond son épouse pour son 
domaine des Reydoes avec une maison, prés et champs, grange et 
jardin, buge 8

Géraud de 
Freytrif, 
clerc 16/03/1517

Antoine Laviale, clerc, et 
Mathieu Costellet



3

139 ville d'Apchon Apchon

François Sayrac, père et légitime adminstrateur de Jacques , Claude et 
Michel et Marguerite Seyrac ses enfants, pour une maison, doit une 
poule  un tiers

Géraud de 
Freytrif, 
clerc 16/03/1517

Antoine Laviale, clerc, et 
Mathieu Costellet

3
142 ville d'Apchon Apchon

Guillaume Limonesches au nom de Marguerite Fouillade sa femme pour 
une maison avec casale et jardin contigus, un pré 2

Géraud de 
Freytrif, 
clerc 16/03/1517

Antoine Laviale, clerc, et 
Mathieu Costellet

3

143 ville d'Apchon Apchon

Guillaume Limonesches au nom de jean et Antoine Coltels, héritiers de 
feu Jean Ergot pour une maison avec cave, jardin étable contigus à 
Apchon,  un jardin, prés, champs, grange, plus un pré de Lasaigne dans le 
domaine des Arbres 8

Géraud de 
Freytrif, 
clerc 16/03/1517

Antoine Laviale, clerc, et 
Mathieu Costellet

3
147 ville d'Apchon Apchon

Guillaume Galamp fils de Jean, pour un domaine avec une casale grange, 
un champ, une buge 6

Géraud de 
Freytrif, 
clerc 16/03/1517

Antoine Laviale, clerc, et 
Mathieu Costellet

3

149 ville d'Apchon Apchon

Le dit Guillaume Galamp pour lui et pour Géraud Galamp son frère, pour 
une moitié, et pour Jean et autre Jean et Marguerite Fothatz leurs 
cousins, pour un ancien domaine avec une maison dans la ville d'Apchon, 
une grange avec champ et pré contigus, une autre grange avec jardins et 
pré, prés et champs doit 26 sols et 4 deniers, du seigle et de l'avoine et 
une demie poule. Et en outre, 24 têtes d'herbage dans la montagne des 
conten pour 3 livres 11 sols et 1 denier 97,5

Géraud de 
Freytrif, 
clerc 16/03/1517

Antoine Laviale, clerc, et 
Mathieu Costellet

3
152 ville d'Apchon Apchon

Gaillarde Palac  veuve de Hugo LaFage pour une maison avec jardin et 
un autre jardin doit 8 deniers, un carteranche de seigle, une poule 0,5

Me Géraud 
Comolet 20/03/1517

Antoine et autre Antoine 
Chamaros, de Farges

3

154 ville d'Apchon Apchon

Marie de Ryno (de Rivo = Delrieu), veuve de Louis Séguy et mère et 
légitime administratrice de Gabrielle et Marguerite Séguy ses filles, pour 
une maison avec un talver situé au dessus de la maison et un petit fossé 
(una parva cava)  derrière. Plus un domaine aux Bréchailles avec maison 
grange jardin champs, buge, pré 7,5

Antoine La 
Ceppe, 
prêtre 20/03/1517

Guillaume Janzac et Jean 
Galand clerc

3
157 ville d'Apchon Apchon

Jean Delolme, tisserand de la ville d'Apchon, pour un domaine avec 
maison, champs et prés, doit 4 sols et 8 deniers, un carton de seigle, un 
carterouche d'avoine, une poule 4,5

Antoine La 
Ceppe, 
prêtre 20/03/1517

Antoine Blau et Jean 
Vaysse

3
159 ville d'Apchon Apchon

Antoine Pons, de la ville d'Apchon,  pour un domaine avec maison, jardin, 
grange avec le pré de devant la grange et le champ de dessous la 
grange, une taluevra, prés, casal, champs, buges, 16,5

Michel 
Marret 20/03/1517

Antoine Blau et Jean 
Vaysse



3
164 ville d'Apchon Apchon

Sibille  Rivet (Rynete), de la ville d'Apchon, pour une maison, une cave, 
un jardin, une grange, prés et champs 4,5

Me Géraud 
de 
Bigidorme 3 Avril 1518

Guillaume Comolet et 
Antoine Fournier chalcho

3

167 ville d'Apchon Apchon

Jean Delolme, aubergiste (hospes) d'Apchon pour un domaine avec 
maison et cave et chambre au-dessus, une autre maison, un jardin, 
grange et champ; plus un domaine dans la manse de Chansel avec un 
pré, un champ 5

Amédée 
Salsac 20/04/1518

François Pagis et 
Guillaume Roche

3
170 ville d'Apchon Apchon

Antoine Blau pour un domaine avec maison, jardin, grange avec pré et 
champs contigus appelés de la Blau, prés et champs 16,5

Amédée 
Salsac 20/04/1518

François Pagis et 
Guillaume Roche

3
173 ville d'Apchon Apchon

Marguerite Falgeyre, femme de Me Antoine Chevalier, pour une étable 
et un jardin doit 3 deniers, un demi carteron de seigle et un demi carteron 
d'avoine

Noble 
Pierre de 
Noyrestant 7/05/1518

Géraud de Freytrif, grilot, 
et Pierre Janzac

3

174 ville d'Apchon Apchon

Géraud Janzac, trompette de la ville d'Apchon, reconnait tenir du 
seigneur d'Apchon une maison nouvelle appelée de Gresle avec cave, 
plus la cinquième partie de l'ancienne maison des Jauzac, plus la maison 
de Valuys avec un jardin fermé et trois cinquième du jardin de Landres 
sous la maison, plus sa part dans le jardin de coderet en indivision avec 
les autres parceriers (co-tenanciers) plus la moitié du champ et buge de 
Landrie, plus ses parts dans les maisons de Grapone, pré et champ de 
derrière le Cheylet, les trois quarts du champ de Chavacharreyre,  et sa 
part dans le pré de l'Espinasse à Varveyre, au cens annuel de 3 sols et 6 
deniers ainsi que 2 cartons, 3 coppes, 2 carterons de seigle, un carton 
d'avoine, une poule et un quart de poule 3,5

Noble 
Pierre de 
Noyrestant 7/05/1518

Messire Antoine 
Valarchier, prêtre, et 
Géraud de Freytrif

3
178 ville d'Apchon Apchon

Pierre Janzac de la ville d'Apchon, pour les trois cinquième de l'ancienne 
maison des Janzac, ses parts dans des jardins et la maison de Grapone et 
ses parts dans prés et champs 1,5

Noble 
Pierre de 
Noyrestant 7/05/1518

Messire Antoine 
Valarchier, prêtre, et 
Géraud de Freytrif

3
179 ville d'Apchon Apchon

Le dit Pierre Janzac au nom de Agnès Ponce, son épouse, pour un 
domaine acquis des Pons, situé à Ripeyria (la Ribeyre ?) avec une partie 
de la grange des Pons, prés, champs et buges, casal, 2,5

Noble 
Pierre de 
Noyrestant 7/05/1518

Messire Antoine 
Valarchier, prêtre, et 
Géraud de Freytrif

3

183 ville d'Apchon Apchon

Le dit Géraud Janzac (trompette ) au nom de Guillaume Janzac, son 
neveu, reconnait tenir du dit seigneur la cinquième partie de l'ancienne 
maison des Janzac, plus ses parts dans des jardins, prés et champs et 
maison de Grapone 1,5

Noble 
Pierre de 
Noyrestant 7/05/1518

Messire Antoine 
Valarchier, prêtre, et 
Géraud de Freytrif



3

185 ville d'Apchon Apchon

Le dit Géraud Janzac, pour deux quarts et au nom de Guillaume Janzac 
son neveu pour un quart et de Pierre Janzac pour un autre quart, 
reconnait tenir du seigneur d'Apchon un moulin appelé de Besse situé
au-dessus de l’eau de la Rue (rivière Rhue) d'un côté  et jouxtant
le couderc de Besses d'un autre côté, ensemble (unacum)
la (canata ou plutôt cavata (excavation = retenue d'eau?) dudit moulin 
qui est entre les propriétés des Comolet avec tous ses droits, entrées, 
issues, redevances de moulinage, ?, droits de passage (?),
paissières, conduites d'eaux, droits d'usage,
appendances, dépendances,appartenances telles et de la manière dont 
ils ont eu coutume d'en jouir et de les lever (percevoir) pour droit attaché 
aux moulins au cens annuel de cinq setiers et cinq cartons de blé seigle 
mesure d’Apchon et deux setiers et deux cartons froment de la dite 
mesure

Noble 
Pierre de 
Noyrestant 7/05/1518

Messire Antoine 
Valarchier, prêtre, et 
Géraud de Freytrif

3

187 ville d'Apchon Apchon

François et Géraud Rivet, frères, tant pour eux que pour Jean Rivet, leur 
oncle, pour un domaine dans la ville d'Apchon comprenant une maison 
avec cellier et étable contiguë, une autre maison, une autre étable, prés, 
champs, granges, et 13 têtes d'herbage dans la montagne d'Espinasse 
doivent 18 sols, plus du seigle et de l'avoine 18

Mes Jean 
Saten,  et 
Géraud de 
Freytrif, 
notaires 7/05/1518

Me Jean Sales, notaire et 
Géraud de Freytrif

3
192 ville d'Apchon Apchon

Antonia Bochade pour une maison située dans le réduit d'Apchon doit 
une poule 7/01/1518

3
193 ville d'Apchon Apchon

Marguerite Guyot veuve de feu Michel Sayrac pour sa maison à Apchon 
doit 4 deniers et du sixième d'une poule

3

194 ville d'Apchon Apchon

Poncet des Chadaffaulx pour une maison, un jardin à Apchon, et un 
domaine dans la manse des Mazeyres avec une maison-grange, un 
champ contenant deux sestérées, un pré, un champ avec un talver, prés 
et jardin 6

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 2/07/1518

Antoine Blau et Antoine 
Vidal



3

198 ville d'Apchon Apchon

Guillaume Janzac, trompette, fils de feu Durand, de la ville d'Apchon, 
reconnait tenir du dit seigneur un domaine situé dans la ville d'Apchon, 
avec primo une maison dans laquelle il y a un atelier, avec un chambre 
au-dessus de la maison, plus une  maison où il demeure  avec cellier, 
étable (ou écurie)  et jardin contigus située dans la ville d'Apchon, le pré 
de la Robeyre,  deux jardins, un champ, au cens annuel de 3 sols et 5 
deniers, 3 cartons de seigle, 3 d'avoine, deux poules. Plus le domaine de 
Cruxole avec grange et champ au cens annuel de 5 sols un denier 8,5

Me 
François 
Legrand 7/01/1518

Jean Galand et Antoine 
Vidal

3
201 ville d'Apchon Apchon

Me  Guillaume Sauret, prêtre de la ville d'Apchon pour une maison dans 
le reducto d'Apchon doit 15 deniers

Me 
François 
Legrand 7/01/1518

Jean Galand et Antoine 
Vidal

3
202 ville d'Apchon Apchon

Marguerite Peyre, alias Salsinhagne, et mère et légitime administratrice 
de Pierre et François Fournier pour lune maison située  Apchon appelée 
de Poutz, un jardin 1

Me 
François 
Legrand 7/01/1518

Jean Galand et Antoine 
Vidal

3
203

Le Veissier 
(domaine 
ruiné) Apchon

Pierre Chansel, dit Peyrot et père et légitime administrateur de Pierre 
Chansel son fils, héritier universel de feue Catherine Robin, pour le 
domaine de Veyssier avec un pré, des champs 3

Me 
François 
Legrand 7/01/1518

Géraud Galamp et Michel 
Chansel

3

206 ville d'Apchon Apchon

Jean Delolme le jeune tuteur et légitime administrateur de Géraud, 
Guillaume et Agnès Roby fils et héritiers universels de feu Antoine Roby, 
de la ville d'Apchon pour un domaine avec maison, jardin, grange, 
champs 5

Me 
François 
Legrand 7/01/1518

Géraud Galamp et Michel 
Chansel

3
209 ville d'Apchon Apchon

Jeanne du Fayet, mère et légitime administratrice de Maîtres Jean et 
Hugo Palac pour une maison avec un petit jardin contigus, plus jardins, 
prés, champs, grange 13,5

Guillaume 
Janzac 7/01/1518

Pierre Guiot et Stéphane 
Guischard



3

212 ville d'Apchon Apchon

Messire Guillaume Comolet curé de Saint-Hippolyte et Guillaume 
Comolet son frère, du lieu de la Comolet, paroisse de Saint-Hippolyte, 
tant pour eux que pour Géraud Comolet, prêtre que Jean Comolet leur 
frère, reconnaissent tenir du seigneur d'Apchon un domaine et tenement 
au Cheylar et du mole avec maison, grange, jardin, étable,  prés jouxtant 
la  Rue (rivière Rhue) du pont de Meysse au pont de Besses, plus le 
domaine de la Jalene avec grange et jardin, prés,  plus le domaine de 
Varveyres avec grange et prés, plus une maison à Apchon avec étable et 
jardin, plus un casal, plus trois jardins, le tout au cens annuel de 7 livres, 
16 sols, 9 deniers, 8 setiers, un carton carterouche, un carteron et demi 
de seigle, 8 setiers, 5 cartons d'avoine, deux poules et trois quart de 
poule, deux livres de cire. En outre, ils rreconnaissent tenir 72 têtes  
d'herbage dans la montagne de la Rosseyre au cens annuel de 8 livres et 
8 sols 324

Me Hugo 
Vineze, 
curé de 
Vernop 
(Vernols) 25/08/1519

Louis Tible des 
Laumandins et Me André 
Andrieu de Raghates

3

223 ville d'Apchon Apchon

Me Antoine Sauret, notaire habitant de la ville d'Apchon pour lui et pour 
Me Durand Sauret son frère, pour une maison  et deux tiers d'un jardin 
derrière , plus pré et champs de la Peyroleyres, plus grange avec pré et 
champs, 10

Antoine 
Vigier 4/01/1519

Jean Mespec et Jean 
Folhac

3
224 ville d'Apchon Apchon

Me Antoine Sauret, au nom de antonia Grande son épouse, reconnaît 
tenir une maison située à Apchon avec jardin et des têtes d'herbage 
dans la montagne de Peyrosolle 2,5

Antoine 
Vigier 4/01/1519

Jean Mespec et Jean 
Folhac

3
225 Bonnenozière Apchon

Me Antoine Sauret au nom de Robert Sauret son frère pour un domaine 
à Bonnenozière avec grange, étable, casale, autre casale, prés et champs 3

Antoine 
Vigier 4/01/1519

Jean Mespec et Jean 
Folhac

3
229 ville d'Apchon Apchon

Me Jean Sauret, notaire de la ville d'Apchon, pour un domaine  dans la 
ville Apchon comprenant une maison, jardins, prés, champs, 7,5

Antoine 
Vigier 4/01/1519

Jean Mespec et Jean 
Folhac

3

231 Bonnenozière Apchon

Me Jean Sauret, notaire de la ville d'Apchon au nom d'Antonia Tautal 
son épouse et au nom d'Antoine Tautal absent et  Marguerite Beneyte 
au nom des héritiers d'Antoine Chabrier, pour un domaine à 
Bonnenozière avec grange, casale, jardins, prés et champs 5,5

Antoine 
Vigier 4/01/1519

Jean Mespec et Jean 
Folhac



3

234 Bonnenozière Apchon

Antoine Rode pour soi et pour autre Antoine son frère et pour Pierre Rode 
et pour les héritiers de feu Jean Rode, ses neveux pour leurs parts et 
portions dans le domaine de Bonnenozière, avec casale, prés et champs 4

Antoine 
Vigier 4/01/1519

Jean Mespec et Jean 
Folhac

3

238
ville d'Apchon 
et la Bussy Apchon

Guillaume Dalmas dit Cayssac pour une maison avec jardin et casale 
dans la ville d'Apchon, plus une vieille maison de feue sa mère, prés et 
jardins, plus le domaine de la Bessy (la Bussy) avec maison, grange, 
jardins, prés et champs, sources, l'eau de celles-ci 27,5

Amédée 
Salsac 3/12/1518

Jean des Chadaffaux, 
Jean Marti et Jean Taralh 

3

243
ville d'Apchon 
et Selins Apchon

Jean et Pierre Guyot pour eux et pour Antoine Guyot  pour une maison 
dans la ville d'Apchon avec casale contiguë, plus dans la manse de Selins 
un pré contenant deux journaux et demi et un champ contenant deux 
sestérées, plus une casale-grange 8

Amédée 
Salsac 3/12/1518

Jean des Chadaffaux, 
Jean Marti et Jean Taralh 

3
245 ville d'Apchon Apchon

Pierre Guerinot marchand de la ville d'Apchon pour une maison avec 
étable et chambre, jardins, étable, prés 3,5

Amédée 
Salsac 3/12/1518

Jean des Chadaffaux, 
Jean Marti et Jean Taralh 

3
247 ville d'Apchon Apchon

Agnès Malbec alias Berilhe et Michina ??  Gindre  veuve de feu 
Guillaume Malbec pour une maison au cens annuel de 7 deniers 0,5

Amédée 
Salsac 7/01/1518

Antoine Fournier et 
Antoine Chasel

3
248 ville d'Apchon Apchon

Catherine Gindre alias cachone pour une maison avec un cellier contigü 
et un jardin doit 3 deniers et la moitié plus la sixième partie d'une demie 
poule

Amédée 
Salsac 7/01/1518

Antoine Fournier et 
Antoine Chasel

3
249 ville d'Apchon Apchon

Antoine Comolet Pynet pour une maison dans la ville d'Apchon, plus la 
moitié d'un pré et un jardin 7,5

Amédée 
Salsac 7/01/1518

Antoine Fournier et 
Antoine Chasel

3
251 ville d'Apchon Apchon Pierre Mespec pour une maison avec cellier un pré et une grange 7

Amédée 
Salsac 7/01/1518

Pierre Valarcher Potaige 
et Jean Roche

3

253 ville d'Apchon Apchon

Antonia et Gabrielle de Vanos pour une maison dans la ville d'Apchon 
doit 22 deniers, pour une autre maison 4 deniers et pour un jardin, une 
poule 2 7/01/1518

3

254 ville d'Apchon Apchon

Me Bernard Arfeuilles, notaire de la ville d'Apchon et mari et maître des 
biens dotaux de Imberte Robin son épouse et faisant pour Géraud Robin 
son beau-frère, pour une maison avec deux jardins contigus, un casale, 
un jardin. Plus le domaine de Vaysier avec grange, pré, champs jouxtant 
celui des héritiers de Pierre Chansel, trompette. Plus le champ de basset 10

Jacques 
Loubeyre 
prêtre 7/01/1518

Etienne Guischard et Jean 
Delolme tisserand



3

258 ville d'Apchon Apchon

Etienne Guischard, d'Apchon et pour Jean et Guillaume Guischard ses 
neveux pour une maison , un jardin, une grange, un champ et des prés à 
Apchon, plus un domaine aux Mazeyres avec  grange, prés et champs et 
9 têtes herbages dans la montagne de Neyraneze 47

Andrieu et 
Palac 19/04/1521

Pierre Chasal de la Cayre 
et Jean Vaysse

3
265 ville d'Apchon Apchon

Amédée Gibert pour une maison appelée "la maison de Gibert" à 
Apchon, plus la maison de la Ryom, plus le domaine de la Ginasseyre 
avec grange, prés et champ 6,5 Pierre Rivet 24/02/1521 Me Géraud de Freytrif, 

3
267 ville d'Apchon Apchon Jean dit Paul, d'Apchon, pour une maison doit un tiers d'une demie poule Pierre Rivet 24/02/1521 Me Géraud de Freytrif, 

3

269 ville d'Apchon Apchon

Pons et Jean Albotz pour un domaine à Apchon avec jardin casale, 
grange, doit 4 Sols 7 deniers, seigle et avoine. Pour un domaine aux 
Bréchailles avec un casale, une grange, jardins  prés et champs  4 sols et 
4 deniers 9 Pierre Rivet 24/02/1521

Me Géraud de Freytrif, dit 
Guermot, d'Auteil, et Pons 
des Chadaffaulx

3
274 ville d'Apchon Apchon

Guillaume Albot, trompette de la ville d'Apchon, pour un champ, et sa 
part dans le domaine des Roches doit 8 deniers un carteranche et un 
carteron seigle, une coppe d'avoine 0,5 Pierre Rivet 24/02/1521

Me Géraud de Freytrif, dit 
Guermot, d'Auteil, et Pons 
des Chadaffaulx

3

275 ville d'Apchon Apchon

Antonia Albot et Guillaume Verdier, artisan (Charpentier ?), son fils 
d'Apchon, pour une maison, jardin, champ, pré doivent 7 deniers, seigle 
et avoine 0,5 Pierre Rivet 24/02/1521

Me Géraud de Freytrif, dit 
Guermot, d'Auteil, et Pons 
des Chadaffaulx

3

276 ville d'Apchon Apchon

Amédée Salsac, trompette, de la ville d'Apchon, pour lui et pour 
Jacquette Séguy son épouse, pour deux maisons un jardin, la moitié 
d'une étable, grange, champs, doit 8 deniers, 2 cartons, 2 carterons de 
seigle, 2 cartons 2 coppes d'avoine le quart d'une livre de cire, une poule, 
un quart et le tiers d'une demie poule Pierre Rivet 24/02/1521

Me Géraud de Freytrif, dit 
Guermot, d'Auteil, et Pons 
des Chadaffaulx

3
276 ville d'Apchon Apchon Amédée Salsac, trompette, au nom de Géraud Pesseby pour un jardin Pierre Rivet 24/02/1521

Me Géraud de Freytrif, dit 
Guermot, d'Auteil, et Pons 
des Chadaffaulx

3
279 ville d'Apchon Apchon

Catherine Gilbert, veuve de feu Antoine Fraydaville pour une maison, 
jardin, partie de grange, prés 2 Pierre Rivet 24/02/1521

Me Géraud de Freytrif, dit 
Guermot, d'Auteil, et Pons 
des Chadaffaulx



3

282 ville d'Apchon Apchon
Guillaume Janzac, prêtre, et Jean Janzac, dit Mascot, frères de la ville 
d'Apchon pour une maison, un jardin, une grange, champs et prés 8

Noble 
homme 
Pierre 
denigro 7/08/1519

Antoine Maronne et 
Antoine Fournier

3

285 ville d'Apchon Apchon Le dit Guillaume Janzac pour une étable acquise des Séguy 1,5

Noble 
homme 
Pierre 
denigro 7/08/1519

Antoine Fournier et 
Antoine Lafarge

3

286 ville d'Apchon Apchon
Le dit Jean Janzac pour sa demeure appelée de Lafon et une étable  doit 
un carton de seigle

Noble 
homme 
Pierre 
denigro 7/08/1519

Antoine Fournier et 
Antoine Lafarge

3
288 ville d'Apchon Apchon

Le dit Jean Janzac pour un domaine acquis des Gllbert à Apchon avec une 
grange, jardin et champs, doit 4 deniers, seigle et avoine

3

290
ville d'Apchon 
et Varneyre Apchon

Jean Legrand et maître François Legrand son fils tant pour eux que pour 
Guillaume Legrand fils dudit Jean, pour un domaine avec maison, étable, 
jardin, atelier, grange et jardin doivent 51 sols 2 deniers, et seigle et 
avoine. Et pour leur domaine situé dans la manse de Varneyre 
comprenant une maison avec grange, un casale, un jardin,prés et 
champs 5 sols et 6 deniers, seigle, avoine, cire, poules 56,5

Me Hugo 
Vineze, 
prêtre 8/09/1519

Me Antoine Vazet et Me 
Jean de Valens

3

296 ville d'Apchon Apchon

Jeanne Pons veuve de feu Pierre Rode, habitante de la manse de la 
Rode, pour le domaine appelé des Pons avec une partie de grange de pré 
et de champ en indivision avec Agnès Pons épouse de Pierre Janzac et 
autres parts de prés et champs.  Cens de 4 deniers, plus seigle et avoine 23/02/1519

Hippolyte et Géraud de 
Freytrif

3
297 La Chapelle Apchon

Philippe Dentier, marchand d'Apchon, pour son domaine situé dans la 
manse de la Chapelle constitué d'une maison, une étable, une grange 
avec un pré, prés et champs 35

Andrieu et 
Palac 
notaires 27/02/1519

Antoine Sorzac et Géraud 
de Freytrif



3

302 ville d'Apchon Apchon

Jacques Andrieu fils de feu Me Jean de la ville d'Apchon pour une maison 
où il demeure avec étable et cellier appelée des Vergnes qui jouxte la 
maison de Me Jacques Andrieu, un jardin et un domaine à la Pons avec 
maison, grange et jardins, prés et têtes d'herbage pour le cens annuel de 
50 sols 1 denier, 8 cartons et 1 carteron de seigle, 9 cartons, une coppe, 3 
carterons et demi d'avoine, deux poules, une demie livre de cire. 50

Andrieu et 
Palac 
notaires 10/03/1519

Antoine Vaysse et 
Géraud Tarralh

3

306
Ville d'Apchon 
et Varveyres Apchon

Jean et Blaise Seguy, frères, pour maisons au-dessus et au-dessous 
appelée de Meolan dans la ville d' Apchon  doivent 3 deniers et une 
poule. pour une étable  2! deniers, un carton d'avoine et une demie 
poule. Pour une cour (cortam)  9 deniers. Pour un jardin et un pré,   2 sols 
et du seigle. Pour le domaine de Laquet à Varneyres avec grange, pré, 
champs  2 sols 8 deniers. 7

Andrieu et 
Palac 
notaires 10/03/1519 ?

3

309
La Chapelle et 
la Bussy` Apchon

Le dit Blaise Seguy et autre Blaise Seguy son neveu pour le champ du 
Lacquet à la Chapelle contenant 10 cartons de terre doivent du grain. 
Pour le pré et champ de la Maloyre avec un casale, grange contenant 3 
journaux et 3 sestérées de terre, 2 sols et grains. Pour le pré des Vaurains 
et un champ à la Bussy  4 sols et 5 deniers 6,5

Noble Jean 
Guischard

1/04/1533 et 
13/03/1533 ?

Guillaume Gorde et 
Mathieu Costelet

3
312 ville d'Apchon Apchon

Me Jean Sales, notaire d'Apchon, au nom d'Agnès Guerinot son épouse 
pour une maison avec étable, courtile, jardin à Apchon plus prés et 
champs 3 13/03/1533

Jean de Cherblanc et 
Michel Chansel

3

315 ville d'Apchon Apchon

Jean des Chadaffaulx dit Johan, marti de la ville d'Apchon, pour une 
maison avec cellier, jardin, champ, plus le domaine des Sodelhas, plus 
une grange, plus pré et champ à Noalhac, et prés et champ à Gieu ou les 
Mazeyres doit 26 sols, seigle et avoine.  Plus 6 têtes d'herbage dans la 
montagne de Peyresolle pour 12 sols 9 deniers 39

Andrieu et 
Palac 
notaires 15/03/1519

Guillaume Janzac, 
trompette, fils de feu 
Durand et Antoine Taralh 
dit Pros

3
319 Varveyres Apchon

Guillaume Cheyrier, trompette de la ville d'Apchon pour un pré à 
Verveyres contenant 4 journaux 7 3/04/1520

François Rivet et Pierre 
Sorzac

3
320 ville d'Apchon Apchon

Pierre Vaylet, mari et Maître des biens dotaux de Catherine Martin, son 
épouse, habitant d'Apchon, pour une maison avec cellier doit 2 tiers 
d'une poule

Andrieu et 
Palac 
notaires 21/12/1520

Pierre Tible, dit Belo et 
Géraud de Freytrif, 
Gamote

3
322 ville d'Apchon Apchon

Philippe Dentier, marchand d'Apchon, pour son domaine à Apchon avec 
deux chambres au-dessus de deux maisons avec celliers, un étable, un 
jardin, un casale, une maison de la Riom, jardins, prés 7

Andrieu et 
Palac 
notaires 21/12/1520

Pierre Tible, dit Belo et 
Géraud de Freytrif, 
Gamote



3

324 ville d'Apchon Apchon

Pierre Rivet, habitant d'Apchon, pour sa propriété à Apchon : le domaine 
du Clauxx avec maison jardin grange cellier, courtile et grange, prés 
champs. Plus un champ avec talver pré contigu, le dit champ contenant 4 
sestérées et le pré un demi journal, pour 11 sols, seigle et avoine, cire. 
Plus au Cheylet le champ de la Vidal, et le champ du Cheylet et 
nombreux autres champs et prés pour 14 sols 35

Andrieu et 
Palac 
notaires 17/03/1520

Guillaume Mazeyac et 
Jean Vaysse

3

331 Noalhac
Saint-
Hippolyte

Pierre Mosteal dit Gleyze, nene, tant pour soi que pour Guillaume Jone 
son beau-frère, pour un domaine comprenant une maison avec jardin 
derrière, sa part dans une grange, jardins, casale, pré de deux journaux 
en indivision avec les héritiers d'Astorg Jone, champs et forets doit 3 sols, 
7 cartons 3 carterons seigle; 4 cartons 3 coppes, 3 carterons avoine, une 
poule, 5 once et trois quart d'once de cire 3

Andrieu et 
Palac 
notaires 23/03/1519

Guillaume Janzac et 
Pierre Lavialle, prêtres

3

335 Noalhac
Saint-
Hippolyte

Le dit Pierre Mosteal dit Gleyze, nene, au nom de Landette et Delphine 
Jone, filles et héritières de feu Astorg Jone pour leur part dans la maison 
de Noalhac, et jardins doivent une redevance en cire et poule

Andrieu et 
Palac 
notaires 23/03/1519

Guillaume Janzac et 
Pierre Lavialle, prêtres

3

337 Noalhac
Saint-
Hippolyte

Laurent Poncet pour lui et pour Guillaume Poncet son frère : une maison, 
jardin, cellier et casale contigus, grange, prés et champs 6,5

Andrieu et 
Palac 
notaires 23/03/1519

Guillaume Janzac et 
Pierre Lavialle, prêtres

3

340 Noalhac
Saint-
Hippolyte

Maîtres Jean et Guillaume Fauchier, Pierre et Jean Fauchier, frères pour 
un champ contenant une sestérée doivent 3 coppes de seigle et 3 
coppes d'avoine mesure d'Apchon

Andrieu et 
Palac 
notaires 23/03/1519

Guillaume Janzac et 
Pierre Lavialle, prêtres

3
341 Noalhac

Saint-
Hippolyte Laurence Valarcher, de Saint-Hippolyte, pour un champ, doit du seigle

Andrieu et 
Palac 
notaires 28/03/1520

Pierre Laviale, prêtre et 
Vital Rosset

3
341 Noalhac

Saint-
Hippolyte Claude et Jeanne Poncet pour un champ, du seigle et de l'avoine

Andrieu et 
Palac 
notaires 28/03/1520

Pierre Laviale, prêtre et 
Vital Rosset

3
342 Noalhac

Saint-
Hippolyte

Jean Delolme l'aîné, dit Grapone, pour un pré talver et des champs, doit 
une redevance en seigle et avoine

Andrieu et 
Palac 
notaires 28/03/1520

Pierre Laviale, prêtre et 
Vital Rosset



3

343 Noalhac
Saint-
Hippolyte

Guillaume, louis et Pierre Bechadoires, de Béchadoire, pour un champ 
doivent une redevance en seigle et avoine

Andrieu et 
Palac 
notaires 28/03/1520

Pierre Laviale, prêtre et 
Vital Rosset

3
344 Noalhac

Saint-
Hippolyte

Antoine Colanges, artisan de Saint-Hippolyte, pour un champ contenant 
un sestérées doit un carton de seigle et 3 coppes d'avoine

Andrieu et 
Palac 
notaires 28/03/1520

Pierre Laviale, prêtre et 
Vital Rosset

3

345 Noalhac
Saint-
Hippolyte

Messire Louis Galland, prêtre et Joffroy Galland frères de la ville 
d'Apchon pour un pré doivent 7 deniers 0,5

Andrieu et 
Palac 
notaires 28/03/1520

Pierre Laviale, prêtre et 
Vital Rosset

3

345 Noalhac
Saint-
Hippolyte

Guyot Gorde pour soi et pour Landette Poncet son épouse et pour 
Marguerite, Catherine, et autre marguerite Poncet pour un domaine 
avec maison et grange, casale, jardins et champs doivent seigle, avoine, 
poule et cire

Andrieu et 
Palac 
notaires 28/03/1520

Pierre Laviale, prêtre et 
Vital Rosset

3

349 Noalhac
Saint-
Hippolyte

Guillaume Comolet au nom de Géraud Comolet son frère pour un 
domaine avec grange, prés, champs, buge, autre grange et champs doit 
3 livres 5 setiers et deux cartons carteranche , 2 carterons seigle, 4 setiers 
1 carton 3 coppes 3 carterons avoine 60

Andrieu et 
Palac 
notaires 28/03/1520

Pierre Laviale, prêtre et 
Vital Rosset

3
355 Noalhac

Saint-
Hippolyte

Geraud Colanges, de la Laurens, pour lui et Antonia Marone son épouse 
pour un pré et un champ doivent 2 sols 6 deniers et du seigle et de 
l'avoine 2,5

Andrieu et 
Palac 
notaires 28/03/1520

Pierre Laviale, prêtre et 
Vital Rosset

3

356 Esclairargues Apchon

Guillaume Lavialle, dit Guilhot pour lui et pour Géraud, Léone, Agnès 
autre Léone Laviale ses neveux, et Messire Antoine Lavialle prêtre pour 
soi et pour Paulin Lavialle son frère, reconnaissent tenir un domaine avec 
maison, jardin, grange, champs et prés, four pour une redevance totale 
de 37 sols et un denier, seigle, froment et avoine. Selon la répartition qui 
suit :

Andrieu et 
Palac 
notaires 3/04/1520

Etienne Guischard et 
Pierre Frayssenet

3
360 Esclairargues Apchon

Le dit Guillaume Lavialle doit 14 sols et 6 deniers, du seigle, du froment et 
de l'avoine et trois quart de poule 14,5

3
360 Esclairargues Apchon

Maîtres Antoine et Paul Lavialle doivent 13 sols et 6 deniers plus seigle, 
froment avoine 13,5

3
361 Esclairargues Apchon

Les dits Géraud, Léone, autre Léone et Agnès Lavialle doivent 9 sols plus 
seigle, froment, avoine 9



3

361 Noalhac Apchon

Guillaume Lavialle, dit Guilhot,  Pierre Lavialle prêtre, Maître Antoine 
Lavialle et Paulin Lavialle , pour un domaine à Noalhac avec grange, 
champs, terres, 4,5

3

366 Le Tronc Trizac

Antoine Vayssier, Chasteaudye, pour soi et pour Antoine et autre 
Antoine Vayssier du lieu de Chastelnadye, et Michel Chantal de Valette 
au nom de Antonia Vayssier son épouse, pour un pré contenant 16 
journaux et trente têtes d'herbages dans la montagne du Tronc 22

Me Antoine 
Astorg 11/07/1520

Etienne Guischard et 
Pierre Frayssenet

3
369 Le Tronc Trizac

Antoine Vayssier, alias Belle-fille, du lieu de Drulhes paroisse de Méalet 
pour 21 têtes d'herbage dans la montagne de Tronc 8

Me Géraud 
de Freytrif 22/06/1518

Géraud Galamp, 
d'Apchon, et Pierre Valez 
de Trizac

3

371 Le Tronc Trizac

Jean d'Antignac de la Courde, paroisse de Méalet pour lui et pour maître 
Pierre, antoine, bernard et autre Jean d'Antignac pour 12 têtes d'herbage 
dans la montagne de Tronc 6

Me Géraud 
de Freytrif 22/06/1518

Géraud Galamp, 
d'Apchon, et Pierre Valez 
de Trizac

3

372 Le Tronc Trizac

François Guibal pour lui et pour Jean Guibal son frère, du lieu de la Roche, 
paroisse du Castro (Chastel-Marlhac) pour 46 têtes d'herbage dans la 
montagne de Tronc 11

Me Géraud 
de Freytrif 22/06/1518

Géraud Galamp, 
d'Apchon, et Pierre Valez 
de Trizac

3
373 Le Tronc Trizac

Jean La Charreyre, de Lieuchy, paroisse de Trizac, pour 12 têtes 
d'herbage, des prés 4,5

Me Géraud 
de Freytrif 22/06/1518

Géraud Galamp, 
d'Apchon, et Pierre Valez 
de Trizac

3
375 Le Tronc Trizac Antoine La Charreyre, de Trons, pour 12 têtes d'herbage et des prés 10

Me Géraud 
de Freytrif 22/06/1518

Géraud Galamp, 
d'Apchon, et Pierre Valez 
de Trizac

3
377 Le Tronc Trizac

Jacques La Charreyre, de Lieuchy, paroisse de Trizac, pour 12 têtes 
d'herbage 2,5

Me Géraud 
de Freytrif 22/06/1518

Géraud Galamp, 
d'Apchon, et Pierre Valez 
de Trizac

3
378 Le Tronc Trizac Antoine Valez de Trizac pour deux prés 3,5

Me Géraud 
de Freytrif 22/06/1518

Géraud Galamp, 
d'Apchon, et Pierre Valez 
de Trizac

3

379 Le Tronc Trizac

Béraud Puget de Monteil paroisse de Chastel-Marlhac, pour lui et pour 
Antoine et Pierre et Jean Pigot et les héritiers de feu Louis Pigot, pour 6 
têtes d'herbage et quart doit 6 deniers et de l'avoine 

Me Géraud 
de Freytrif 22/06/1518

Géraud Galamp, 
d'Apchon, et Pierre Valez 
de Trizac



3

380 Le Tronc Trizac

Messire Jean Chantal, prêtre, pour soi et pour Jean Chantal senior, 
Antoine, Jean et Pierre Chantal, habitants de Valette, paroisse de Menet 
pour 18 têtes d'herbage 5

Me Géraud 
de Freytrif 22/06/1518

Géraud Galamp, 
d'Apchon, et Pierre Valez 
de Trizac

3
381 Le Tronc Trizac

Pierre Alegre, marchand de la ville de Bort, pour 6 têtes d'herbage doit 6 
deniers, un carteron et quart d'avoine mesure de Bort

Me 
Combes 10/09/1518

Me Philippe Broquin et 
Jean Chastel de Murat

3
382 Le Tronc Trizac

Hugues Pigot dastaignes doit pour ce qu'il tient en Tronc 2 sols 5 deniers 
un quart d'once de cire et de l'avoine 2,5

3
382 Le Tronc Trizac Antoine et Simon Pigot doivent 7 deniers et de l'avoine

3

383 Le Tronc Trizac

Michel Vayssier, de Trons, paroisse de Trizac, pour un domaine dans la 
manse de Trons avec maison, grange, jardin, pré , moulin, sources, et 16 
têtes d'herbage dans la montagne de Tronc, plus 9 têtes d'herbage dans 
la montagne de la Chatonerie 8,5

Me Antoine 
Blati, prêtre 25/06/1518

Me Antoine Chaumeil 
alias Boyde et Antoine 
Floret de la Coste

3

386
La Rousseyre 
(montagne) Collandres

Antoine Floret tant pour lui que pour Mes Jean et Pierre Floret frères du 
lieu de la Coste, paroisse de Riom es Mont,  reconnaissent tenir dudit 
seigneur 70 têtes d'herbage dans la montagne de la Rosseyre au cens 
annuel de 8 livres 4 sols 6 deniers.   Plus, 19,5 têtes dans la même 
montagne au cens de 45 sols 6 deniers 210 Pierre Cely 25/06/1518

Pierre Vaylet et Jean de 
Fraitrif, fils de Géraud

3

388
La Rousseyre 
(montagne) Collandres

Jean Floret pour soi et pour Géraud, Jean, autre Jean, Michel et Philippe 
Floret, frères du lieu de La Rochette, paroisse de Riom reconnaissent tenir 
31 têtes d'herbage 73 Pierre Cely 25/06/1518

Pierre Vaylet et Jean de 
Fraitrif, fils de Géraud

3

390
La Rousseyre 
(montagne) Collandres

Antoine Chaumeil, prêtre, alias Boyde, de Gieu, pour lui et pour Jean et 
Pierre Chaumeil frères reconnait tenir 19,5 têtes d'herbage et deux 
autres têtes 51 Pierre Cely 25/06/1518

Pierre Vaylet et Jean de 
Fraitrif, fils de Géraud

3
390

La Rousseyre 
(montagne) Collandres

Pierre Roche dit Pon, de Luzet (Lazeroux ?), paroisse de Chastel reconnaît 
tenir 20 têtes d'herbage dans la montagne supérieure de la Rousseyre 46,5 Pierre Cely 25/06/1518

Pierre Vaylet et Jean de 
Fraitrif, fils de Géraud

3
392

La Rousseyre 
(montagne) Collandres

Antoine Delpeyro (de Lapeyre) dit Sorzac, de la Vergne, paroisse de 
Sauvat (Salvati) pour lui et pour Jean, Antoine, Jean, frères reconnaît 
tenir 14 têtes d'herbage 34 Pierre Cely 25/06/1518

Pierre Vaylet et Jean de 
Fraitrif, fils de Géraud



3
393

La Rousseyre 
(montagne) Collandres

Antoine Lapeyre (Delpeyro) dit Sorzac, de la Vergne, paroisse de Sauvat 
(Salvati), au nom de Jean Marti palgy du Four, paroisse de Bassignac, 
reconnaît tenir 15 têtes d'herbage 35 Pierre Cely 25/06/1518

Pierre Vaylet et Jean de 
Fraitrif, fils de Géraud

3
395

La Rousseyre 
(montagne) Collandres

Le dit Antoine Chaumeil au nom de Guillaume et Pierre Bodet, frères, de 
Freluc, paroisse de Moussages, reconnaît tenir 7 têtes d'herbage 16 Pierre Cely 25/06/1518

Pierre Vaylet et Jean de 
Fraitrif, fils de Géraud

3

396
La Rousseyre 
(montagne) Collandres

Durand Delmas d'Olghac pour lui et pour antoine Delmas, Pierre Delmas 
cousin, et pour George et Antoine Delmas reconnaît tenir 19 et demie 
têtes d'herbage 45,5 Pierre Rivet 30/06/1518

Martin Vaucharel et 
Guillaume Caborel 
paroisse de Saint-Vincent

3
397

La Rousseyre 
(montagne) Collandres

Jean Delmas, de Belhafon, pour deux têtes et quart doit 5 sols 4 deniers 
de cens 5,5 30/06/1518

Martin Vaucharel et 
Guillaume Caborel 
paroisse de Saint-Vincent

3
397

La Rousseyre 
(montagne) Collandres

Pierre Folhos, bodeto, du Mas, paroisse d'Auzers, reconnaît tenir une tête 
d'herbage 2 30/06/1518

Martin Vaucharel et 
Guillaume Caborel 
paroisse de Saint-Vincent

3

399
Baldanges 
(montagne) Trizac ?

Jean Joly, alias Pomier, de Trizac, reconnaît tenir 20 têtes d'herbages 
dans la montagne de Baldanges, laquelle montagne est sous la paroisse 
de Trizac  se confronte et jouxte au domaine de Michel Vayssier au Tronc 
et jouxte la montagne de Besseyre d'un côté et jouxte la montagne du 
Chefrilk d'un autre côté 30,5

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/06/1518

Bernard Arfeuilles et 
Pierre Ranelli

3
401

Baldanges 
(montagne) Trizac ?

Blandin Demas, du lieu d'Olghac paroisse d'Auzers reconnaît tenir 24 
têtes d'herbage 34,5

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/06/1518

Bernard Arfeuilles et 
Pierre Ranelli

3
402

Baldanges 
(montagne) Trizac ?

Pierre Chapitol, de Lazeroux, paroisse de Chastel-Marlhac reconnaît tenir 
15 têtes d'herbage 10

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/06/1518

Bernard Arfeuilles et 
Pierre Ranelli

3

403
Baldanges 
(montagne) Trizac ?

Raymond Bouchard pour lui et pour Antoine Bouchard, frères, de la ville 
de Bort, reconnaît tenir 22 têtes d'herbage 33

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/06/1518

Bernard Arfeuilles et 
Pierre Ranelli

3

404
Baldanges 
(montagne) Trizac ?

Antoine Poghol, prêtre, pour lui et ses frères et pour Pierre Poghol son 
neveu, de Peyrinhac, paroisse de Trizac, reconnaît tenir 28 têtes 
d'herbage 29

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/06/1518

Bernard Arfeuilles et 
Pierre Ranelli



3
406

Baldanges 
(montagne) Trizac ?

Etienne Chatonier, prêtre, pour lui et pour Antoine Chatonier, son frère, 
de Combes, paroisse de Menet, reconnaît tenir une tête et demie 
d'herbage 3,5

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/06/1518

Bernard Arfeuilles et 
Pierre Ranelli

3
406

Baldanges 
(montagne) Trizac ?

Jean Poghol, prêtre, pour un quart de tête d'herbage doit 2 deniers de 
cens

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/06/1518

Bernard Arfeuilles et 
Pierre Ranelli

3
407

Baldanges 
(montagne) Trizac ? Jacques Delmas, de Combes, reconnaît tenir 10,5 têtes d'herbage 14

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/06/1518

Bernard Arfeuilles et 
Pierre Ranelli

3
408

Baldanges 
(montagne) Trizac ?

Le dit Etienne Chatonier au nom de Antoine Chatonier, borro, reconnaît 
tenir une demie tête d'herbage 0,5

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/06/1518

Bernard Arfeuilles et 
Pierre Ranelli

3
409

Baldanges 
(montagne) Trizac ?

Géraud de Balbo, marchand de la ville de Bort reconnaît tenir 9 têtes 
d'herbage 8

Géraud 
Rivet 14/07/1518 Guyot Soret et Pierre…

3
409

Baldanges 
(montagne) Trizac ?

Le dit Antoine Poghol au nom de Guillaume et Simon de Coytes reconnaît 
tenir 2 têtes un tiers d'herbage 2

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/06/1518

Bernard Arfeuilles et 
Pierre Ranelli

3
411

Baldanges 
(montagne) Trizac ?

Michel Vayssier, de Trons, paroisse de Trizac, reconnaît tenir 14 têtes 
d'herbage 9 Pierre Rivet 27/12/1519

Me Géraud de Freytrif, 
grilot, et Jacques Andrieu, 
fils de Me Jean

3

412
Le Conten 
(Montagne) Collandres

Maître Bertrand de Murat, notaire de la ville de Menet, pour lui et pour 
Me Antoine, Jean et Guillaume de Murat, ses frères,reconnaît tenir 40 
têtes d'herbages dans la montagne de Conten qui jouxte celle du Prat et 
chien d'un côté, la montagne de Panalongue d'un autre, les montagnes 
du Puy del Suc de Marlho et d'Escorolles, d'autres côtés 119

François 
Guérinot 20/08/1518

Jean delolme et 
Guillaume de Freytrif 
d'Auteil

3

415
Le Conten 
(Montagne) Collandres

Pierre Rivet, fils de feu Jean, dit Mauricault, pour lui et ses frères, du lieu 
d'Apchon, reconnaît tenir 27 têtes d'herbage doit 4 livres 80

François 
Guérinot 20/08/1518

Jean delolme et 
Guillaume de Freytrif 
d'Auteil

3

416
Le Conten 
(Montagne) Collandres

Antoine et Raymond Tronchard, frères, de la ville de Bort, pour 17 têtes 
d'herbage, doivent 50 sols 4 deniers et pour les 24 têtes acquises des 
Folhat et des Gallamp 71 sols 121

Guillaume 
Dumond 5/09/1518

Jean Demond, falco, 
Michel et Amblard Gilbert 
de la Chazz



3
419

La Chatonières 
(Montagne) Collandres

Jean Albaron, prêtre, curé de Saint-Pierre Roches du lieu de Chastel 
Marlhac, pour ce qu'il possède dans le domaine de Grely, sous la 
montagne de la Chatonneyre 4,5

Guillaume 
Janzac 20/08/1518

Pierre Rivet et Jean 
Vaysse

3
420

La Chatonières 
(Montagne) Collandres

Aimé Albaron, de Beltheyre, paroisse de Chastel-Marlhac, pour ce qu'il 
possède dans le domaine de Grely 6

Guillaume 
Janzac 20/08/1518

Pierre Rivet et Jean 
Vaysse

3
421

La Chatonières 
(Montagne) Collandres

Michel Delmas d'Olghac paroisse d'Auzers pour lui et pour les héritiers 
d'Antoine et Pierre Delmas, pour sa part dans le domaine de Grely 6

Guillaume 
Janzac 20/08/1518

Pierre Rivet et Jean 
Vaysse

3
422

La Chatonières 
(Montagne) Collandres

Géraud Goutz, du lieu de Ventalon, paroisse d'Auzers, pour ce qu'il 
possède dans le domaine de Grely 2

Guillaume 
Janzac 20/08/1518

Pierre Rivet et Jean 
Vaysse

3
423

La Chatonières 
(Montagne) Collandres Antoine Goutz, de Vantalon, pour sa part dans le domaine de Grely 2

Guillaume 
Janzac 20/08/1518

Pierre Rivet et Jean 
Vaysse

3
424

La Chatonières 
(Montagne) Collandres

Pierre Robert, prêtre, alias redot, pour lui et pour Maître Guillaume 
Robert, Jean (et) Guillaume Robert, pour ce qu'ils possèdent dans le 
domaine de Grely 2

Guillaume 
Janzac 20/08/1518

Pierre Rivet et Jean 
Vaysse

3
424

La Chatonières 
(Montagne) Collandres

Guillaume Goutz, de Vantalon, paroisse d'Auzers, pour ce qu'il possède 
dans le domaine de Grely 1

Guillaume 
Janzac 20/08/1518

Pierre Rivet et Jean 
Vaysse

3
425

La Chatonières 
(Montagne) Collandres

Noble homme Maître François de Velhan seigneur de Penacourt ? Pour  
ce qu'il possède dans la domaine de Grely 5

Guillaume 
Janzac 20/08/1518

Pierre Rivet et Jean 
Vaysse

3

426
Le Chefoil 
(Montagne) Menet ? 

Noble homme Damien Desages, seigneur de Monestriers, et Géraud de 
Ballo, marchand de la ville de Bort, Guyot et Jean Serre, frères de la 
Besseyres et Pierre Revel du Mollier et celui-ci tant pour lui que pour 
Antoine Chatonier et pour Antoine et Jean Hugon, fils et héritiers de feu 
Jean Hugon, de Creyssac, paroisse de Menet, pour la manse et 
montagne du Chefoilh jouxtant les habitations du Molier d'un côté et de 
Creyssac de l'autre, la montagne de Baldanges d'autre côté 23 Pierre Rivet 16/09/1518

Géraud Tarail d'Apchon et 
Jean Chabrier de la Gorde



3

429
Montagne de 
Peyre-Folle Collandres

Pierre Roussillon (Rossilho) marchand de la ville de Bort, pour lui et pour 
Géraud, Antoine et autre Pierre Roussillon, frères, reconnaît tenir 50 têtes 
d'herbage dans la montagne de Peyre-Folle 22

Jean 
Lestren 2/10.1518

Guillaume de Fayet, de la 
ville de Bort, et Géraud de 
Frigidormo d'Auteil

3
431

Montagne de 
Peyre-Folle Collandres

Me Jean Chantereyre, de la ville de Bort, reconnaît tenir 36 têtes 
d'herbage 16

Jean 
Lestren 2/10.1518

Guillaume de Fayet, de la 
ville de Bort, et Géraud de 
Frigidormo d'Auteil

3
432

Montagne de 
Peyre-Folle Collandres Antoine Tible, de la Borde, reconnaît tenir deux têtes d'herbage 1 Pierre Rivet 12/03/1519

Guillaume Crouzy, de la 
Garde et Michel 
Chaumeil, notaire

3
433

Montagne de 
Peyre-Folle Collandres

Géraud Borne au nom de Guillaume Tible reconnaît tenir une tête 
d'herbage 0,5 Pierre Rivet 12/03/1519

Guillaume Crouzy, de la 
Garde et Michel 
Chaumeil, notaire

3
434

Montagne de 
Peyre-Folle Collandres

Me Hugo des chadaffaulx, fils d'Antoine dit Talabot, d'Alberoche, 
reconnaît tenir une tête d'herbage 0,5 Pierre Rivet 12/03/1519

Guillaume Crouzy, de la 
Garde et Michel 
Chaumeil, notaire

3
435

Montagne de 
Peyre-Folle Collandres Louis Tible, de la Bade, reconnaît tenir une tête d'herbage 0,5 Pierre Rivet 12/03/1519

Guillaume Crouzy, de la 
Garde et Michel 
Chaumeil, notaire

3
436

Montagne de 
Peyre-Folle Collandres

Mathieu Boysse, marchand de la ville de Salers, reconnaît tenir 17 têtes 
d'herbage 8

Andrieu et 
Palac 
notaires 2/05/1521 Etienne et Martin Chalvet

3
438

Neyrevèze 
(Montagne) Collandres

Prééminent homme Géraud de Chavialle, marchand de la ville de 
Saignes , dicocèse de Clermont, pour 85 têtes d'herbage doit 3 livres et 
14 sols, sans redevance en grain 74

Andrieu et 
Palac 
notaires 16/11/1521

Mes Antoine et Jean de 
Chaviale et Pierre Jarrige 
de la ville de Salers

3
441

Lextrait 
(Lestren) Collandres

Antoine Hugo, dit polo, de Lextrait, pour un domaine à Lextrait constitué 
de prés et champs 14

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/12/1519

Michel Chaumeil, notaire, 
et Guillaume delolme 
limfabra

3

443
Lextrait 
(Lestren) Collandres

Antoine et Pierre Hugo, frères, fils de feu Pierre dit Groques pour un 
domaine à Lextrait constitué de deux prés et d'un champ 2

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/12/1519

Michel Chaumeil, notaire, 
et Guillaume delolme 
limfabra



3

445
Lextrait 
(Lestren) Collandres

Géraud et Martin Borne, frères, de Lextrait, tant pour eux que pour 
Toussaint, Jean et autre Géraud Borne leurs frères, reconnaissent tenir un 
domaine constitué d'un talver,  prés, un champ 3,5

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/12/1519

Michel Chaumeil, notaire, 
et Guillaume delolme 
limfabra

3
447

Lextrait 
(Lestren) Collandres

Ledit Géraud Borne, au nom de Marguerite Tible, son épouse pour le tiers 
d'une tête d'herbage dans la montagne de las Clade 0,5

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/12/1519

Michel Chaumeil, notaire, 
et Guillaume delolme 
limfabra

3

448
Lextrait 
(Lestren) Collandres

Me Louis des Chadaffaulx alias Bruget, de Sapy (les Sipeyres ?) pour lui 
et pour Martin Des Chadaffaulx son frère et pour les héritiers de feu 
Antoine des Chadaffaulx, pour un domaine à Lextrait avec quatre prés 6

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/12/1519

Michel Chaumeil, notaire, 
et Guillaume delolme 
limfabra

3

451
Lextrait 
(Lestren) Collandres

Etienne Touleyre, prêtre, pour lui et pour Jacques et Pierre Touleyre ses 
frères, pour un domaine avec quelques prés et un champ 8,5

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/12/1519

Michel Chaumeil, notaire, 
et Guillaume delolme 
limfabra

3

454
Lextrait 
(Lestren) Collandres

Antoine Touleyre pour Antoine son père et pour Me Antoine Touleyre 
prêtre et Marguerite, pour un pré d'un journal, un autre d'un demi 
journal, plus leur part sur les communs 22

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/12/1519

Michel Chaumeil, notaire, 
et Guillaume delolme 
limfabra

3

456
Lextrait et les 
Chaudagayres Collandres

Me Louis Tible pour lui et pour Antoine Tible son frère, de las Lomandias 
(La Lomandie) reconnaissent tenir un domaine dans les appartenances 
des Chaudagayres et de Lextrait avec un champ contenant deux 
sestérées de terre avec deux talvers contigus , plus autres champs et 
prés et deux têtes d'herbage dans la montagne des clades 11

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/12/1519

Michel Chaumeil, notaire, 
et Guillaume delolme 
limfabra

3

458
Lextrait et les 
Chaudagayres Collandres

Me Martin Tible, pour lui et Pierre Tible son frère, pour leur domaine 
comprenant le champ des Chandeleyres avec un talver, plus un autre 
talver, plus champs et prés 14

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/12/1519

Michel Chaumeil, notaire, 
et Guillaume delolme 
limfabra

3
462

Lextrait et les 
Chaudagayres Collandres

Michel des Chadaffaux de Sapy (les Sipeyres ?) pour un domaine avec 
un pré et la moitié d'un jardin 3

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/12/1519

Michel Chaumeil, notaire, 
et Guillaume delolme 
limfabra



3
463

Lextrait et les 
Chaudagayres Collandres

Antoine Tible, de la Bade, pour champs, prés et parts dans la montagne 
de laselade 11

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/12/1519

Michel Chaumeil, notaire, 
et Guillaume delolme 
limfabra

3

466
Lextrait et les 
Chaudagayres Collandres

Me Armand Tible, pour lui et pour Jean et autre Jean Tible ses frères  de 
Lextrait pour le champ des Chandeleyres avec une grange, un pré, une 
tête d'herbage dans la montagne de la Sollellade 11

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/12/1519

Michel Chaumeil, notaire, 
et Guillaume delolme 
limfabra

3
467

Lextrait et les 
Chaudagayres Collandres

Le dit Armand Tible pour 6 têtes d'herbage dans la montagne de Peyre-
folle 2,5

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/12/1519

Michel Chaumeil, notaire, 
et Guillaume delolme 
limfabra

3
468

Lextrait et les 
Chaudagayres Collandres

Louis Tible,fils de feu Pierre, pour une champ, un pré et une demie tête 
d'herbage  dans la montagne de Lesclade 5,5

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/12/1519

Michel Chaumeil, notaire, 
et Guillaume delolme 
limfabra

3

471
Lextrait et les 
Chaudagayres Collandres

Guillaume Tible, de la Bade pour lui et son frère Antoine, pour un champ 
un pré et la moitié d'un pré 3

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 30/12/1519

Michel Chaumeil, notaire, 
et Guillaume delolme 
limfabra

3
473

Lextrait et les 
Chaudagayres Collandres

Messire Jean Tible, prêtre au nom de Pierre Tible son père, pour un 
domaine avec un pré et un champ, et avec Martin Tible, la moitié d'une 
tête d'herbage 4

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 4/01/1519

Mes Pierre Escorolle et 
Jacques Cabres, prêtre 

3
476

Lextrait et les 
Chaudagayres Collandres

Jacques Tible, de la Bade, pour lui et pour Pierre Tible, son frère, pour un 
champ, un pré et le tiers d'une tête d'herbage 10

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 4/01/1519

Mes Pierre Escorolle et 
Jacques Cabres, prêtre 

3
478

Lextrait et les 
Chaudagayres Collandres

Jean Tible, fils de feu Etienne, de Rochemonteix reconnait tenir le 
domaine de feu son père, d'un champ et le quart d'une tête d'herbage et 
devoir le cens annuel de 3 deniers, du seigle et de l'avoine

Me Géraud 
de Freytrif, 
notaire 4/01/1519

Mes Pierre Escorolle et 
Jacques Cabres, prêtre 

3

479
Devez et 
Lextrait Collandres

Guillaume Chaumeil de Flagéol, pour des prés et moitiés de pré et 
herbage 15,5

Me Jacques 
de Chaste, 
seigneur et 
baron de 
Chaste 27/09/1521

Me Géraud Rivet, 
receveur d'Aphon et 
Amédée Salsac de la ville 
d'Apchon



3

483
Devez et 
Lextrait Collandres

Me Michel Chaumeil et Antoine Chaumeil son frère, de Flagéol, et le dit 
Antoine pour soi et pour Jean Chaumeil leur frère, reconnaissent tenir un 
domaine situé à Devez et Lextrait avec prés, champs, buges, talver, et 13 
têtes d'herbages dans la Montagne de Peyresolle 22

Me Jacques 
de Chaste, 
seigneur et 
baron de 
Chaste 27/09/1521

Me Géraud Rivet, 
receveur d'Aphon et 
Amédée Salsac de la ville 
d'Apchon

3
488

Les 
Cheirousses Collandres

Michel des Chadaffaux de Sapy (les Sipeyres ?) pour le quart du 
domaine des Cheirousses constitué d' un pré et la moitié d'un jardin 3,5

Me Géraud 
de Freytrif 21/03/1519

Me Antoine Chevalier et 
Antoine Astorg

3

489
Les 
Cheirousses Collandres

Guillaume Sobeyro, l'ancien, pour la moitié du tiers, Hugo et Guillaume 
Sobeyro, frères, neveux du dit Guillaume pour une autre moitié du tiers, 
Pierre Sobeyro fils de feu Hugo pour soi et pour Antoine et Jean Sobeyro 
ses neveux pour un autre tiers, et Pierre Sobeyro pour un autre tiers, du 
lieu de la Corbe, reconnaissent tenir dudit seigneur la moitié du domaine 
des Cheirousses 7

Me Géraud 
de Freytrif 21/03/1519

Guillaume Limonesches 
(tailleur ?)  et Antoine 
Vigier de la Ceppe

3

493 La Fouliarade Collandres

Messire Antoine de La Ceppe, prêtre (du lieu de La Broue),  pour lui et 
pour Géraud, Jean, Pierre, Jacques, François et Hélips Laceppe, ses frères, 
reconnait tenir dudit seigneur le quart du domaine de la Fouliarade avec 
grange, casal, pré jardin, champs, buge 3,5

Andrieu et 
Palac 21/03/1519

Antoine Vigier de la Croze 
et Armand Chalvet

3

495 La Fouliarade Collandres

Pierre Sobeyro, pagito, de la Corbe, pour lui et pour Maître Géraud et 
autre Pierre Sobeyro ses frères, pour les 3 quarts du domaine de la 
Fouliarade 7,5

Andrieu et 
Palac 21/03/1519

Antoine Vigier de la Croze 
et Armand Chalvet

3
497 Le Mas Marchastel

Géraud Chabrier, alias Bale, du Mas, pour un domaine avec une maison 
appelée l'ostal neuf, une grange, des terres 8 Pierre Rivet 25/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche

3

501 Le Mas Marchastel

Antoine Chabrier, vacher, pour lui et pour maître Antoine Chabrier son 
frère, et autre Antoine Chabrier, fils de feu Jean, pour un domaine avec 
une vielle maison, jardins, champs et prés 6 Pierre Rivet 25/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche

3
503 Le Mas Marchastel Le dit Antoine Chabrier, vacher, pour une grange et un pré 4 Pierre Rivet 25/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche

3
505 Le Mas Marchastel

François Chabrier, fils de Maître Antoine Chabrier, qui renonce à son 
pouvoir paternel, pour un domaine constitué de la maison de la Salier, de 
la grange de Portanelle, du jardin dessous lescure, et autres terres 6 Pierre Rivet 25/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche



3

508 Le Mas Marchastel

Jean Chabrier, Teuleyre, pour soi et pour François et Pierre Chabrier ses 
frères et pour Michèle Chabrayre sa sœur, pour un domaine  avec 
maison, grange, jardin et terres 6 Pierre Rivet 25/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche

3
511 Le Mas Marchastel

Jean Almizeyre pour soi et pour André et Géraud Almizeyre ses frères 
pour un domaine avec maison et grange, prés et champs 2,5 Pierre Rivet 25/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche

3

513 Le Mas Marchastel

Géraud Chabrier, alias Bale, du Mas, pour le quart, Antoine Chabrier 
vacher, et autre Antoine Chabrier son cousin pour un autre quart, 
François Chabrier fils de Me Antoine pour un autre quart et Jean 
Chabrier, Teuleyre pour soi et pour François, Pierre et Michele Chabrier 
pour un autre quart, reconnaissent tenir dudit seigneur un moulin appelé 
le moulin des Mouleyres situé au-dessus du courant des Mouleyres, au 
cens annuel d'un carton de seigle Pierre Rivet 25/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche

3

515 Le Mas Marchastel

Durand Chabrier dit bulo, de la Garde, pour soi et pour Messire Pierre 
Chabrier, prêtre, son frère et pour Pierre et Antoine Chabrier et Antoine 
Chabrier, ses neveux reconnaissent tenir dudit seigneur une maison avec 
casale appelé de la Garde, le jardin des termes, plus autres terres 7,5

Guillaume 
Janzac 26/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche

3

518 Le Mas Marchastel

Messire Julien Chabrier, prêtre de la Garde, pour lui et pour Pierre, Robert, 
et Gabrielle Chabrier, ses cousins et sœur, pour une maison avec courtile 
appelée de la Garde, une grange avec une casale-étable, un jardin et pré 
dessous Lescure, plus jardins, prés champs 9,5

Guillaume 
Janzac 26/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche

3
521 Le Mas Marchastel

Julien Chabrier, dit Juliano de la Garde, pour le jardin de Desteilh, plus sa 
part de la Peysseyre doit 2 deniers

Guillaume 
Janzac 26/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche

3
521 Le Mas Marchastel Jean Chabrier, frère du dit Julien, pour sa part de la Tenade doit 2 deniers

Guillaume 
Janzac 26/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche

3
522 Le Mas Marchastel

Jean Chabrier, Pichot, pour sa part dans le jardin Desteilh, plus prés et 
champs 5,5

Guillaume 
Janzac 26/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche

3

524 Le Mas Marchastel
Pierre Crouzi de la Garde, pour soi et pour Maître Guillaume Crouzy, son 
frère, pour une étable, jardin, prés et champs 9

Guillaume 
Janzac 26/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche



3

528 Le Mas Marchastel

Antoine Chabrier, de Nastrac, pour soi et Pierre Chabrier, son frère, 
reconnait tenir le jardin des Ternes, le champ de la Rode pour une 
redevance en seigle et avoine

Guillaume 
Janzac 26/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche

3
528 Le Mas Marchastel

Antoine Chabrier, de Nastrac, au nom d'Agnès Alauzeyre, son épouse, un 
pré, et un champ 0,5

Guillaume 
Janzac 26/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche

3

530 Vialle Marchastel

Etienne Perier au nom d'Antonia Chabreyre l' épouse de Pierre Perier et 
au nom de Jeanne Chabreyre, épouse de Jean Perier, du lieu du Cayre, 
reconnait tenir un domaine situé à Viale avec champs, jardins, maison et 
grange, et un cens annuel exprimé en seigle et avoine et un quart de 
poule

Guillaume 
Janzac 26/01/1519

Antoine Fournier Chalcho 
et Guillaume Roche

3

533 Le Mas Marchastel

Me Guillaume Chabrier et Jean Chabrier alias Barreghayres, du Mas, tant 
pour eux que pour Pierre et Guillaume  dit Guilhoto leurs frères, et Jean 
Chabrier Calayr pour lui et pour maître Antoine Chabrier et pour Antonia 
et Delphine Rochy alias Barreghayres, reconnaissent tenir un domaine au 
mas comprenant une maison ancienne avec cellier, une maison nouvelle 
avec courtile, une grange avec deux fourrages, prés, jardins, champs. Au 
cens annuel de 42 livres 2 deniers et une prestation en seigle et avoine 
et poule, selon la répartition qui suit :

Guillaume 
Janzac 26/01/1519

Me Géraud de Freytrif, 
Guiot et Jean Vaysse

3

537 Le Mas Marchastel

Les dits maître Guillaume Chabrier, Pierre et Guillaume Chabrier, frères, 
doivent 27 sols dix deniers et seigle avoine, une poule et demie et le tiers 
d'une demie poule 28 26/01/1519

3
538 Le Mas Marchastel

Les dits Jean Chabrier Calayr, Me Antoine Chabrier et les dits Rochy 
doivent 14 sols et 4 deniers plus seigle, avoine et une demie poule 14 26/01/1519

3
538 Le Mas Marchastel

Le dit maître Guillaume Chabrier, au nom de Pierre Chabrier pour un 
domaine qui fut celui de Gabrielle Chabreyre doit 15 deniers, seigle et 
avoine 1 26/01/1519

3
540 Viale Marchastel

Antoine Andrieu, dit Chamonel, de Rejateix (Raghatet) pour un domaine 
à Vialle. : une grange avec deux étables et courtile contigus, une casale 
grange courtile, un casale, jardins, prés et champs. 22

Guillaume 
Janzac 26/01/1519

Me Géraud de Freytrif, 
Guiot et Jean Vaysse



3
544 Viale Marchastel Antoine Chabrier, pour un domaine avec maison, jardins, prés, champs 18

Guillaume 
Janzac 26/01/1519

Me Géraud de Freytrif, 
Guiot et Jean Vaysse

3
547 Viale Marchastel

Antoine Dolhac au nom de Jeanne Ybonne, de Bressole, pour un domaine 
comprenant une grange, un casale, jardns, champs et prés. 5

Guillaume 
Janzac 26/01/1519

Me Géraud de Freytrif, 
Guiot et Jean Vaysse

3
550 Viale Marchastel

Me André Andrieu, de la manse de Roghatet, paroisse de Marchastel, 
pour un domaine dans la manse de Viale comprenant une maison, une 
grange avec pré et champ, jardins et prés 34

Guillaume 
Janzac 26/02/1519

Me Géraud de Freytrif, 
Guiot et Jean Vaysse

3
554 Viale Marchastel

Guillaume Chabrier., pour un domaine avec maison, jardins, champs, 
prés, buges 16,5

Guillaume 
Janzac 26/02/1519

Me Géraud de Freytrif, 
Guiot et Jean Vaysse

3
559 Viale Marchastel Antoine Esteve, du Caire, pour un pré et un champ 2

Guillaume 
Janzac 26/02/1519

Me Géraud de Freytrif, 
Guiot et Jean Vaysse

3
560 Peyre-Besse Cheylade 

Antonia Begon, mère et légitime administratrice d'Antoine Faghol, fils de 
feu Guillaume reconnaît tenir du seigneur d'Apchon un domaine avec les 
champs del Chausse, le pré de la martone, le champ de vigier, 2 Pierre Rivet 27/01/1519

Louis Andrieu et Antoine 
Estève

3
562 Peyre-Besse Cheylade 

Pierre et Jacques Faghol, pour la moitié d'un champ, une buge, la moitié 
d'un autre champ, leur part dans le pré des Pratz, une buge, doivent  12 
deniers, 5 cartons de seigle, un carton d'avoine 1 Pierre Rivet 27/01/1519

Louis Andrieu et Antoine 
Estève

3
564 Peyre-Besse Cheylade 

François Faghol pour le pré de la Cladelle, le champ de plaschamps, le 
champ del Chausse, un talver 1 Pierre Rivet 27/01/1519

Louis Andrieu et Antoine 
Estève

3
565 Peyre-Besse Cheylade 

Pierre Faghol fils de feu Jean, et Jean Faghol son neveu, pour un champ, 
la moitié d'un pré, un talver, les terres éminentes de Chausse et des Plas 0,5 Pierre Rivet 27/01/1519

Louis Andrieu et Antoine 
Estève

3

567 Les Mouleyres
Saint-
Hippolyte

Pierre Serre et Guillaume Gorde (lo Gorde) reconnaissent tenir dudit 
seigneur le champ des Buges dans le domaine des Mouleyres contenant 
12 sestérées de terre au cens annuel d'un sétier de seigle et un setier 
d'avoine mesure d'Apchon, Pierre Rivet 30/01/1519

Messire Louis Tible, 
prêtre, et Géraud de 
Freytrif Gamot

3

568 Viale Marchastel

Noble homme Guilhot de Laubar, pour soi et pour noble Marguerite 
Anne, sa mère, confesse tenir dudit seigneur le pré des Chanals 
contenant deux journaux avec le champ de la coste contenant 5 
sestérées de terre à Viale 8,5 Pierre Rivet 30/01/1519

Messire Louis Tible, 
prêtre, et Géraud de 
Freytrif Gamot



3

570 Rozat Cheylade 

Françoiz Dasset (Basset ?) au nom de Jean Dasset, son père, alias 
Chappelle, de la manse du Caire, Jean Borier, du Caire, et Jeanne 
Salsaigne au nom d'Antonia Guerinot, confessent tenir le pré et champ 
de Rozat dans le domaine de Rozat 2 Pierre Rivet 30/01/1519

Messire Louis Tible, 
prêtre, et Géraud de 
Freytrif Gamot

3

572 Varveyres Apchon

Me Jean Perier pour soi et pour Antoine, autre Antoine, et André Perier, 
de la manse du Caire, pour le champ des Velhas avec un talver-pré 
contigu à Varveyres contenant 3 sestérées de terre doivent 3 deniers de 
cens annuel, du seigle et de l'avoine Pierre Rivet 30/01/1519

Messire Louis Tible, 
prêtre, et Géraud de 
Freytrif Gamot

3

573 Nastrac Marchastel

Antoine Chabrier, Pezeyre, Pierre Chabrier, Peyro, Antoine Chabrier, autre 
Antoine, Jean Albert, autre Jean Albert, Antoine Albert, Catherine 
Salsaigne épouse d'Antoine Gindre, Agnès lachalim, veuve de feu 
Géraud Chabrier, habitants de la manse de Nastrac, pour eux et pour 
Pierre Chabrier fastier, géraud et Jean Chabrier et pour les héritiers de 
Pierre Chabrier dit Gabriel et pour les autres habitants de Nastrac, 
reconnaissent tenir du seigneur le domaine des Albert et de Chavaroche 
situé dans la manse de Nastrac 2,5

Andrieu et 
Palac 26/02/1519

Me André Andrieu, de 
Rejateix et Guillaume 
Chabrier de Viale

3
575 L'Estrade Collandres

Pierre Freytet, de la Volpilère, pour le champ de l'Estrade contenant une 
sestérée, jouxtant la montagne de l'Espinasse doit un tiers de carton de 
seigle

Andrieu et 
Palac 5/07/1520

Jean Fournier, Jean et 
Pierre Maronne de la..

3

577 La Crose Collandres

Durand Coltet habitant d'Apchon père et légitime adminstrateur de 
Antoine et Jean Coltet ses fils héritiers de feu delphine Vogot pour un 
domaine à la Crose avec grange, étable, prés et champs doit  28 sols 7 
deniers, 2 cartons et 2 carterons et demi de seigle, et d'avoine et la 
cinquième partie d'une poule... 28,5

Andrieu et 
Palac 11/07/1521

Noble homme Jean 
Flisque seigneur de la 
Garde et Me Géraud 
Rivet, (notaire)

3

581 La Crose Collandres

Poncet Vigier, dit Ponceto, de la Crose, pour un domaine à la Crose avec 
grange, pré avec talver, grange avec champ, champs et part dans la 
montagne du Prat, etc 28,5

Andrieu et 
Palac 11/07/1521

Noble homme Jean 
Flisque seigneur de la 
Garde et Me Géraud 
Rivet, (notaire)

3

584 La Crose Collandres
Antoine Vigier, habitant de la Crose, pour une maison, jardins, champs, 
talvers, et autres terres 4

Andrieu et 
Palac 11/07/1521

Noble homme Jean 
Flisque seigneur de la 
Garde et Me Géraud 
Rivet, (notaire)



3

586 La Crose Collandres

Jeanne Roquette épouse de Hugon Sobeyro, de la Corbe, paroisse de 
Collandres, pour la partie d'une maison en indivision avec Valérie Merle 
et Françoise Roquette, plus une casale grange, un pré, le tiers d'un 
champ en indivision avec Valerie Merle et Françoise Roquette et sa part 
dans la montagne de Rossanez 14

Andrieu et 
Palac 11/07/1521

Noble homme Jean 
Flisque seigneur de la 
Garde et Me Géraud 
Rivet, (notaire)

3

589 La Crose Collandres

Françoise Roquette, épouse de Jean Lascombes pour la partie d'une 
maison avec Jeanne Roquette et Valerie Merle, une grange avec pré et 
jardin contigus, champs et parts de champs 12

Andrieu et 
Palac 11/07/1521

Noble homme Jean 
Flisque seigneur de la 
Garde et Me Géraud 
Rivet, (notaire)

3

591 La Crose Collandres
Antoine Larcher dit menet pour une maison avec casale, une grange 
avec pré et jardin, champs, ses parts dans la montagne de Rossane 35

Andrieu et 
Palac 11/07/1521

Noble homme Jean 
Flisque seigneur de la 
Garde et Me Géraud 
Rivet, (notaire)

3

593 La Crose Collandres Antonia Chaumeil, d'Alberoche, pour un pré. 6
Andrieu et 
Palac 11/07/1521

Noble homme Jean 
Flisque seigneur de la 
Garde et Me Géraud 
Rivet, (notaire)

3

594 La Crose Collandres

Valérie Merle veuve de feu nandon ? Rivet pour son domaine constitué 
du tiers d'une maison en indivision avec Françoise et Jeanne Roquete, un 
cellier,jardin, un grange, une champs et le tiers du champ de la Cheyrose 
doit 7 deniers, une coppe seigle, une d'avoine de cens annuel

Andrieu et 
Palac 11/07/1521

Noble homme Jean 
Flisque seigneur de la 
Garde et Me Géraud 
Rivet, (notaire)

3

595 La Crose Collandres

Me Gabriel Tissandier, notaire de la ville d'Apchon pour le tiers de la 
montagne de la Goleyre en indivision avec Antoine Vigier située dans la 
manse de la Crose 3

Andrieu et 
Palac 11/07/1521

Noble homme Jean 
Flisque seigneur de la 
Garde et Me Géraud 
Rivet, (notaire)

3

596 La Crose Collandres Pierre Rivet, de la ville d'Apchon, pour prés et champ 10,5
Andrieu et 
Palac 11/07/1521

Noble homme Jean 
Flisque seigneur de la 
Garde et Me Géraud 
Rivet, (notaire)

3

597
La Bastide de 
la Crose Collandres

Antoine Larcher dit menet, de la Crose, et Messire Antoine Laceppe, 
prêtre, au nom d'Helips Tatone, sa belle-sœur, pour la moitié du domaine 
de la Bastide 3

Andrieu et 
Palac 11/07/1521

Noble homme Jean 
Flisque seigneur de la 
Garde et Me Géraud 
Rivet, (notaire)



3

599 Lanion Riom

Jean Rodde, receveur d'Apchon, habitant de Lanion, paroisse de Riom es 
montagnes, pour un champ à Lanion contenant deux sestérées, doit un 
carton de seigle et un carton d'avoine mesure d'Apchon 19/11/1543

Pierre Vidal, prêtre 
habitant des Vaulmiers et 
Guillaume Falcon et noble 
hugues de Verchette

3

601
Le Cheyla 
(Montagne) Collandres

Noble homme Guy de Fayet, prêtre, pour soy et pour noble homme 
Hugues du Fayet son frère et pour François du Fayet son neveu, fils à feu 
Guyart du Fayet, habitant de la paroisse de Saint-Vincent, reconnaît tenir 
du seigneur d'Apchon une montagne appelée de la Chalin que 
d'ancienneté appartenait à Astorg de Ventailhac héritier de feu François 
du Sailhan, au cens annuel de 27 sols. 27

Jean André, 
Châtelain 
d'Apchon 7/06/1545

Géraud Rivet fils, et 
François (Rivet ?) 
Trompette, et Antoine 
Andrieu, fils à feu 
monsieur André, 
habitants d'Apchon

3

603
Comandri 
(montagne) Collandres

Messire Jean Tible, prêtre, pour un pré au village des comandies acquis 
45 livres au cens défini dans l'acte d'acquisition 

Jean André, 
licencié es 
droits, 
chastelain 
de la terre 
et baronnie 
d'Apchon 9/11/1556

Arthaud d'Apchon, 
chevalier, seigneur et 
baron d'Apchon,   Devant 
Jean André, Chastelain et 
Teyssandier, notaires

3 604 Copie faite le 21 janvier 1668
3 6674

Cens 
en 
sols


